Sprawozdanie z pracy Rady Miejskiej w Sokółce w 2020 rok.

Rada Miejska w Sokółce rozpatrywała na sesjach i rozstrzygała w drodze uchwał wszelkie sprawy należące do jej kompetencji, określone w ustawie o samorządzie gminnym, przepisach wydanych na podstawie innych ustaw oraz na podstawie Statutu Gminy Sokółka określającego organizację wewnętrzną oraz tryb pracy rady.

Rada Miejska w Sokółce pracowała na podstawie rocznego planu pracy uchwalonego Uchwałą Nr 24/166/2020 Rady Miejskiej w Sokółce z dnia 9 czerwca 2020 r.
W 2020 roku Rada Miejska w Sokółce obradowała na 17 sesjach w tym na 16 sesjach nadzwyczajnych. Ogółem powzięła 74 uchwały w różnych sprawach, z czego 24 uchwały oraz 1 obwieszczenie Rady Miejskiej zostały opublikowane w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. 

W stosunku do 2 uchwał Regionalna Izba Obrachunkowa wydała rozstrzygnięcie nadzorcze stwierdzające nieważność uchwał w całości.

Komisje Rady Miejskiej w Sokółce, stanowiły dużą pomoc w wykonywaniu zadań rady. W 2020 r. funkcjonowały 4 Komisje Stałe, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Skarg, Wniosków i Petycji. 
Zestawienie prac poszczególnych Komisji Rady Miejskiej.
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Rada Miejska w Sokółce podejmowała uchwały w różnych sprawach tj: zmiany budżetu gminy Sokółka, zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej i wiele innych uchwał głównie z zakresu oświaty i finansów.
