PROJEKT
Protokół Nr 34/2022
z posiedzenia Komisji Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego
Rady Miejskiej w Sokółce
w dniu 5 lipca 2022 roku
Miejsce posiedzenia: w trybie zdalnym, za pośrednictwem środków komunikacji elektronicznej.
Posiedzenie rozpoczęto o godzinie 9:45, zakończono o 10:08.
Przewodniczyła: Jadwiga Bieniusiewicz – Przewodnicząca Komisji Infrastruktury.
Protokołował: Bartłomiej Klim - Wydział Ewidencji i Organizacji
Obecni:
Członkowie Komisji - wg załączonej listy obecności
Osoby spoza Komisji - wg załączonej listy obecności
Porządek posiedzenia Komisji Infrastruktury:
1. Otwarcie i przyjęcie porządku.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Projekt uchwały w sprawie członkostwa Gminy Sokółka w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania „Kraina Czterech Kultur" z siedzibą w Sokółce w okresie programowania 2021-2027.
4. Wolne wnioski.
Przebieg posiedzenia:
Ad. 1
Otwarcie posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji Infrastruktury Jadwiga Bieniusiewicz poddała pod głosowanie porządek obrad.
Komisja Infrastruktury jednogłośnie przyjęła porządek obrad.
Ad. 2
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji Infrastruktury Jadwiga Bieniusiewicz poddała pod głosowanie protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Komisja Infrastruktury jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia.


Ad. 3
Projekt uchwały w sprawie członkostwa Gminy Sokółka w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania „Kraina Czterech Kultur" z siedzibą w Sokółce w okresie programowania 2021-2027.
Adam Kowalczuk Zastępca Burmistrza powiedział, że żadnego nowe okoliczności nie zaszły i to co zostało powiedziane na poprzedniej sesji jest niezmienne i została podtrzymana ta propozycja skierowana do radnych.
Przewodnicząca Komisji Jadwiga Bieniusiewicz zapytała o podstawę prawną zawartą w projekcie uchwały.
Burmistrz Ewa Kulikowska powiedziała, że podstawa prawna jest taka sama, jak w niedawno podejmowanej uchwale o podobnej treści dotyczącej Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania „Szlak Tatarski”.
Przewodnicząca Komisji Jadwiga Bieniusiewicz zapytała o statut LGD „Kraina Czterech Kultur”.
Burmistrz Ewa Kulikowska powiedziała, że Piotr Karol Bujwicki jako Prezes Stowarzyszenia LGD „Szlak Tatarski” nie przedstawiał żadnego statutu, a to jest nowe programowanie, wszystko mogło się zmienić, teraz jest okres tworzenia strategii, o tym wszyscy dokładnie wiemy i statuty później będą w przeciągu roku przekazywane odpowiednim organom, czyli Urzędowi Marszałkowskiemu, Radom Gmin, które zdecydują się nadal pozostać w danej strategii i w danej Lokalnej Grupie Działania. Pani Burmistrz powiedziała również, iż Urząd oczekuje od LGD „Szlak Tatarski” oraz, jeśli zostanie to przegłosowane, od LGD „Kraina Czterech Kultur”, pełnej dokumentacji. Pani Burmistrz powiedziała, że są to uchwały o charakterze deklaratywnym.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki powiedział, że LGD „Szlak Tatarski” funkcjonuje od 2007 roku i Gmina Sokółka, była członkiem założycielem, Gmina Sokółka była jednym z podmiotów, które przyjmowały statut LGD „Szlak Tatarski”, który niewiele się zmienił od samego początku. Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że przede wszystkim, aby taką uchwałę podjąć jest potrzebny wniosek, tak jak został on przez niego złożony w imieniu LGD „Szlak Tatarski”, o kontynuację członkostwa Gminy Sokółka, tak jak to zrobiły inne gminy, w LGD „Szlak Tatarski”. Przewodniczący Rady Miejskiej zauważył również, że LGD „Kraina Czterech Kultur” jest w trakcie zmiany członkostwa w KRSie, powiedział że są tam pewne błędy, o których nie będzie tu opowiadał, ponieważ jest to młody LGD, który ma prawo popełniać jeszcze błędy, ale przystąpienie do takiego LGDu jest błędem formalnym i dziwi się, że radca prawny podpisał się pod takim projektem uchwały, ale przede wszystkim nie ma wniosku LGD o członkostwo jakiejkolwiek gminy, ponieważ jest na to za wcześnie. Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że takie działania jest złośliwością Pani Burmistrz i wynika ze złego nastawienia do LGD „Szlak Tatarski”, co dziwi, ponieważ LGD „Szlak Tatarski” wielokrotnie pozyskiwał fundusze do wsparcia realizacji inwestycji i innych działań Gminy Sokółka. Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że wnioskuje o odrzucenie tego projektu uchwały.
Pani Burmistrz Ewa Kulikowska zapytała, czy Piotr Karol Bujwicki publicznie podtrzymuje, że to co pani Burmistrz powiedziała słowo w słowo jest to „stek kłamstw i bzdur”.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki powiedział: „W kontekście tego co Pani Burmistrz powiedziała teraz i na poprzedniej sesji jest to oczywiście stek bzdur…”.
Pani Burmistrz Ewa Kulikowska powiedziała: „Czyli Pan podtrzymuje tak?”
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki zapytał na podstawie jakiego wniosku Pani Burmistrz złożyła tutaj projekt uchwały.
Pani Burmistrz Ewa Kulikowska powiedziała, że chce dać Gminie Sokółka szansę, jeśli jest jakaś nikła szansa uzyskania pieniędzy.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki powiedział, że podjęcie tej uchwały to nie są pieniądze. Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki powiedział, że takie uchwały są kierowane na wniosek LGD.
Pani Burmistrz Ewa Kulikowska powiedziała, że nie muszą i zapytała gdzie jest to zapisane, że musi być formalny wniosek.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki powiedział, że zasada jest taka, że przyjmowanie nowych członków musi być, na podstawie rekomendacji lub na wniosek Zarządu. Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, gdzie jest taki wniosek.
Pani Burmistrz Ewa Kulikowska powiedziała, że Gmina Sokółka rządzi się w ogóle innymi prawami, niż osoba fizyczna.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki powiedział, że oczywiście Pani Burmistrz te prawa ustala. Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że Pani Burmistrz „gada bzdury” od samego początku.
Przewodnicząca Komisji Jadwiga Bieniusiewicz dopytała o wniosek Przewodniczącego, czy chodziło mu o negatywną opinię.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki potwierdził, że chodziło mu o wyrażenie negatywnej opinii w kwestii uchwały.
Przewodnicząca Komisji Jadwiga Bieniusiewicz powiedziała, że wyjdzie to w trakcie głosowania.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki zgodził się z tym.
Przewodnicząca Komisji Jadwiga Bieniusiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały.
Komisja 2 głosem „za” i 2 głosami „przeciw” negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad. 4
Wolne wnioski.
Przewodnicząca Komisji Jadwiga Bieniusiewicz poprosiła o pomoc mieszkańcom przy ulicy Północnej i Krasickiego, chodzi o plac zabaw, który przydałoby się żeby został doposażony, szczególnie teraz w okresie wakacji, gdy dzieci dużo tam przebywają. Przewodnicząca Komisji Jadwiga Bieniusiewicz powiedziała, że nie chodzi o duże kwota, chociaż 50 tys. zł na doposażenie tego placu zabaw. Przewodnicząca Komisji Jadwiga Bieniusiewicz poprosiła o przegłosowanie wniosku o doposażenie tego placu zabaw.
Przewodnicząca Komisji Jadwiga Bieniusiewicz poddała pod głosowanie swój wniosek.
Komisja jednogłośnie przyjęła wniosek.
Przewodnicząca Komisji Jadwiga Bieniusiewicz powiedziała, że nie narzuca kwoty i zostawia to w kwestii Pani Burmistrz i bardzo prosi o znalezienie tych środków.
Pani Burmistrz Ewa Kulikowska powiedziała, że wraz z pracownikami spojrzy gdzie można znaleźć środki na ten cel.
Na tym posiedzenie komisji zakończono.

Protokołował:							Przewodnicząca Komisji:
Bartłomiej Klim							Jadwiga Bieniusiewicz
