PROJEKT
Protokół Nr 56/2022
z posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego
Rady Miejskiej w Sokółce
w dniu 21 grudnia 2022 roku

Miejsce posiedzenia: w trybie stacjonarnym w Sali „Lira” w Sokólskim Ośrodku Kultury w Sokółce, ul. Grodzieńska 1.
Posiedzenie rozpoczęto o godzinie: 8:00, zakończenie: 8:45.
Przewodniczył: Piotr Kułakowski- Przewodniczący Komisji Finansów
Protokołował: Bartłomiej Klim – Wydział Ewidencji i Organizacji
Obecni:
Członkowie Komisji – jak w liście obecności.
Osoby spoza Komisji – jak w liście obecności.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i przyjęcie porządku.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2022 rok.
4. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sokółka na 2023 rok.
5. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 2023-2036.
6. Wolne wnioski.
Przebieg obrad:
Ad. 1
Otwarcie i przyjęcie porządku.
Brak uwag do porządku obrad.
Przewodniczący Komisji Piotr Kułakowski poddał pod głosowanie porządek obrad.
Komisja Finansów jednogłośnie przyjęła porządek obrad.
Ad. 2
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Kułakowski poddał pod głosowanie protokół z poprzedniego posiedzenia.
Komisja Finansów jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia.
Ad. 3
Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2022 rok.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Magdalena Wróblewska.
Radny Daniel Supronik zapytał jaki będzie zakres zagospodarowanie działki 170/2 oraz gdzie ta działka się znajduje.
Skarbnik Magdalena Wróblewska poinformowała, że odpowiedź na to pytanie udzieli Zastępca Burmistrza Adam Juchnik na sesji Rady Miejskiej.
Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Kułakowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Komisja Finansów 3 głosami „za” oraz 3 głosami „wstrzymującymi”  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad. 4
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sokółka na 2023 rok.
Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Skarbnik Magdalena Wróblewska.
Radna Marta Jarosz złożyła wniosek o wprowadzenie do budżetu na rok 2023 zadania „Przebudowa i rozbiórkę oraz budowę mostu przy ulicy Marii Skłodowskiej-Curie”, z finansowaniem z wykupu gruntów w kwocie 400 tys. zł.
Radna Julita Budrowska zapytała o rezerwę celową na wydatki i cele edukacyjne, która jest w kwocie 930 tys. zł, a celem są odprawy emerytalne i wynagrodzenia w tej kwocie. Radna zapytała jaka jest przewidywana ilość osób, które mają przejść na emeryturę tutaj i na jakie wynagrodzenia.
Skarbnik Magdalena Wróblewska odpowiedziała, że planowana kwota jeśli chodzi o rezerwy oświatowe, na odprawy emerytalne jest na poziomie około 600 tys. zł, a jeżeli chodzi o wynagrodzenia to są to braki związane z wynagrodzeniami, bądź braki związane z wydatkami oświatowymi.
Radna Julita Budrowska zapytała jakie są spodziewane braki i ile osób jest przewidywanych na odprawy emerytalne na 600 tys. zł.
Skarbnik Magdalena Wróblewska odpowiedziała, że nie ma w tej chwili ilości pracowników przechodzących na odprawy emerytalne w oświacie, natomiast tak związane z np. z energią.
Radna Julita Budrowska powiedziała, że przy tej kwocie jest mowa o odprawach emerytalnych i wynagrodzeniach.
Skarbnik Magdalena Wróblewska odpowiedziała, że przy planowaniu budżetu patrząc na wykonanie roku 2022 zostały zauważone oszczędności jeśli chodzi o wynagrodzenia, więc część tych wydatków zostało zablokowane właśnie w tej rezerwie, w razie gdyby zdarzyła się sytuacja, że są braki to na uzupełnienie tych właśnie braków.
Radna Julita Budrowska zapytała czy jednak nie jest to na energię.
Skarbnik Magdalena Wróblewska odpowiedziała, że mogą to być po prostu też inne braki, które zgłoszą jednostki oświatowe.
Radny Daniel Supronik zapytał o budżety szkół, ile gmina musi dołożyć do poszczególnych szkół i do której najwięcej dokładamy.
Skarbnik Magdalena Wróblewska odpowiedziała, że nie ma podziału, do której ze szkół najwięcej dokłada Gmina, ale jeśli chodzi o subwencję oświatową to w roku 2023 wynosi o 21 100 522 zł, natomiast na chwilę obecną ogólne wydatki w oświacie planowe są na kwotę 50 203 732,53 zł. 
Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk powiedział, że najdroższą szkołą w Gminie Sokółka jest Szkoła w Janowszczyźnie, która kosztuje Gminę Sokółka 6 mln zł. Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk podał też ile kosztują inne Szkoły i Przedszkola z terenu Gminy Sokółka.
Radny Daniel Supronik zapytał też o nowo rozpoczęte zadania opracowania dokumentacji projektowej budynku Domu Pomocy Społecznej w miejscowości Puciłki.
Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk powiedział, że taki Dom Pomocy Społecznej wydaje się w dzisiejszych czasach niezbędny, ponieważ społeczeństwo się starzeje, będzie on usytuowany na działce sąsiadującej ze Szkołą Podstawową w Malawiczach. Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk powiedział, że ten Dom Pomocy Społecznej będzie przeznaczony dla osób starszych poruszających się, ale też leżących i będzie tam około 80-100 miejsc.
Radny Daniel Supronik zapytał też o opracowanie dokumentacji projektowej na budowę Przedszkola Publicznego w Sokółce.
Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk powiedział, że będzie to budynek, który zastąpi stary już budynek aktualnego Przedszkola nr 4. 
Radny Daniel Supronik zapytał czy będzie to na tym samym obrysie czy też może gdzieś obok, żeby zapewnić działanie tego przedszkola.
Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk powiedział, że raczej nie będzie to w tym samym miejscu, właśnie z uwagi na to, żeby zapewnić możliwość dalszego działania Przedszkola w trakcie budowy nowego budynku.
Radny Daniel Supronik zapytał czy jest już plan, w którym ten nowy budynek miałby powstać.
Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk powiedział, że wolałby na razie nie wskazywać tej lokalizacji, ponieważ rozważają jeszcze 3 lokalizacje, a gdy zostanie podjęta decyzja zostanie ona też podana do wiadomości radnych i mieszkańców.
Radna Julita Budrowska zapytała o nowo rozpoczęte zadanie opracowania dokumentacji projektowej rozbudowy nawierzchni na działkach o numerze geodezyjnym 23/60 23/66.1 i o jaką inwestycję i działkę tu chodzi.
Zastępca Burmistrza Adama Juchnik odpowiedział na wcześniejsze pytanie odnoszące się do działki 170/2 i poinformował, że chodzi o dokumentację na działkę przy ulicy Targowej, a konkretnie o targowisko, w temacie którego prowadzone są rozmowy o uzyskanie dofinansowania, aby móc stworzyć tam targowisko z prawdziwego zdarzenia. Zastępca Burmistrza Adama Juchnik w zakresie pytania Radnej Julity Budrowskiej odpowiedział, że chodzi o plac przy ulicy Piłsudskiego i przebudowę tego terenu, który miałby zostać nazwany Placem Bitwy Niemeńskiej, czyli teren z pomnikiem i fontanną. 
Radny Jarosław Panasiuk zapytał o fundusz sołecki Gminy, a dokładniej o wykorzystanie sprzęt wykorzystany przez mieszkańców, czy jest nad nim jakiś nadzór i czy mieszkańcy z niego korzystają.
Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz powiedział, że dysponentem sprzętu zakupionego z funduszu sołeckiego są sołtysi i jak do tej pory nie wymagano od sołtysów prowadzenia listy, o którą pyta pan Radny. Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz powiedział, że myśli, że jest to przedmiotem ustaleń na zebraniu sołeckim, ponieważ zebrania sołeckie decydują o wydatkowaniu funduszy sołeckich, więc tam też powinno się decydować o przeznaczeniu maszyn czy urządzeń, które zostały zakupione za te fundusze. Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz dodał również, że zgłoszenia na temat nieprawidłowości w korzystaniu z tego sprzętu do Urzędu Miejskiego jeszcze nie wpływały.
Radny Daniel Supronik zapytał jak wygląda sytuacja na ulicy Żwirki i Wigury, o czym była mowa jakiś czas temu na sesji, a konkretnie o naprawę uszkodzeń, które w ramach gwarancji miały być naprawione.
Burmistrz Ewa Kulikowska powiedziała, że na to pytanie odpowie Zastępca Burmistrza Adama Juchnik, który właśnie wyszedł, ponieważ dostał ważny telefon.
Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Kułakowski zasugerował, aby przesunąć odpowiedź na to pytanie na późniejszy moment.
Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Kułakowski zaproponował przegłosowanie wniosku Radnej Marty Jarosz.
Radny Daniel Supronik powiedział, że w budżecie jest już chyba to zadanie, o które wnioskuje Radna.
Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Kułakowski sprostował, że było takie zadanie o wykonanie dokumentacji, a teraz został złożony wniosek o wykonanie zgodnie z projektu.
Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Kułakowski poddał pod głosowanie wniosek Marty Jarosz.
Komisja Finansów 3 głosami „za” i 3 głosami „wstrzymującymi” przyjęła wniosek.
Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Kułakowski poddał pod głosowanie autopoprawkę.
Komisja Finansów 3 głosami „za” i 3 głosami „wstrzymującymi” przyjęła autopoprawkę.
Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Kułakowski poddał pod głosowanie projekt uchwały, wraz z przyjętym wnioskiem i autopoprawką.
Komisja Finansów 4 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi”  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad. 5
Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 2023-2036.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Magdalena Wróblewska.
Brak pytań.
Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Kułakowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Komisja Finansów 4 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi”  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad. 6
Wolne wnioski.
Na tym posiedzenie komisji zakończono.

Protokołował:								Przewodniczył:
Bartłomiej Klim								Piotr Kułakowski
