PROJEKT
PROTOKÓŁ NR XXIX/20
[bookmark: _GoBack]z XXIX sesji Rady Miejskiej w Sokółce
w dniu 2 października 2020 roku
Obrady rozpoczęto o godzinie 12:05, zakończono o 13:33.
Przewodniczył: Piotr Karol Bujwicki Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce.
Protokołował: Bartłomiej Klim - Wydział Ewidencji i Organizacji.
Obecni:
1/ Radni: wg załączonej listy obecności.
2/ Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska, Zastępca Burmistrza Adam Marian Kowalczuk,
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik, Pełnomocnik Burmistrza Antoni Stefanowicz - wg.
załączonej listy obecności.
3/ Sekretarz, Skarbnik, Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy oraz zaproszeni goście
- wg. załączonej listy obecności 
Informację o terminie i miejscu sesji podano do wiadomości publicznej poprzez wywieszenie
na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2020 rok.
3. Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Sokółce do prowadzenia postepowań w sprawach świadczenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym.
4. Projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
5. Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Uchwały Nr XXI/160/08 Rady Miejskiej w Sokółce z dnia 27 marca 2008 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż trzy lata lub na czas nieoznaczony.
6. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Sokółka do Porozumienia Terytorialnego „Augustowsko - Biebrzański Park Turystyczny” oraz upoważnienia Burmistrza Sokółki do zawarcia porozumienia.
7. Zamknięcie sesji.



Przebieg posiedzenia:
Ad. 1
Przewodniczący Karol Bujwicki rozpoczął obrady i zapytał o wnioski do porządku obrad.
Radna Jadwiga Bieniusiewicz złożyła wniosek, aby z porządku obrad sesji zdjąć pkt 5 tj. Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Uchwały Nr XXI/160/08 Rady Miejskiej w Sokółce z dnia 27 marca 2008 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż trzy lata lub na czas nieoznaczony.
Powodem zdjęcia Projektu Uchwały jest fakt, że Projekt został przekazany Radnym 3 dni przed sesją, i jest to za krótki czas aby zapoznać się z tak poważną uchwałą. Radna wnioskuje, aby na kolejnej sesji zwyczajnej wnieść pod obrady dany wniosek, aby było więcej czasu na analizę tej uchwały.
Radny Piotr Kirpsza złożył wniosek, aby wnieść trzy dodatkowe punkty do porządku obrad.
1. W sprawie odwołania ze składu Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sokółce radnego Roberta Rybińskiego.
2. W sprawie powołania Radnego Michała Tochwina do składu Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sokółce
3. W sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Sokółce.
Radny Piotr Borowski zwrócił się z prośbą, aby organizować sesję Rady Miejskiej w Sokółce w trybie zwyczajnym, a nie jako nadzwyczajne.
Przewodniczący Karol Bujwicki zapytał Radczynie Prawną czy nastąpiło odwołanie poprzez uchwałę Pana Jarosława Panasiuka, który złożył rezygnację. Przewodniczący kontynuował wypowiedź, mówiąc, że nie przypomina sobie takiej uchwały, przypomniał również, ze Rada Miejska zgodnie ze statutem po złożeniu takiej rezygnacji przyjmuje rezygnację w formie uchwały. Zaznaczył również, ze pozostałe uchwały nie są niecierpiące zwłoki, w związku z tym nie będą poddane pod głosowanie.
Radczyni Pani Danuta Kowalczyk, zapytała o datę złożenia rezygnacji przez Pana Panasiuka. 
Przewodniczący odpowiedział, że około 3 miesiące temu.
Radczyni Pani Danuta Kowalczyk i Przewodniczący rozmawiali na temat zgodności statutu oraz ustawy o samorządzie gminnym. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Radnej Jadwigi Bieniusiewicz o zdjęcie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Uchwały Nr XXI/160/08 Rady Miejskiej w Sokółce z dnia 27 marca 2008 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż trzy lata lub na czas nieoznaczony.
 Rada Miejska 10 głosami „za”, 10 głosami „przeciw” oraz 1 głosem „wstrzymującym” pozostawiła porządek obrad został niezmienny
Ad. 2
Pani Skarbnik przedstawia Projekt Uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2020 rok. Projekt zakłada zwiększenie dochodów i wydatków o kwotę 340 182zł. 
Radny Daniel Supronik złożył wnioski:
1. Przebudowa drogi powiatowej nr 1266b w miejscowości Klimówka- Nomiki na terenie Gminy Sokółka w powiecie sokólskim i jest to wspólne realizowanie inwestycji z Powiatem Sokólskim i jest to kwota 265 tys. zł.
2. Przeznaczenie 624 250 zł na wykonanie zadania pod nazwą przebudowa drogi powiatowej nr 1262b od granicy z Gminą Sidra do skrzyżowania w miejscowości Gliniszcze Wielkie. 

Finansowanie zaproponował ze zwiększonych dochodów ze sprzedaży nieruchomości, które zostały ogłoszone zarządzeniami P. Burmistrz.
Pani Skarbnik Elżbieta Ziętek przypomniała, że spodziewane ubytki na ten rok z tytułu podatku PIT to 5 mln. złotych. Pani Skarbnik powiedziała, że na niniejszej sesji ten plan jest zmniejszany o 2 mln. złotych, bo na razie na tyle można znaleźć pokrycie z innych źródeł oraz środki o około 500 tys. złotych z tytułu sprzedaży nieruchomości, ponieważ ta sprzedaż na dzień dzisiejszy jest znikoma. Pani Skarbnik powiedziała, że ustawa o rachunkowości narzuca konieczność urealniania planu dochodów. Pani Skarbnik powiedziała, że aby wykonać zadania bieżące są zmuszeni do okrajania swoich jednostek, od strony planów finansowych, w tym szkoły. Pani Skarbnik powiedziała, że na dzień dzisiejszy mamy duże problemy z tym, aby cokolwiek pokryć. Pani Skarbnik powiedziała, że możliwe iż trzeba będzie pochylić się nad naszymi własnymi inwestycjami, ponieważ nie będzie możliwości ich finansowania, a w tym momencie tych źródeł, tych środków, na które wskazuje Radny Supronik – nie ma.
Radny Daniel Supronik zapytał w jaki sposób zostały rozdysponowane środki z rządowego funduszu inwestycji lokalnych, czy w całości zostały zaksięgowane, czy jakaś część przejdzie na rok 2021, bo z tego funduszu śmiało można by pokryć wkład własny, na te dwie inwestycje współfinansowane z Powiatem Sokólskim.
Pani Skarbnik Elżbieta Ziętek wyjaśniła, że te środki były wskazane jako pieniądze na pokrycie tegorocznych strat i zostały właśnie w taki sposób spożytkowane na pokrycie strat z podatków PIT i CIT. Pani Skarbnik podkreśliła, że tegoroczne inwestycje własne są zagrożona i nie widzi możliwości, żeby z tych środków finansować cokolwiek co nie jest naszą inwestycją, co nie jest absolutnie potrzebne, żeby przeżyć.
Radny Daniel Supronik zapytał, jakie środki zostały z tego funduszu zaksięgowane, przyjęte po stronie dochodów, a które nie zostały uwzględnione w budżecie.
Pani Skarbnik Elżbieta Ziętek powiedziała, że została uwzględniona droga w Igryłach, Wiadukt, ul. Wodna.
Radny Daniel Supronik zapytał jaka kwota nie została zaksięgowana.
Pani Skarbnik Elżbieta Ziętek powiedziała, że aby podać dokładną kwotę musiałaby się skontaktować z księgowością, natomiast nie są to środki do dyspozycji dowolnej, tylko do realizacji tego na co nie będzie nas stać, na wkład własny w inwestycji. 
Radny Daniel Supronik powiedział, że również na wkład własny w realizacje inwestycji dla mieszkańców Gminy Sokółka. Radny powiedział, że podtrzymuje swój wniosek.
(W tym miejscu głos zabrali mieszkańcy …)
Pani Burmistrz Ewa Kulikowska odniosła się do wypowiedzi mieszkańców oraz podkreśliła, że Gmina cierpi na poważne ubytki z tytułu podatków. (…) Pani Burmistrz podkreśliła, że tegoroczny budżet jest w bardzo trudnym stanie i nie będzie w nim środków na tą inwestycję. Pani Burmistrz powiedziała: „Wyrażam stanowczy sprzeciw co do wniosku Pana Daniel Supronika na temat tych dwóch dróg, stanowczy sprzeciw, z przykrością.”.
Radny Piotr Borowski przypomniał, że droga do Nomik była drogą gminną która została przekazana dla powiatu i gmina powinna wesprzeć w realizacji zadania powiat.
Radna Ewa Karczewska zaznaczyła, że powiat nie dokłada pieniędzy do dróg gminnych, i mieszkańcy Nomik oraz Gliniszcza nie są jedynymi mieszkańcami, którzy przychodzą. Podkreśliła również, że nie ma możliwości na współfinansowanie tej drogi z powodu braku środków.
Radny Karol Puszko wypowiedział się w imieniu mieszkańców, z którymi rozmawiał i zapewnił, że mieszkańcy są w stanie oddawać pieniądze z funduszu sołeckiego na rzecz drogi.
Głos zabrał radny powiatowy i dyrektor OSIR’u i zaprosił mieszkańców na sesję Rady powiatu, aby tam znaleźć środki na finansowanie tych dróg w całości ze środków powiatu.
Radny Tomasz Tolko przypomniał o wspieraniu przez powiat inwestycji takich jak wiadukt czy droga Sokółka-Dąbrowa. 
Pani Burmistrz przypomniała, że powiat wziął pieniądze od PZDW i przeprosiła mieszkańców, ale gmina naprawdę nie ma środków na te drogi.
Radni poruszyli temat ulicy Zabrodzie oraz ulicy Targowej.
Radny Karol Krokos przypomniał że założył klub Dobro Wspólne i powiedział, że klub został założony żeby nie brać udziału w przepychankach i wspierać dobro mieszkańców, zaznaczył że popiera tą inwestycję.
Pełnomocnik Antoni Stefanowicz powiedział o porozumieniu które zostało podpisane w 2016 roku, oraz o tym, że to Starostwo Powiatowe jako pierwsze wycofało się z inwestycji Igryły-Wysokie Laski.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Bujwicki poprosił Radnego Daniela Supronika o sformułowanie swojego wniosku.
Radny Daniel Supronik powiedział, że wnioskuje o współfinansowanie / finansowanie dwóch inwestycji wspólnie z powiatem:
1. Przebudowa drogi powiatowej nr 1266b w miejscowości Klimówka- Nomiki na terenie Gminy Sokółka w powiecie sokólskim w kwocie 265 tys. zł.
2. Przebudowa drogi powiatowej nr 1262b od granicy z Gminą Sidra do skrzyżowania w miejscowości Gliniszcze Wielkie w kwocie 624 250 zł 
i finansowanie proponuje ze zwiększonych przychodów ze sprzedaży nieruchomości lub z rządowego funduszu inwestycji lokalnych, ze środków które nie zostały jeszcze ujęte, rozdysponowane w budżecie Gminy Sokółka.
Pani Burmistrz Ewa Kulikowska powiedziała: „Proszę Państwa, ja tylko informuję nie będziemy mieć na środki własne, na wkłady własne, na własne inwestycje, my jesteśmy bardzo zadłużeni. W związku z tym, z bólem serca, mówię to do mieszkańców, nie do radnych, a do mieszkańców. Wyrażam swój stanowczy sprzeciw ze względu na brak środków.”
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Bujwicki powiedział, że zakończył już dyskusje w tym punkcie, a słowa Pani Burmistrz wybrzmiały już wcześniej i zostały zanotowane.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek Radnego Daniela Supronika.
Rada Miejska 11 głosami „za”, 8 głosami „przeciw” oraz 2 głosami „wstrzymującymi” przyjęła wniosek.

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Bujwicki poddał pod głosowanie uchwałę wraz z przyjętym wnioskiem.
Rada Miejska 14 głosami „za”, 4 głosami „przeciw” oraz 3 głosami „wstrzymującymi” przyjęła uchwałę.
Ad. 3
Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Sokółce do prowadzenia postepowań w sprawach świadczenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym.
Dyrektor Marta Półtorzycka poprosiła o przyjęcie uchwały z uwagi na przyjęte zadanie tj. prowadzenie postepowań w sprawach świadczenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym.
Opinia Komisji Oświaty – pozytywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Bujwicki poddał pod głosowanie uchwałę.
Rada Miejska 21 głosami „za” przyjęła uchwałę.
Ad. 4
Projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
Pani Skarbnik przestawiła projekt uchwały.
Opinia Komisji Finansów – pozytywna.
Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Bujwicki poddał pod głosowanie uchwałę.
Rada Miejska 17 głosami „za”, oraz 2 głosami „wstrzymującymi” przyjęła uchwałę.
Ad. 5
Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Uchwały Nr XXI/160/08 Rady Miejskiej w Sokółce z dnia 27 marca 2008 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż trzy lata lub na czas nieoznaczony.
Pełnomocnik Antoni Stefanowicz przedstawił projekt uchwały.
Radna Jadwiga Bieniusiewicz wypowiedziała się na temat zbyt krótkiego czasu na przeanalizowanie uchwały.
Radna Jadwiga Bieniusiewicz przekazała, że Komisja Infrastruktury podjęła wniosek aby zdjąć projekt uchwały z porządku posiedzenia komisji.
Przewodniczący zapytał Radczynię Prawną czy wniosek może zostać poddany pod głosowanie
Radczyni Prawna powiedziała, że możemy.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Bujwicki poddał pod głosowanie uchwałę.
Rada Miejska 11 głosami „za”, 4 głosami „przeciw” oraz 5 głosami „wstrzymującymi” , 1 ‘’brakiem głosu’’ przyjęła uchwałę.

Ad. 6
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Sokółka do Porozumienia Terytorialnego „Augustowsko - Biebrzański Park Turystyczny” oraz upoważnienia Burmistrza Sokółki do zawarcia porozumienia.
Sekretarz Piotr Romanowicz przedstawił projekt uchwały.
Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna.
Opinia Komisji Oświaty – pozytywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Bujwicki poddał pod głosowanie uchwałę.
Rada Miejska 21 głosami „za” przyjęła uchwałę.
Ad. 7
Zamknięcie sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku, obrady Sesji w dniu dzisiejszym zostały zakończone.

Protokołował 									Przewodniczył
Bartłomiej Klim 								Piotr Karol Bujwicki 

Szczegółowe nagrania z w/w posiedzenia dostępne są na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w
Sokółce.

