PROJEKT
PROTOKÓŁ NR XXXVII/21
z XXXVII sesji Rady Miejskiej w Sokółce
w dniu 25 lutego 2021 roku.
Obrady rozpoczęto o godzinie 16:04 i zakończono o godzinie 17:20.
Przewodniczył Piotr Karol Bujwicki - Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce.
Protokołował Bartłomiej Klim - Wydział Ewidencji i Organizacji.
Obecni:
1/ Radni: wg załączonej listy obecności.
2/ Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska, Zastępca Burmistrza Adam Marian Kowalczuk,
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik, Pełnomocnik Burmistrza Antoni Stefanowicz - wg.
załączonej listy obecności.
3/ Sekretarz, Skarbnik, Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy oraz zaproszeni goście
- wg. załączonej listy obecności - wg. załączonej listy obecności.
Informację o terminie i miejscu sesji podano do wiadomości publicznej poprzez wywieszenie
na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2021 rok.
3. Zamknięcie sesji.
Przebieg posiedzenia.
Ad. 1 
Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie porządek obrad.
Radni 19 głosami „za” oraz 1 głosem „wstrzymującym” przyjęli porządek obrad, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.
Ad. 2
Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2021 rok.
Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawili Pani Burmistrz Ewa Kulikowska, Pani Skarbnik Elżbieta Ziętek, Zastępca Burmistrza Adam Juchnik oraz Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk.
Radny Karol Puszko zapytał jak przedstawia się wydatkowanie kwoty zabezpieczonej w budżecie na zimowe utrzymanie dróg.
Pani Burmistrz Ewa Kulikowska poprosiła radnych o nie ruszanie tej kwoty, ponieważ jest to kwota przeznaczona na cały rok kalendarzowy, a musimy pamiętać że pod koniec roku też jest zima.
Radny Karol Puszko zwrócił uwagę na odbiór śmieci z terenów wiejskich podczas zimy, z którym były problemy zgłaszane przez radnego poprzez aplikacje „LUPE”.
Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz powiedział, że zaangażowanie na zimowe utrzymanie aktualnie wynosi 600 tys. zł. Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz powiedział, że firma wywożąca odpady ma prawo wymagać przetransportowania kubła z odpadami do drogi gminnej na terenach kolonijnych. Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz powiedział, że jeśli droga jest odśnieżona i jest w dobrym stanie to firma powinna dojechać i odebrać odpady sprzed posesji, jednak jeśli droga nie jest odśnieżona to pojawia się problem. Pełnomocnik Burmistrza powiedział również, że patrząc na poprawiającą pogodę ma nadzieję, że te problemy będą znikać.
Radny Karol Puszko powiedział, że zna przypadki, gdzie droga była odśnieżona, a firma mimo to nie odebrała śmieci sprzed posesji.
Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz poprosił o formalne zgłaszanie takich problemów, a Urząd Miejski będzie reklamował takie sytuacje.
Pani Burmistrz Ewa Kulikowska poprosiła, aby korzystać z aplikacji „LUPE”, ponieważ zgłaszane tam problemy są bardzo szybko załatwiane.
Radny Daniel Supronik zapytał o Zarządzenie nr 379 Burmistrza Sokółki z dnia 1 lutego 2021 roku oraz o obiecaną odpowiedź, dlaczego nie jest umieszczona kompletna informacja na temat tego zarządzenia w Biuletynie Informacji Publicznej.
Pani Burmistrz Ewa Kulikowska powiedziała, że wszystko jest publikowane zgodnie ze wszystkimi normami i wymaganiami.
Radny Daniel Supronik powiedział, że nie jest to zarządzenie odpowiednio opublikowane.
Pani Skarbnik Elżbieta Ziętek powiedziała, że problem wystąpił prawdopodobnie na poziomie jednostronnego zeskanowania załącznika nr 1. Pani Skarbnik przedstawiła czego dotyczyły przesunięcia oraz powiedziała, że ma nadzieję iż do jutra to zarządzenie zostanie poprawnie zamieszczone.
Radny Piotr Kułakowski poprosił, aby zwrócić uwagę na stan dróg po ziemie oraz nieczystości na nich, a także o określenie kosztów które będą się wiązały z tymi działaniami, tak aby móc w niedługiej przyszłości pochylić się nad przesunięciami środków jeśli takie będą potrzebne.
Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz powiedział, że ma podpisaną umowę z MPWiK na roboty budowlane związane z wykonywaniem remontów cząstkowych wybojów i uszkodzeń nawierzchni mieszanką mineralną bitumiczną na zimno, na terenie miasta i gminy Sokółka w 2021 roku, a umowa opiewa do kwoty 69 384 zł i jeśli będą właściwe warunki temperaturowe i będzie można wykonywać te naprawy, to MPWiK niezwłocznie przystąpi do tego, tak aby nie dochodziło do zagrożeń w ruchu czy też uszkodzeń samochodów i pojazdów mieszkańców.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki poprosił, aby uzupełnianie jezdni robić na gorąco, ponieważ na uzupełnianie na zimno wydajemy dużo pieniędzy, a efekt jest marny. Przewodniczący poprosił o interwencję na ulicy Sikorskiego, przy ulicy Mickiewicza, na wysokości ulicy Polnej.
Radna Julita Budrowska zaapelowała o pilną interwencję na ulicy Mickiewicza na przejściu dla pieszych przy nowopowstałym Żłobku i na ulicy Wyszyńskiego tuż przed ulicą Kołłątaja.
Radny Tomasz Tolko poprosił o wykaz numerów telefonów pod które można zgłaszać sprawy niecierpiące zwłoki, np. pilne odśnieżenie. Radny Tomasz Tolko powiedział, że na stronie gminy jeszcze nie ma takiej informacji, pomimo jego wcześniejszych próśb.
Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz powiedział, że na stronie gminy są wskazani pracownicy, do których można się zgłaszać oraz informacja, że w godzinach pracy zgłaszamy takie sprawy do Urzędu, natomiast poza godzinami pracy można zgłaszać je do MPWiK.
Pani Burmistrz Ewa Kulikowska zaproponowała, aby ważne telefony były zamieszczone na głównej stronie na migającym panelu, na którym do tej pory były wyświetlane np. nadchodzące wydarzenia.
Radny Jarosław Sawoń zwrócił uwagę na studzienki kanalizacyjne i telekomunikacyjne wokół których są dziury, poprosił aby uzupełniać te dziury, tak żeby mieszkańcy nie uszkodzili samochodów. 
Pani Burmistrz Ewa Kulikowska powiedziała, że dodatkowo zostało zlecone oczyszczanie studzienek, tak aby nie występowały podtopienia.
Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz powiedział, że zostało te oczyszczanie zlecone firmie ASTEK, która już oczyszcza te studzienki, dzięki czemu ta woda jest w miarę systematycznie odprowadzana. Pełnomocnik Burmistrz powiedział również, że zostanie wykonana inwentaryzacja kanalizacji, z której wyniknie jakie koszty musi ponieść Gmina, żeby mieszkańców w przyszłości nie zalewało.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki powiedział, że system kanalizacji deszczowej jest w opłakanym stanie, więc oczyszczanie studzienek może niewiele dać. Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił też uwagę na ulicę Targową, która jest w opłakanym stanie.
Radna Ewa Karczewska przypomniała, że ulica Targowa nie jest ulicą gminną.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki powiedział, że ulica Targowa rzeczywiście nie jest ulicą gminną, ale deszczówka jest jedna gminna.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że po zmianie prawa wodnego woda należy do zarządcy drogi.
Radna Ewa Karczewska powiedziała, że jej zdaniem czyszczenie studzienek nie jest bezsensu, ponieważ z własnego doświadczenia może powiedzieć, że takie czyszczenie u niej na ulicy przyniosło efekty.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki powiedział, że czyszczenie powinno być wykonywane regularnie, ale sieć jest w opłakanym stanie. Przewodniczący przypomniał o inwentaryzacji sieci kanalizacyjnej, o której mówił Pełnomocnik Burmistrza, oraz powiedział, że dopiero to daje nadzieje na poprawę sytuacji.
Radny Daniel Supronik przypomniał o naborze wniosków na dofinansowanie inwestycji w gminach, w których w przeszłości funkcjonowały PGR-y, których nabór trwał do 12 lutego. Radny zapytał czy gmina Sokółka złożyła jakieś wnioski o dofinansowanie zadań.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że wnioski zostały złożone w wymaganym terminie i zostały one pozytywnie zaopiniowane przez KOWR, i przekazane do dalszego procedowania. Zastępca Burmistrza powiedział, że gmina złożyła wniosek na linię ciepłowniczą, na boisko przy Szkole Podstawowej nr 2 i na duży projekt sportowy w OSiRze.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki zapytał o kotłownie na Zielonym Osiedlu, która wymaga pilnej modernizacji i jak to w tej chwili wygląda.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że w dalszym ciągu analizuje z Prezesem Łazarewiczem możliwość czy też sensowność na Osiedlu Zielonym tej linii ciepłowniczej. Zastępca Burmistrza powiedział, że cały czas obserwuje ogłaszane przez rząd programy, aby móc z nich pozyskać jakieś środki na to zadanie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki zapytał, czy gmina przymierza się do modernizacji istniejącej kotłowni czy budowy nowej.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że były rozważane oba warianty, wszystko zależy od dostępnych środków.
Radny Daniel Supronik zapytał o program sportowa Polska tradycja 21, czy jako gmina będziemy się starać o środki zewnętrzne z tego programu.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że gmina chciałaby starać się o te środki, ale pytanie czy będzie możliwe znalezienie środków na wkład własny. Zastępca Burmistrza powiedział, że bardziej prawdopodobne jest, że zostaną złożone wnioski na mniejsze zadania.
Radny Daniel Supronik zapytał czy kończy już się projekt Szlakiem Tyzenhausa i jak wyglądają kwestie jego rozliczenia.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że projekt się jeszcze nie skończył, ponieważ przepisy tarczy antycovidowej nr 2 umożliwiły beneficjentom korzystającym ze środków z Unii Europejskiej przedłużenie projektów jeśli realizacja poszczególnych zadań nie byłaby możliwa ze względu na pandemię. Zastępca Burmistrza powiedział, że część dotycząca remontu kamienicy jest rzeczywiście zakończona po naszej stronie, a po stronie partnera białoruskiego bardzo zaawansowana i zbliżająca się do końca.
Radny Tomasz Tolko zapytał co z projektem na panele fotowoltaiczne, kiedy jest planowany nabór i jak będzie wyglądała realizacja.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że projekt uzyskał wnioskowane dofinansowanie. Zastępca Burmistrza powiedział, że nabór będzie prowadzony w oparciu o ankiety przeprowadzone na spotkaniach organizacyjnych przedprojektowych, w regulaminie, który został zatwierdzony zapisana jest zasada pierwszeństwa osób które złożone ankiety. Zastępca Burmistrza powiedział, że beneficjent sam znalazł sobie sprzęt oraz wykonawcę, Urząd akceptuje to i dofinansowuje do wysokości 60% wartości instalacji. Zastępca Burmistrza powiedział, że jest to około 100 zestawów, które uda się dofinansować.
Radny Tomasz Tolko podziękował za szczegółowe wytłumaczenie. Radny zapytał również czy nabór zostanie zakończony od razu po jego rozpoczęciu, bo skoro jest tylu mieszkańców, którzy wypełnili ankiety i mają dzięki temu pierwszeństwo, to osoby które tych ankiet nie wypełniły nie będą już miały szansy na dostanie się do naboru.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że gmina Sokółka nie jest organizatorem tego projektu, a spotkania przedprojektowe były szeroko ogłaszane w mediach lokalnych. Zastępca Burmistrza powiedział, że nie byłoby możliwe złożenie tego wniosku, bez określonej liczby beneficjentów i określonych mocy. 
Radny Tomasz Tolko zapytał o to kto będzie musiał zapłacić VAT.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że ustawodawca zmienił przepisy na korzyść beneficjentów, ale gmina będzie występowała o interpretację indywidualną.
Radny Tomasz Tolko powiedział, że inne warunki były wcześniej składając wnioski, a inne są teraz kiedy będzie rozstrzygnięcie tego konkursu.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że zapraszali na spotkanie ekspertów z firmy, która przygotowywała nam sam wniosek i było tam wyjaśnione na czym będzie polegał bon na fotowoltaikę, a osoby obecne na spotkaniach z pewnością wiedziały jaka będzie formuła tego programu. 
Pani Burmistrz Ewa Kulikowska powiedziała, że na spotkaniach z mieszkańcami było mówione że jest to nowe rozdanie.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że osoba, od której ma Radny Tomasz Tolko informację musiała się pomylić i pomieszać trochę obie edycje programu.
Opinia Komisji Finansów – pozytywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 18 głosami „za”, 1 głosem „wstrzymującym” przyjęli uchwałę, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu.

Ad. 3
Zamknięcie sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku, obrady Sesji w dniu dzisiejszym zostały zakończone.

Protokołował 									Przewodniczył
Bartłomiej Klim 								Piotr Karol Bujwicki 

Szczegółowe nagrania z w/w posiedzenia dostępne są na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w
Sokółce.



