PROJEKT
PROTOKÓŁ NR XXXVIII/21
z XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Sokółce
w dniu 23 marca 2021 roku.
Obrady rozpoczęto o godzinie 15:10 i zakończono o godzinie 16:46.
Przewodniczył Piotr Karol Bujwicki - Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce.
Protokołował Bartłomiej Klim - Wydział Ewidencji i Organizacji.
Obecni:
1/ Radni: wg załączonej listy obecności.
2/ Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska, Zastępca Burmistrza Adam Marian Kowalczuk,
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik, Pełnomocnik Burmistrza Antoni Stefanowicz - wg.
załączonej listy obecności.
3/ Sekretarz, Skarbnik, Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy oraz zaproszeni goście
- wg. załączonej listy obecności - wg. załączonej listy obecności.
Informację o terminie i miejscu sesji podano do wiadomości publicznej poprzez wywieszenie
na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2021 rok.
3. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 2021-2031.
4. Projekt uchwały w sprawie stanowiska dotyczącego podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod nazwą Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Usługowo-Handlowe „Agromech” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Sokółce.
5. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sokółka w 2021 roku.
6. Projekt uchwały w sprawie poparcia stanowiska dotyczącego budowy drogi ekspresowej Białystok – Augustów.
7. Zamknięcie sesji.
Przebieg posiedzenia.
Ad. 1 
Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie porządek obrad.
Radni 20 głosami „za” przyjęli porządek obrad, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.
Ad. 2
Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2021 rok.
Projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik Elżbieta Ziętek.
Radny Karol Puszko powiedział, że część środki funduszy sołeckich są wprowadzone w ramach zadań inwestycyjnych. Radny zapytał czy jeśli wieś Zaśpicze ma takie zadanie to czy nie powinno to zostać wprowadzone tak samo.
Pani Skarbnik Elżbieta Ziętek powiedziała, że to czy zadanie jest w załączniku inwestycyjnym czy w wydatkach bieżących wynika z tego, że jeśli wcześniej ten plac był w jakiś sposób utwardzany i teraz następuje zmiana utwardzenia to się traktuje to jako zadanie bieżące, natomiast jeśli zadanie nie wpisuje się w modernizacje istniejącego już obiektu to jest to wpisywane do załącznika inwestycyjnego.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki zapytał, czy pojawiła się dokumentacja na modernizacje mostu na ulicy Skłodowskiej.
Pani Burmistrz Ewa Kulikowska powiedziała, że zdecydowano się wpisać dokumentację tego mostu na wniosek i prośbę Radnej Marty Jarosz, jak również i mieszkańców. Pani Burmistrz powiedziała, że kompletowana jest również dokumentacja na temat innych obiektów mostowych, tak by móc w przyszłości złożyć jeden wspólny projekt, na pozyskanie środków zewnętrznych, na obiekty mostowe w naszej gminie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki podziękował za uwzględnienie tego projektu w budżecie.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik przedstawił załącznik inwestycyjny do uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki zapytał co się stało z uchwałą dotyczącą zwolnień proinwestycyjnych i prozatrudnieniowych dla przedsiębiorców podjętą na poprzedniej sesji.
Pani Skarbnik Elżbieta Ziętek powiedziała, że problemy które wynikły z tą uchwałą miały związek z nowelizacją rozporządzenia Rady Ministrów w tej sprawie oraz zbyt krótkim okresem na przygotowanie tej uchwały.
Radna Jadwiga Bieniusiewicz przypomniała, że Komisja Infrastruktury wnioskowała o przedstawienie nowej wersji tej uchwały do 15 marca 2021 roku.
Pani Skarbnik Elżbieta Ziętek powiedziała, że służby finansowe postarają się jak najszybciej przedstawić poprawioną wersję tej uchwały.
Opinia Komisji Finansów – pozytywna.
Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie autopoprawki przedstawione przez Panią Skarbnik Elżbietę Ziętek.
Radni 20 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym” przyjęli autopoprawki.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 15 głosami „za”, 6 głosami „wstrzymującymi” przyjęli uchwałę.



Ad. 3
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 2021-2031.
Projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik Elżbieta Ziętek.
Opinia Komisji Finansów – pozytywna.
Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 17 głosami „za”, 4 głosami „wstrzymującymi” przyjęli uchwałę.
Ad. 4
Projekt uchwały w sprawie stanowiska dotyczącego podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod nazwą Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Usługowo-Handlowe „Agromech” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Sokółce.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Adam Juchnik.
Radny Daniel Supronik zapytał ile pracowników z załogi Agromechu zostało zwolnionych.
Prezes Agromech Sławomir Sawicki odpowiedział, że na moment kiedy przejął funkcję prezesa pracowały w spółce 42 osoby, na dzień dzisiejszy ma 21,5 etatu, a produkcja jest na takim samym poziomie jak była w 2018 roku przy 42 pracownikach. Prezes dodał, że 6 osób jest w wieku chronionym, które chcą przejść na zasiłek przedemerytalny.
Radny Daniel Supronik zapytał ilu zostanie pracowników Agromechu po zamknięciu produkcji i przejściu tych 6 pracowników na zasiłek przedemerytalny.
Prezes Agromech Sławomir Sawicki odpowiedział, że zostanie wtedy 0 pracowników.
Radny Daniel Supronik zapytał jak to wygląda tam gdzie jest zakład mechaniczny i stacja kontroli pojazdów.
Prezes Agromech Sławomir Sawicki odpowiedział, że stacja kontroli pojazdów na dzień dzisiejszy diagnosta, który tam pracuje też dostał wypowiedzenie, ponieważ zgodnie z regulaminem zwolnień grupowych, żaden pracownik nie mógł zostać na umowie o pracę.
Radny Daniel Supronik zapytał czy jest jakiś inny plan na zatrudnienie później po rozwiązaniu umowy.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że trwają rozmowy na temat dzierżawienia zarówno hali produkcyjnej, jak i cesji umów z kontrahentami. Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział też, że są prowadzone rozmowy nad przekazaniem odpłatnym stacji diagnostyki pojazdów.
Radny Daniel Supronik zapytał jaki jest dług Agromechu i czy te 300 tys. zł wystarczy na uregulowanie wszystkich należności.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że te 300 tys. zł jest tylko na uregulowanie zobowiązań w stosunku do pracowników.
Radny Daniel Supronik zapytał jaki dalszy plan.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że przy braku wydatków spółka będzie generowała czysty zysk przy dzierżawie terenów i stacji diagnostycznej. 
Radny Karol Puszko zapytał jaka jest kwota zobowiązań wymagalnych jaką posiada teraz spółka.
Prezes Agromech Sławomir Sawicki odpowiedział, że pewnych sytuacji finansowych nie może teraz wyjawić, ale zobowiązania wobec ZUSu i wobec Urzędu Skarbowego są realizowane na bieżąco, tak samo zobowiązania względem pracowników, a wobec kontrahentów nie może tego zdradzić, bo to tajemnica handlowa.
Radny Karol Puszko zapytał o ogólne zadłużenie firmy na koniec 2018 roku.
Prezes Agromech Sławomir Sawicki odpowiedział, że było to 1 400 970 złotych. Prezes dodał, że była to taka sama strata jak po przekazaniu firmy w 2015 roku.
Radna Jadwiga Bieniusiewicz zapytała, czy Prezes próbował nawiązać kontakt z Prezesem MPEC, czy istniałaby jakaś chociaż teoretycznie wizja połączenia tych dwóch spółek, żeby nie zamykać Agromechu. 
Prezes Agromech Sławomir Sawicki odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie może pewnych spraw zdradzić, ale kiedyś były prowadzone w tej sprawie wyliczenia, w których wyszło, że połączenie tych dwóch spółek jest nieopłacalne. 
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że z takiej koncepcji niestety trzeba też zrezygnować z przyczyn formalnoprawnych. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki zapytał kto będzie spółką zarządzał po wypłaceniu pracownikom odpraw, czy zarząd i rada nadzorcza nadal będą generowały koszta.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że zgodnie z kodeksem spółek handlowych dopóki spółka trwa to muszą istnieć jej organy, czyli zarząd i rada nadzorcza. Zastępca Burmistrza Adam Juchnik dodał, że jeśli chodzi o radę nadzorczą to wynagrodzenia w niej są symboliczne, poza tym były teraz częste momenty, w których te zobowiązania wobec członków rady nie były realizowane lub były realizowane z opóźnieniem z akceptacją członków rady nadzorczej, którzy uważali, że ważniejsze jest w pierwszej kolejności realizować inne zobowiązania.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki powiedział, że nie rozumie skąd spółka ma zamiar wziąć pieniądze na spłatę tak olbrzymiego długu i ciągle powiększającego się długu.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że do tej pory prowadząc produkcję nie przyniosło to żadnego wymiernego efektu, jeśli chodzi o poprawę sytuacji spółki. Zastępca Burmistrza Adam Juchnik dodał, że dzięki proponowanemu teraz rozwiązaniu będzie szansa, że kolejne lata nie będą się zamykać stratą i że powolutku będzie to dążyło do zmniejszenia tego długu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki powiedział, że majątek firmy jest ciągle sprzedawany i stąd wynika ten sam wynik zadłużenia.
Radny Piotr Borowski dosadnie skrytykował działalność władz i wyraził swoją dezaprobatę co do prowadzenia przedsiębiorstwa oraz tak dużego długu.
Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska zaprotestowała zarzutom Radnego Piotra Borowskiego i zaapelowała o uważanie na swoje słowa. Burmistrz Sokółki wyjaśniła również z czego wynikła taka decyzja i koncepcja.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że spółka, żeby funkcjonować musi mieć swoje organy, których wymaga kodeks, ale nie są przez te organy generowane znaczące koszty, a jedynie symboliczne.
Prezes Sławomir Sawicki powiedział, że obecne zadłużenie jest na takim poziomie, że dzięki zaproponowanemu rozwiązaniu poprzez wynajem nieruchomości spółka będzie w stanie realizować zobowiązania bieżące jak i częściowo pokrywać zobowiązania zaległe. Prezes dodał, że na dzień dzisiejszy około 50% pracowników nawet nie jest zainteresowanych kontynuowaniem pracy. Prezes wyraził, że być może teraz znajdą się zainteresowani zakupem spółki bez pracowników.
Radny Daniel Supronik powiedział, że ma wiedzę na temat zamówienie na ponad 1000 skrzynek do realizacji i Pan Prezes prawdopodobnie odsyła teraz wszystkich na urlopy, jaka to jest gospodarność gdy jest dostępne tak duże zamówienie, a pracownicy są odsyłani na urlopy.
Prezes Sławomir Sawicki powiedział, że materiały do realizacji tego zamówienia będą dostępne w kwietniu, stąd taka decyzja. Prezes dodał, że jest to jak najbardziej możliwe do realizacji.
Opinia Komisji Finansów – pozytywna.
Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 14 głosami „za”, 6 głosami „wstrzymującymi” przyjęli uchwałę, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.
Ad. 5
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sokółka w 2021 roku.
Projekt uchwały przedstawił Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz.
Radny Piotr Kirpsza zapytał w jaki sposób był argumentowany tak znaczny wzrost kosztów prowadzenia schroniska.
Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz powiedział, że jest to jedyna oferta która wpływa na prowadzenie schroniska od paru lat i koszty rzeczywiście są niepokojąco rosnące.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki zapytał czy wiadomo ile w schronisku jest psów i kotów.
Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz powiedział, że ilość psów waha się w granicach 100, natomiast kotów jest około 20.
Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 16 głosami „za”, 3 głosami „wstrzymującymi” przyjęli uchwałę, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Ad. 6
Projekt uchwały w sprawie poparcia stanowiska dotyczącego budowy drogi ekspresowej Białystok – Augustów.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki powiedział, że dostał pismo od posłów Mieczysław Baszko oraz Jarosława Zielińskiego z prośbą o przygotowanie takiej uchwały, pismo to przekazał do Urzędu Miejskiego w Sokółce i dziękuje serdecznie za to, że taka uchwała powstała.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Adam Juchnik oraz podkreślił istotę tej uchwały i sygnału jaki ona wyśle.
Radny Piotr Kirpsza zapytał ta droga nie będzie kolidowała z wyborem wariantu drogi ekspresowej S19.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki powiedział, że chyba jest mowa o dwóch różnych drogach, ponieważ decyzja w sprawie drogi S19 została już przez Gminę Sokółka już podjęta i wszystkie Gminy z naszego rejonu solidarnie z Gminą Sokółka podjęły tą samą decyzję, a teraz Gmina Sokółka solidarnie z innymi Gminami podejmuje uchwałę w sprawie kolejnej drogi.
Radny Piotr Kirpsza zapytał wariant tej drogi Białystok – Augustów pokrywa się w części z wariantem drogi S19.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że te warianty zdecydowanie nie kolidują. Zastępca Burmistrza podkreślił istotę solidarności między samorządowcami Województwa Podlaskiego w takich sprawach i ponownie poprosił, aby podjąć tą uchwałę i tym samym dać wyraz naszej solidarności w tej sprawie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki dodał, że tydzień wcześniej podczas podpisania umowy na budowę drogi Sokółka – Kuźnica w kategorii drogi S, został poruszony temat drogi Białystok – Sokółka po starodrożu i został on określony najlepszym rozwiązaniem.
Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 19 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym” przyjęli uchwałę, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.
Ad. 7
Zamknięcie sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku, obrady Sesji w dniu dzisiejszym zostały zakończone.

Protokołował 									Przewodniczył
Bartłomiej Klim 								Piotr Karol Bujwicki 

Szczegółowe nagrania z w/w posiedzenia dostępne są na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w
Sokółce.


