PROJEKT
PROTOKÓŁ NR XLIII/21
z XLIII sesji Rady Miejskiej w Sokółce
w dniu 26 października 2021 roku.
Obrady rozpoczęto o godzinie 15:00 i zakończono o godzinie 18:54.
Przewodniczył Piotr Karol Bujwicki - Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce.
Protokołował Bartłomiej Klim - Wydział Ewidencji i Organizacji.
Obecni:
1/ Radni: wg załączonej listy obecności.
2/ Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska, Zastępca Burmistrza Adam Marian Kowalczuk,
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik, Pełnomocnik Burmistrza Antoni Stefanowicz - wg.
załączonej listy obecności.
3/ Sekretarz, Skarbnik, Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy oraz zaproszeni goście
- wg. załączonej listy obecności - wg. załączonej listy obecności.
Informację o terminie i miejscu sesji podano do wiadomości publicznej poprzez wywieszenie
na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2021 rok.
3. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 2021-2031.
4. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
5. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportu.
6. Projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Sokółce oraz szczególnych warunków jego funkcjonowania.
7. Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2022 r.
8. Projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi na rok 2022.
9. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy położonej w Sokółce.
10. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy położonej w Sokółce.
11. Projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu.
12. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia przystanków komunikacji będących własnością lub zarządzanych przez Gminę Sokółka, udostępnionych operatorom i przewoźnikom oraz warunków i zasad korzystania z przystanków.
13. Zamknięcie sesji.




Przebieg posiedzenia.
Ad. 1
Otwarcie sesji.
Dyrektor Biblioteki Publicznej Joanna Bienasz podziękowała za pomoc w pozyskaniu środków na budowę Biblioteki.
Radny Jarosław Panasiuk powiedział, że życzy jak najlepiej nowemu budynki Biblioteki. Radny powiedział, że na ostatniej sesji stacjonarnej został źle zrozumiany i OSP zdecydowanie nie chciało zabierać środków przeznaczonych na budowę biblioteki, a te środki bez wcześniejszego uprzedzenia zostały zabrane z budowy remizy OSP w Starej Kamionce. Radny zwrócił uwagę, że nowy budynek biblioteki jest na pewno ważną inwestycją, ale jednocześnie zwrócił uwagę, że życie ludzkie, które ratują strażacy OSP jest bezcenne.
Burmistrz Ewa Kulikowska podziękowała posłom Mieczysławowi Kazimierzowi Baszko i Jarosławowi Zielińskiemu za pomoc w pozyskaniu środków na Bibliotekę i remont Dworca PKP. Pani Burmistrz podkreśliła również, że remiza OSP w Starej Kamionce na pewno powstanie i do tego dąży wraz z pracownikami.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki przedstawił porządek obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki poddał pod głosowanie porządek obrad.
Radni 20 głosami „za” przyjęli porządek obrad, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.
Ad. 2
Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2021 rok.
Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Magdalena Wróblewska – kierownik referatu podatków i opłat.
O kolejną autopoprawkę uzupełnił Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz.
Radna Jadwiga Bieniusiewcz złożyła wniosek o nieuwzględnianie w dyskusji autopoprawki przedstawionej przez Pełnomocnika Burmistrza Antoniego Stefanowicza. Radna podkreśliła też, że ta autopoprawka wpłynęła w jej ocenie za późno.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki zapytał czy trzeba zajmować się tym tematem na tej sesji i czy kwota przeznaczona na to zadanie będzie wystarczająca.
Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz odpowiedział, że kwota będzie wystarczająca oraz trzeba zająć się tym na tej sesji.
Radny Karol Puszko wyraził swoje wątpliwości czy Gmina da radę ogłosić ten przetarg, mając na uwadze, że inne przetargi na inwestycje, które były do tej pory w budżecie nie zostały jeszcze ogłoszone.
Radna Jadwiga Bieniusiewcz powiedziała, że podtrzymuje swój wniosek.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że ma wątpliwości co do technicznego podejścia Radnej Jadwigi Bieniusiewicz do tego temat. Zastępca Burmistrza powiedział, że jego zdaniem wszystko jest w porządku.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki odczytał pismo posła Mieczysława Kazimierza Baszko do Burmistrz Sokółki oraz radnych w sprawie OSP Stara Kamionka.
Burmistrz Ewa Kulikowska odniosła się zarówno do pisma posła, jak i pisma OSP Stara Kamionka. Pani Burmistrz zapewniła, że będzie szukała środków na budowę remizy OSP Stara Kamionka.
Radny Jarosław Panasiuk powiedział, że Pani Burmistrz musiała dawno nie być w remizie OSP Stara Kamionka, ponieważ sytuacja w remizie wygląda niezbyt ciekawie. Radny poprosił o to żeby władza zaczęła współpracować z OSP Stara Kamionka.
Burmistrz Ewa Kulikowska zaznaczyła, że inne OSP mają też swoje potrzeby i trzeba dbać też i o te OSP, ale na pewno Gmina będzie dążyła do remontu remizy OSP w Starej Kamionce.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że prawie co sesje powtarza, że Gmina stara się o środki na remont remizy OSP w Starej Kamionce, i co sesje powtarza, że będą działać w tym kierunku, aby ta inwestycja jak najszybciej się udała. Zastępca Burmistrza wymienił też instytucje, do których Gmina Sokółka wystąpiła o środki na remont remizy OSP w Starej Kamionce.
Radny Daniel Supronik zwrócił uwagę, żeby wszystkie zmiany w budżecie miały swoje odzwierciedlenie w „opisówce” na końcu. Radny zapytał również jakie środki są dostępne w paragrafie 4300.
Magdalena Wróblewska - kierownik referatu podatków i opłat odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy wydatki w tym paragrafie są w wysokości 7 435,89 zł.
Radny Daniel Supronik zapytał do czego jest potrzebne w takim razie zwiększenie.
Joanna Biziuk – Główna księgowa odpowiedziała, że są jeszcze dodatkowe faktury dotyczące napisów na sesje Rady Miejskiej.
Radny Daniel Supronik zapytał o fakturę dotyczącą firmy, która miała przeprowadzić głosowanie na ostatniej sesji.
Joanna Biziuk – Główna księgowa odpowiedziała, że ta faktura jeszcze nie wpłynęła do wydziału finansowego i nie wie na jaką będzie kwotę.
Radny Daniel Supronik zapytał na jakiej podstawie Pani Burmistrz i czy w planie był taki wydatek.
Pani Burmistrz Ewa Kulikowska powiedziała, że tą sprawą zajmował się Sekretarz Piotr Romanowicz i jest to pytanie do niego.
Radny Daniel Supronik zapytał czy było potwierdzenie, że są na ten cel dostępne środki.
Pani Burmistrz Ewa Kulikowska powiedziała, że zajmował się tą sprawą i dzisiaj go nie ma, ponieważ czeka na wynik testu na COVID, więc odpowiedź na to pytanie zostanie udzielona na następnej sesji.
Radny Daniel Supronik powiedział, że przez to ma obiekcje co do tej zmiany budżetu.
Joanna Biziuk – Główna Księgowa powiedziała, że jest umowa cykliczna z firmą, która realizuje napisy na sesję i wie, że już teraz do końca roku nie starczy środków na ten cel, stąd jest to przeniesienie środków.
Radny Daniel Supronik zapytał skąd będzie pokryta faktura dla firmy eSesja za przeprowadzenie tajnego głosowania. Radny powiedział, że będzie o tą sprawkę pytał na następnej sesji.
Radny Daniel Supronik zapytał czy były oględziny w sprawie naprawy chodników na Roskach Małych.
Radna Marta Jarosz powiedziała, że chodnik został naprawiony, ale kierowcy go ponownie zniszczyli.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że komisja stwierdziła szkody spowodowane pracami przy budowie wiaduktu i te szkody zostały przez firmę naprawione, a to co nie zostało usunięte musiało powstać po odbiorze.
Burmistrza Ewa Kulikowska powiedziała, że niezależnie ile można naprawiać tak niektórzy kierowcy nie będą dbać o chodniki i na nie wjeżdżać.
Radny Daniel Supronik zapytał jak wygląda sytuacja z zasiedleniem mieszkań na Osiedlu Zielonym.
Dyrektor ZGKIM Mariusz Gurzyński powiedział, że został już tylko 1 lokal pusty, reszta lokali jest wskazana do zasiedlenia.
Radny Daniel Supronik zaproponował, aby zmodernizować projekt remizy OSP w Starej Kamionce, aby za te 700 tys. zł być może z jakimś wkładem własnym udało się coś zrobić w tej remizie, tak żeby tej inwestycji nie wykreślać z budżetu.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że za taką kwotę nie da się zbudować tego co zostało określone przez druhów OSP Stara Kamionka jako potrzebne w nowej remizie.
Radny Daniel Supronik złożył wniosek, aby te 700 tys. zł pozostawić w załączniku inwestycyjnym, aby Zarząd OSP w Kamionce Starej mógł zaakceptować projekt remontu remizy w mniejszej kwocie i móc zrealizować taki remont za 700 tys. zł z ewentualnym wkładem własnym Gminy Sokółka.
Pani Burmistrz Ewa Kulikowska poprosiła o doprecyzowanie wniosku, ponieważ Radni głosują teraz nad projektem, w którym te 700 tys. zł jest na Bibliotece.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki powiedział, że Panu Radnemu chodzi o to, żeby przywrócić sytuacje do takiej, która obowiązywała przed tym projektem, czyli aby te 700 tys. zł ponownie znalazło się przy inwestycji remontu remizy OSP w Starej Kamionce.
Radny Daniel Supronik powiedział, że wnioskuje o pozostawienie tych 700 tys. zł na inwestycji remontu remizy OSP w Starej Kamionce i realizowanie tej inwestycji dalej, a Pani Burmistrz niech znajdzie inne źródło finansowania na Bibliotekę.
Dyrektor Biblioteki Publicznej Joanna Bienasz zaapelowała o pozostawienie tych środków na Bibliotece, ponieważ dodatkowe środki na ten cel zostały już pozyskane i inwestycja budowy Biblioteki w takiej sytuacji jest pewna. Pani Dyrektor wskazała, że przez takie przesunięcie może się stać tak, że trzeba będzie oddać całe dofinansowanie przeznaczone na budowę Biblioteki i jeszcze raz gorąco poprosiła radnych o wsparcie rozwoju kultury na terenie Gminy Sokółka.
Radny Tomasz Tolko zapytał czy spółka MPWiK planuje w tym roku wypracować zysk i wypłacić go dla właściciela czyli Gminy Sokółka. Radny Tomasz Tolko skrytykował też nowe wysokie ceny wywozu szamba na terenie Gminy Sokółka. Radny zapytał skąd wynikła tak wysoka podwyżka.
Prezes MPWiK Tomasz Breńko powiedział, że ceny za wywóz szamba w Województwie Podlaskim od Czarnej Białostockiej na wschód jest o wiele wyższa niż ta zaproponowana przez MPWiK. Prezes MPWiK powiedział, że ta usługa nie jest usługą podstawową i nikt nie zmusza do korzystania z usług MPWiK, można wybrać inną firmę, a cena została wyliczona na podstawie zestawień kosztów z poprzedniego roku, zostało to wyliczone tak, aby nie trzeba było do tej usługi dokładać z innych gałęzi spółki. 
Radny Tomasz Tolko powiedział, że MPWiK jest spółką komunalną, więc odsyłanie do konkurencji jest oburzające. Radny powiedział, że jego zdaniem Pan Prezes powinien zrobić wszystko aby być w stanie odebrać te nieczystości od mieszkańców po jak najniższej cenie. Radny powiedział, ze nie pozostaje nic innego jak walczyć o dołączenie kanalizacji wsi do aglomeracji Sokółka, bo niestety ale będzie to o wiele tańsze dla mieszkańców.
Prezes MPWiK Tomasz Breńko dodał, że w jego przedsiębiorstwie był prowadzony audyt i audytor biegły określił dotychczasowe ceny jako za niskie, przez co trzeba było ceny przeliczyć na nowo.
Radny Karol Krokos poprosił, aby Pani Dyrektor Bibilioteki Publicznej nie miała pretensji do nich jako radnych za „zabieranie” pieniędzy z Biblioteki, ponieważ te pieniądze już wcześniej zostały zabrane z remontu remizy OSP w Starej Kamionce i pretensje można mieć jedynie do Pani Burmistrz, która nie chce znaleźć innego źródła finansowania na ten cel. Radny podziękował też radnemu Danielowi Supronikowi za złożenie wniosku przywrócenia tych funduszy na remizę OSP w Starej Kamionce.
Burmistrz Ewa Kulikowska zaapelowała, aby zrealizować inwestycję Biblioteki, bo te inwestycja ma już realne szanse na jej skończenie, a następnie dążyć do zrealizowania remontu remizy OSP w Starej Kamionce i szukać dodatkowych środków zewnętrznych na ten cel.
Radny Tomasz Tolko zaproponował, aby skupić się na realizacji weksla od firm związanych z Karczami. Zdaniem radnego otrzymanie tych należności mogłoby rozwiązać sporo problemów Gminy.
Radna Ewa Karczewska powiedziała, że inwestycja budowy Biblioteki jest już od dłuższego czasu w budżecie i Pani Dyrektor była bardzo wyrozumiała w przesuwaniu jej środków, gdy wiedziała, że na ten cel nie ma jeszcze pełnego finansowania. Radna wyraziła swoją dezaprobatę, dla przesuwania środków spowrotem na remont remizy OSP w Starej Kamionce, mówiąc że może jakoś to będzie. Radna zaapelowała, żeby ukończyć budowę Biblioteki i zakończyć chociaż jedną dużą inwestycję, która ma realne szanse powodzenia.
Opinia Komisji Finansów – pozytywna.
Opinia Komisji Infrastruktury – brak opinii.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek Radnego Daniela Supronika.
Radni 10 głosami „za” i 11 głosami „przeciw” odrzucili wniosek.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie 5 autopoprawek, Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że nie poddaje pod głosowanie autopoprawki wprowadzonej przez Pełnomocnika Burmistrza Antoniego Stefanowicza.
Radni 12 głosami „za”, 7 głosami „wstrzymującymi” i 2 głosami „przeciw” przyjęli autopoprawki.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 11 głosami „za”, 5 głosami „wstrzymującymi” i 5 głosami „przeciw”  przyjęli uchwałę.
Ad. 3
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 2021-2031.
Projekt uchwały przedstawiła Magdalena Wróblewska – kierownik referatu podatków i opłat.
Opinia Komisji Finansów – pozytywna.
Opinia Komisji Infrastruktury – negatywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 11 głosami „za”, 5 głosami „wstrzymującymi” i 5 głosami „przeciw”  przyjęli uchwałę.
Ad. 4
Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Projekt uchwały przedstawiła Magdalena Wróblewska – kierownik referatu podatków i opłat.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki zapytał czy wystąpi podwyżka za m3 wody.
Prezes MPWiK Tomasz Breńko powiedział, że może taka podwyżka wystąpić.
Radny Tomasz Tolko zapytał czy jest jakiś protokół uzgodnień tej uchwały z Przedsiębiorcami Ziemi Sokólskiej i kto się pod tym podpisał. Radny zapytał ile firm jest w tym zrzeszeniu.
Magdalena Wróblewska – kierownik referatu podatków i opłat poinformowała, że spotkanie, ze spotkania został sporządzony protokół, spotkanie odbyło się 18 października w Urzędzie Miejskim i byli na nim obecni Prezes oraz Członkowie Zarządu Związku Przedsiębiorców i Pracodawców Ziemi Sokólskiej.
Radny Piotr Borowski powiedział, że jego zdaniem Związek Przedsiębiorców i Pracodawców Ziemi Sokólskiej nie jest jego zdaniem w tej materii wyrocznią. Radny skrytykował takie podnoszenie podatków.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że niestety takie podwyżki są potrzebne, w związku z tym jaki mamy ciężki czas, przedstawiciele Związku wykazali się zrozumieniem i doszli do porozumienia z Burmistrzem w tej kwestii.
Burmistrza Ewa Kulikowska przedstawiła wyliczenia jak wzrósł by podatek w formie kwot.
Radny Daniel Supronik zapytał jakie będą wpływy do budżetu z tytułu podniesienia tych podatków.
Magdalena Wróblewska – kierownik referatu podatków i opłat powiedziała, że nie ma jeszcze dokładnie takich wyliczeń.
Radny Piotr Borowski powiedział, że jego zdaniem powinno się ograniczyć inwestycje, zamiast podwyższać podatki.
Opinia Komisji Finansów – pozytywna.
Opinia Komisji Infrastruktury – negatywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 11 głosami „za” i 10 głosami „przeciw”  przyjęli uchwałę.

Ad. 5
Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportu.
Projekt uchwały przedstawiła Magdalena Wróblewska – kierownik referatu podatków i opłat.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki powiedział, że został poinformowany, iż Związek Pracodawców i Przedsiębiorców Ziemi Sokólskiego nie opiniował tego projektu uchwały.
Radny Daniel Supronik przywołał przykład gminy z pomorskiego, która obniżyła podatki od środków transportowych, co zachęciło firmy z ich regionu do rejestrowania się u nich, co spowodowało znaczne wpływy do budżetu. Radny powiedział, że jego zdaniem obniżenie podatków mogłoby się sprawdzić i w Gminie Sokółka, a podwyższanie podatków może spowodować, że wpływy do budżetu nawet się zmniejszą z tego tytułu.
Burmistrz Ewa Kulikowska przedstawiła wyliczenia jak będą się podwyższać ceny po podwyżce tego podatku.
Radny Karol Krokos powiedział, że również jest przeciwny podwyżkom tego podatku.
Radna Julita Budrowska zapytała czy taka polityka działań w stosunku do przedsiębiorców nie zniechęci przedsiębiorców do naszej Gminy. Radna zapytała jaki jest plan Burmistrz na uatrakcyjnienie naszej Gminy dla nowych przedsiębiorców.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że tworzenie miejsc pracy jest zadaniem powiatu.
Burmistrz Ewa Kulikowska powiedziała, że jeśli Pani Radna ma pomysł na uatrakcyjnienie Gminy to zaprasza serdecznie z takim pomysłem do Gminy na rozmowę.
Opinia Komisji Finansów – pozytywna.
Opinia Komisji Infrastruktury – negatywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 11 głosami „za” i 9 głosami „przeciw”  przyjęli uchwałę, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.
Ad. 6
Projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Sokółce oraz szczególnych warunków jego funkcjonowania.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk.
Opinia Komisji Oświaty – pozytywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 15 głosami „za” i 4 głosami „wstrzymującymi”  przyjęli uchwałę, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Ad. 7
Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2022 r.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk.
Opinia Komisji Oświaty – pozytywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 20 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym”  przyjęli uchwałę.
Ad. 8
Projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi na rok 2022.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk.
Opinia Komisji Oświaty – pozytywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 20 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym”  przyjęli uchwałę.
Ad. 9
Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy położonej w Sokółce.
Projekt uchwały przedstawił Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz.
Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 20 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym”  przyjęli uchwałę.

Ad. 10
Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy położonej w Sokółce.
Projekt uchwały przedstawił Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz.
Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 20 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym”  przyjęli uchwałę.
Ad. 11
Projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu.
Projekt uchwały przedstawił Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz.
Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 19 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym”  przyjęli uchwałę, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.
Ad. 12
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia przystanków komunikacji będących własnością lub zarządzanych przez Gminę Sokółka, udostępnionych operatorom i przewoźnikom oraz warunków i zasad korzystania z przystanków.
Projekt uchwały przedstawił Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz.
Radny Karol Puszko zapytał czy powstaną linie komunikacji podmiejskiej na terenach wiejskich.
Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz powiedział, że jest to możliwe, ale wszystko zależy od rozmów z firmą PKS NOVA.
Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 19 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym”  przyjęli uchwałę, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.
Ad. 13
Zamknięcie sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku, obrady Sesji w dniu dzisiejszym zostały zakończone.

Protokołował 									Przewodniczył
Bartłomiej Klim 								Piotr Karol Bujwicki 

Szczegółowe nagrania z w/w posiedzenia dostępne są na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w
Sokółce.
