PROJEKT
PROTOKÓŁ NR LI/22
z LI sesji Rady Miejskiej w Sokółce
w dniu 5 kwietnia 2022 roku.
Obrady rozpoczęto o godzinie 15:30 i zakończono o godzinie 17:10.
Przewodniczył Piotr Karol Bujwicki - Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce.
Protokołował Bartłomiej Klim - Wydział Ewidencji i Organizacji.
Obecni:
1/ Radni: wg załączonej listy obecności.
2/ Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska, Zastępca Burmistrza Adam Marian Kowalczuk, Pełnomocnik Burmistrza Antoni Stefanowicz - wg.
załączonej listy obecności.
3/ Sekretarz, Skarbnik, Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy oraz zaproszeni goście
- wg. załączonej listy obecności - wg. załączonej listy obecności.
Informację o terminie i miejscu sesji podano do wiadomości publicznej poprzez wywieszenie
na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Projekt uchwały w sprawie kontynuowania członkostwa Gminy Sokółka w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania Szlak Tatarski z siedzibą w Sokółce w okresie programowania PROW 2021 - 2027.
3. Zamknięcie sesji.
Przebieg posiedzenia.
Ad. 1
Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad.
Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz złożył wniosek o dopisanie do porządku obrad punktu: „Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy pomiędzy operatorem a Gminą Sokółka w zakresie publicznego transportu zbiorowego.”
Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk złożył wniosek o dopisanie do porządku obrad punktu: „Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Sokółce do załatwienia indywidualnych spraw z zakresu świadczenia pieniężnego przysługującego z tytułu zapewnienia zakwaterowania i wyżywienia obywatelom Ukrainy.”
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek Zastępcy Burmistrza Adama Kowalczuka.
Radni jednogłośnie przyjęli wniosek.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek Pełnomocnika Burmistrza Antoniego Stefanowicza.
Radni jednogłośnie przyjęli wniosek.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie porządek obrad.
Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Projekt uchwały w sprawie kontynuowania członkostwa Gminy Sokółka w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania Szlak Tatarski z siedzibą w Sokółce w okresie programowania PROW 2021 - 2027.
3. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy pomiędzy operatorem a Gminą Sokółka w zakresie publicznego transportu zbiorowego.
4. Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Sokółce do załatwienia indywidualnych spraw z zakresu świadczenia pieniężnego przysługującego z tytułu zapewnienia zakwaterowania i wyżywienia obywatelom Ukrainy.
5. Zamknięcie sesji.
Ad. 2
Projekt uchwały w sprawie kontynuowania członkostwa Gminy Sokółka w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania Szlak Tatarski z siedzibą w Sokółce w okresie programowania PROW 2021 - 2027.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki wypowiedział się na temat Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania Szlak Tatarski oraz przedstawił skrótowo działalność oraz osiągnięcia Stowarzyszenia.
Radny Piotr Kułakowski powiedział, że dowiedział się, iż na terenie Gminy Sokółka powstała nowa Lokalna Grupa Działania, której Prezes jest wśród radnych. Radny powiedział, że może warto byłoby usłyszeć co nowe LGD ma do zaoferowania i może z nimi zawrzeć współpracę.
Radny Andrzej Kirpsza zapytał jaki jest rozkład inwestycji i działań LGD Szlak Tatarski na terenie Gminy Sokółka w porównaniu z innymi Gminami.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki powiedział, że było to blisko 50% środków, które lądowały do Gminy Sokółka.
Radny Piotr Kułakowski wyraził swoje rozczarowanie tym, że prezes nowego LGD nie zabrał głosu oraz powiedział, że jego zdaniem Gmina powinna uzyskać wiedzę na temat planowanych działań nowego LGD.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki powiedział, że również jest zdziwiony tak szybkim powstaniem nowego LGD. Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki dodał, że LGD Szlak Tatarski za swoją pracę otrzymało niedawno premię, która była pierwszym tego typu wydarzeniem w historii.
Radny Piotr Kułakowski podkreślił, że LGD Szlak Tatarski robi i robiło wiele dobrego dla Gminy Sokółka i jej mieszkańców, jednakże na pewno wielu mieszkańców chciałoby przyjść na, obiecaną przez Przewodniczącego, sesję stacjonarną i zapytać przedstawicieli obu powstałych na terenie naszej gminy LGDów na temat ich działalności oraz planów na dalsze funkcjonowanie.
Radna Ewa Karczewska zapytała do kiedy powinna być napisana strategia, żeby LGD Szlak Tatarski mógł działać.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki powiedział, że musi być napisana do października. Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki wyjaśnił jednocześnie dwuetapowość postępowania mającego na celu pozyskanie przez LGD Szlak Tatarski środków na swoją działalność. Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki podkreślił, że Gmina Sokółka jest Gminą kluczową, aby LGD Szlak Tatarski mogło złożyć wniosek.
Radny Piotr Kirpsza zapytał czy Gmina może być członkiem tylko jednego LGDu.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki potwierdził.
Radny Karol Puszko zauważył, że Gmina może podjąć taką uchwałę jak dzisiaj z więcej niż jednym LGD i czekać na to, który z nich otrzyma dofinansowanie.
Radny Jarosław Sawoń zapytał co stoi na przeszkodzie w zwołaniu tej sesji stacjonarnej i zaproszeniu na nią mieszkańców w celu zapoznania się z planami działania wspomnianych wcześniej LGDów.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki zaapelował, aby nie przedłużać tego procesu, mieszkańcy oczywiście mogą się wypowiadać w tej sprawie, jednakże dzisiejszym tematem jest sprawa jedynie formalna, aczkolwiek kluczowa.
Radny Piotr Kułakowski powiedział, że temat jest w jego ocenie obszerny i aby móc głębiej się z tym zapoznać powiedział, że chciałby uzyskać więcej tych informacji i to nie zdalnie tylko stacjonarnie, na stacjonarnej sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki powiedział, że przekazał całą wiedzę jaką otrzymał jako Prezes Stowarzyszenia w tej sprawie. Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki dodał również, że wspominał o tym temacie na poprzedniej sesji i radni od tamtej pory mogli zasięgnąć wiedzy od Radnego Krzysztofa Szczebiota, który posiada ogromną wiedzę na temat działalności LGD Szlak Tatarski.
Radny Piotr Kułakowski powiedział, że nie kwestionuje wiedzy Pana Przewodniczący i bardzo sobie ceni jego pracę jako Prezesa LGD Szlak Tatarski. Radny podkreślił jeszcze raz, że sesja powinna odbyć się stacjonarnie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki stwierdził, że dalsze odwlekanie tej uchwały jest na szkodę LGD Szlak Tatarski, a nawet na szkodę mieszkańców wszystkich Gmina zrzeszonych w LGD Szlak Tatarski, a Radni głosując wyrażą swoje poparcie dla działań LGD Szlak Tatarski, które były do tej pory.
Radna Helena Czaplejewicz wyraziła swoje pełne poparcie oraz pochwaliła działalność dla pracy LGD Szlak Tatarski oraz wskazała, że każdy mieszkaniec może wejść codziennie do biura LGD Szlak Tatarski i zadać pytania na temat funkcjonowania LGDu.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki zaapelował do radnych, aby zagłosowali za tą uchwałą, jeśli dobro gmin zrzeszonych w LGD Szlak Tatarski jest im na sercu.
Radny Piotr Borowski stwierdził, że dalsza dyskusja nie ma sensu i zaapelował, aby przejść do głosowania.
Radna Jadwiga Bieniusiewicz również wyraziła swoje pełne poparcie oraz pochwaliła działalność dla pracy LGD Szlak Tatarski.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki podkreślił, że drzwi siedziby LGD Szlak Tatarski są zawsze otwarte dla zainteresowanych osób.
Radny Robert Rybiński zapytał czy bez Gminy Sokółka żaden LGD nie może działać na terenie Gminy Sokółka.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki powiedział, że jest to mało prawdopodobne.
Radny Robert Rybiński zapytał czy nie przyjęcie tej uchwały pozbawi mieszkańców Gminy Sokółka środków z LGDu.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki powiedział, że jest wielce prawdopodobne.
Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 11 głosami „za” i 10 głosami „przeciw” przyjęli uchwałę.
Ad. 3
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy pomiędzy operatorem a Gminą Sokółka w zakresie publicznego transportu zbiorowego.
Projekt uchwały przedstawił Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz.
Radny Jarosław Panasiuk stwierdził, że zamknięcie trasy autobusowej do Lipiny było pochopne. Radny poprosił o rozpatrzenie możliwości wznowienia tej trasy.
Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz powiedział, że dwa dni temu zgłosiła się do niego Pani Sołtys, która powiedziała, że zbierze podpisy mieszkańców, aby móc w tej sprawie interweniować w Samorządzie Województwa.
Radny Karol Puszko zapytał czy cennik kształtuje przewoźnik.
Pełnomocnik Burmistrza Antonii Stefanowicz powiedział, że dokładnie tak jest.
Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 19 głosami „za” przyjęli uchwałę, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Ad. 4
Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Sokółce do załatwienia indywidualnych spraw z zakresu świadczenia pieniężnego przysługującego z tytułu zapewnienia zakwaterowania i wyżywienia obywatelom Ukrainy.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk.
Radny Daniel Supronik zapytał dlaczego Pan Jerzy Łazarewicz nie jest już Prezesem MPECu i kto zajął jego miejsce.
Burmistrz Ewa Kulikowska powiedział, że nie wie co się stało, Pan Jerzy Łazarewicz złożył rezygnację. Natomiast aktualnie trwa procedura wyłonienia nowego prezesa.
Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 16 głosami „za” i 1 głosem „przeciw” przyjęli uchwałę, 4 radnych nie brało udziału w głosowaniu.

Ad. 5
Zamknięcie sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku, obrady Sesji w dniu dzisiejszym zostały zakończone.

Protokołował 									Przewodniczył
Bartłomiej Klim 								Piotr Karol Bujwicki 



Szczegółowe nagrania z w/w posiedzenia dostępne są na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w
Sokółce.

