PROJEKT
PROTOKÓŁ NR LV/22
z LV sesji Rady Miejskiej w Sokółce
w dniu 5 lipca 2022 roku.
Obrady rozpoczęto o godzinie 10:07 i zakończono o godzinie 11:26.
Przewodniczył Piotr Karol Bujwicki - Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce.
Protokołował Bartłomiej Klim - Wydział Ewidencji i Organizacji.
Obecni:
1/ Radni: wg załączonej listy obecności.
2/ Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska, Zastępca Burmistrza Adam Marian Kowalczuk, Pełnomocnik Burmistrza Antoni Stefanowicz - wg.
załączonej listy obecności.
3/ Sekretarz, Skarbnik, Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy oraz zaproszeni goście
- wg. załączonej listy obecności - wg. załączonej listy obecności.
Informację o terminie i miejscu sesji podano do wiadomości publicznej poprzez wywieszenie
na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Projekt uchwały w sprawie członkostwa Gminy Sokółka w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania „Kraina Czterech Kultur" z siedzibą w Sokółce w okresie programowania 2021-2027.
3. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2022 rok.
4. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2022 w Gminie Sokółka.
5. Powołanie komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sokółce.
6. Projekt uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sokółce Pana Piotra Karola Bujwickiego.
7. Zamknięcie sesji.
Przebieg posiedzenia.
Ad. 1
Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Robert Rybiński w imieniu swoim oraz grupy radnych złożył wniosek o zmianę porządku obrad i przeniesienie punktów 5 i 6 na pozycje 4 i 5. Radny zaapelował również do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sokółce o umożliwienie radnym głosowania zgodnego ze statutem, na co gotowy jest Urząd Miejski w Sokółce.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek radnego Roberta Rybińskiego.
Radni głosami 11 „za”, 7 głosami „przeciw” i 3 głosami „wstrzymującymi” przyjęli wniosek.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie porządek obrad.
Radni głosami 11 „za”, 5 głosami „przeciw” i 5 głosami „wstrzymującymi” przyjęli wniosek
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Projekt uchwały w sprawie członkostwa Gminy Sokółka w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania „Kraina Czterech Kultur" z siedzibą w Sokółce w okresie programowania 2021-2027.
3. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2022 rok.
4. Powołanie komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sokółce.
5. Projekt uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sokółce Pana Piotra Karola Bujwickiego.
6. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2022 w Gminie Sokółka.
7. Zamknięcie sesji.
Ad. 2
Projekt uchwały w sprawie członkostwa Gminy Sokółka w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania „Kraina Czterech Kultur" z siedzibą w Sokółce w okresie programowania 2021-2027.
Projekt uchwały przedstawiła Burmistrz Ewa Kulikowska oraz poinformowała, ze Gmina może być członkiem więcej niż jednego LGD jednak mimo wszystko w konsekwencji tylko jedno LGD zostanie wybrane na terenie tej Gminy przez Urząd Marszałkowski w drodze konkursu.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki poinformował, że przed podjęciem takiej uchwały powinien paść wniosek o takie przystąpienie ze strony danego LGD.
Burmistrz Ewa Kulikowska powiedziała, że jest to przystąpienie deklaratoryjne i nie ma obowiązku posiadania wniosku o dołączenie ze strony danego LGD.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki powiedział, że zdecydowanie wymagany jest taki wniosek. Przewodniczący Rady Miejskiej dodał, że w jego ocenie podjęcie takiej uchwały jest sprzeczne z zasadami, nie ma podstaw bytności oraz działa na szkodę LGD Szlak Tatarski.
Radny Piotr Kułakowski powiedział, że w jego ocenie przystąpienie do kolejnego LGD mogłoby wyjść na korzyść Gminie, ponieważ w przypadku, w którym LGD Szlak Tatarski nie otrzyma dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego Gmina Sokółka nie zostanie na lodzie i będzie członkiem aktywnie działającego LGD, który takie dofinansowanie otrzymał. Radny poprosił też, aby Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki przedstawił negatywne skutki dołączenie do drugiego LGD. Radny dodał również, że w jego opinii ta uchwała zdecydowanie nie jest zagrożeniem, ani tym bardziej robione przeciwko LGD Szlak Tatarski.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki powiedział, że podpisanie dwóch uchwał o tej samej treści dotyczących obu LGD może skutkować tym, że LGD Szlak Tatarski będzie stał na straconej pozycji. Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki dodał, że nie widzi sensu podejmowania takiej uchwały w momencie, w którym dane LGD nie zaprosiło Gminy do współdziałania, a taka uchwała może tylko utrudnić pracę LGD Szlak Tatarski, które prężnie działa.
Radny Piotr Borowski skytykował działania radnych w trakcie sesji oraz powiedział, że jego zdaniem są ta działania złośliwe wycelowane w Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki, który jest też prezesem LGD Szlak Tatarski.
Radny Piotr Kirpsza poprosił, aby przedstawiciel LGD Kraina Czterech Kultur przedstawił plan działania LGD.
Radny Robert Rybiński zapytał kto jest przedstawicielem LGD Kraina Czterech Kultur.
Burmistrz Ewa Kulikowska powiedziała, że w KRS we władzach LGD Kraina Czterech widnieje radny Daniel Supronik.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Piotr Karol Bujwicki powiedział, że to Burmistrz jest wnioskodawcą projektu uchwały i wywoływanie teraz do tablicy radnego Daniela Supronika jest kompletnie nie na miejscu.
Opinia Komisji Infrastruktury – negatywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 8 głosami „za”, 8 głosami „wstrzymującymi” i 5 głosami „przeciw” przyjęli uchwałę.
Ad. 3
Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2022 rok.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Magdalena Wróblewska.
Radna Jadwiga Bieniusiewicz przedstawiła swój wniosek z Komisji Infrastruktury o dofinansowanie placu zabaw przy ulicy Krasickiego.
Skarbnik Magdalena Wróblewska powiedziała, że nie zostało podane źródło finansowania.
Radna Jadwiga Bieniusiewicz powiedziała, że nie jest pewna co do finansowania, ale wyraziła swoją nadzieję, że przy dobrej woli Burmistrza da się wszystko. Radna dodała, że mogą to być wydatki bieżące.
Radny Krzysztof Szczebiot powiedział, że taki wniosek powinien być przedstawiony do budżetu obywatelskiego i tam też procedowany.
Burmistrz Ewa Kulikowska powiedziała, że nie wyraża zgody na finansowanie tego z wydatków bieżących. Burmistrz poprosiła, aby dać czas na znalezienie źródła finansowania na ten cel i zobowiązuje się przedstawić do sierpniowej sesji takie źródło finansowania.
Radna Jadwiga Bieniusiewicz powiedziała, że w związku z tym odstępuje od tego wniosku.
Opinia Komisji Finansów – pozytywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 14 głosami „za” i 6 głosami „wstrzymującymi” przyjęli uchwałę, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.
Ad. 4  i 5
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki: „Przechodzimy do punktu 4 „Powołanie komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sokółce.”. Szanowni Państwo tutaj Pan Radny Rybiński wskazał właśnie paragraf 55 ustęp 7, że Przewodniczący jest zobowiązany zapewnić radnym warunki do tajnego głosowania, ja Szanowni Państwo nie jestem w stanie zapewnić takich warunków za pomocą właśnie łączy internetowych, poza tym wielu radnych nie ma na miejscu w Sokółce, w tym też i mnie, stąd właśnie ta sesja w trybie zdalnym, więc otwieram i jednocześnie zamykam punkt 5. Otwieram punkt szósty…”
Radny Piotr Kułakowski: „Panie Przewodniczący, ja bym chciał zabrać głos w tym punkcie, Pan powinien nam…”
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki: „…Oczywiście, że tak, za chwilkę, za chwileczkę…”
Radny Piotr Kułakowski: „…umożliwić zabranie głosu w każdym punkcie…”
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki: „…Punkt szósty również otwieram i zamykam, również z powodu takiego, że nie jestem…”
Radny Piotr Kułakowski: „bardzo proszę o zabranie głosu…”
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki: „Tak, tak oczywiście. Zamykam punkt szósty…”
Radny Piotr Kułakowski: „No to ja w takim razie bym chciał zabrać głos, jak tak, tak oczywiście. ”
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki: „… w związku z tym, że ja nie jestem w stanie zapewnić radnym warunków do tajnego głosowania i teraz bardzo proszę przed punktem 7…”
Radny Piotr Kułakowski: „…Chciałbym zabrać głos…”
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki: „…przed punktem 7, Pan Radny Piotr Kułakowski chciałby zabrać głos.”
Radny Piotr Kułakowski: „Panie przewodniczący, ja liczę na to, że odwoła pan to, co powiedział. Bo Pan zanim stwierdził, że nie jest w stanie zrobić nic, żeby zapewnić głosowanie, chciałem przypomnieć pana opinię, że sesja zdalna z punktu widzenia organu rady gminy nie ma wpływu na jego pracę. Czyli jeżeli nie ma wpływu na jego pracę, to możemy w trakcie sesji zdalnej dokonywać wszystkich naszych czynności, które mamy do wykonania. Jest to Pana opinia i Pan się tutaj jakby wypowiada inaczej w tym momencie to raz, po drugie chciałbym, żeby Pan się wypowiedział na temat pana działań, które Pan podjął podczas ostatniej sesji, żeby zorganizować głosowanie tajne, podczas którego pan jako jedyny ostentacyjnie zaniedbał tajność głosowania. Wszyscy radni skorzystali z tajności głosowania, a pan zdecydowanie przy komisji skrutacyjnej oddał swój głos. Czyli nie podporządkował się pan tajności głosowania. Chciałbym zapytać jakie działania pan podjął, żeby wtedy zapewnić tajność głosowania i co stoi na przeszkodzie, żebyśmy my jako radni spełnili swój obowiązek i dziś w urzędzie oddali swój głos? Jesteśmy zobowiązani, żeby spełniać mandat radnego i przy zarządzeniu głosowania tajnego przez Pana Przewodniczącego stawić się w Urzędzie czy we wskazanym przez Pana punkcie na terenie Gminy Sokółka w terminie oczywiście realnym i taki głos oddać, jest to Pana obowiązek jak wspomniane było we wniosku i czas najwyższy się z tego obowiązku wywiązywać Panie Przewodniczący, bo organa nadzorcze już Panu to wskazywały i niejednokrotnie w piśmie Wojewody było mówione o tym, że Pan nie wywiązuje się ze swoich obowiązków. Czas najwyższy po prostu to zrobić i chciałbym, aby pan odniósł się do tego i wypowiedział na temat poprzednich sesji i wyliczył wszystkie działania, które pan podjął do zapewnienia tajności głosowania.”
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki „Dziękuję bardzo.”
Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk: „Adam Kowalczuk, chciałbym zabrać głos Panie Przewodniczący.”
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki „Tak, bardzo proszę.”
Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk: „Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo chciałbym poinformować Państwa, że już od długiego czasu, jesteśmy gotowi do podjęcia tego typu działań, to znaczy głosowania w formie elektronicznej, a jeżeli to jakąkolwiek budzi wątpliwość to chciałbym również Pana Przewodniczącego zapewnić, że w Urzędzie jesteśmy gotowi na przygotowanie odpowiednich warunków do takiego głosowania. Także bardzo bym prosił…”
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki: „Dobrze, dziękuję bardzo, ja się na pewno z tymi warunkami zapoznam jak będę tylko w Sokółce, jak tylko dojadę, jestem w tej chwili dość daleko tak jak wielu radnych, jesteśmy też i na wakacjach, jesteśmy w podróży i w delegacji. Szanowni Państwo przechodzimy, dziękuję bardzo za te wypowiedzi…”
Radny Piotr Kułakowski: *w tle nie da się zrozumieć*
Ad. 6
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki: „Przechodzimy do punkt szóstego: Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2022 w Gminie Sokółka. Bardzo proszę o przedstawienie uzasadnienia do tego projektu i przedstawienie co się zmieniło od ostatniego razu.”
Projekt uchwały przedstawiła Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Marta Półtorzycka.
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki: „Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusje. Czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie?”
Radny Piotr Kułakowski: „Panie Przewodniczący Piotr Kułakowski.”
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki: „Tak, bardzo proszę. Pan Radny Kułakowski.”
Radny Piotr Kułakowski: „Panie Przewodniczący, tak jak przed chwilą pan zauważył i to co było słychać, nie było chętnych do zabierania głosu w tym punkcie, a Pan nie chciał mi odpowiedzieć w punkcie poprzednim. Bardzo bym prosił, żeby odniósł się Pan do moich pytań i żeby Pan wypowiedział się na temat taki jak prosiłem.”
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki: „ Szanowni Państwo ja się wypowiem w stosownej chwili, ale nie w tej chwili, w związku z tym, że …”
Radny Piotr Kułakowski: „Ale Panie Przewodniczący…”
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki: „…że jesteśmy w punkcie szóstym. Czy ktoś jeszcze z Państwa chciałby zabrać głos merytorycznie co do tego punktu? Bo jest to bardzo ważny punkt.”
Radny Jarosław Sawoń: „Panie Piotrze do poprzedniego punktu. Pan miał dużo okazji do zapoznania się z warunkami przeprowadzenia tajnego głosowania przy sesji zdalnej.”
Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Karol Bujwicki: „Jasne. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2022 w Gminie Sokółka? Jeżeli nie to zamykam dyskusje. Przechodzimy do głosowanie, bardzo proszę przygotować tablety.”
Opinia Komisji Oświaty – pozytywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 18 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym” przyjęli uchwałę, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu.



Ad. 7
Zamknięcie sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku, obrady Sesji w dniu dzisiejszym zostały zakończone.

Protokołował 									Przewodniczył
Bartłomiej Klim 								Piotr Karol Bujwicki 



Szczegółowe nagrania z w/w posiedzenia dostępne są na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w
Sokółce.

