PROJEKT
PROTOKÓŁ NR LVI/22
z LVI sesji Rady Miejskiej w Sokółce
w dniu 4 sierpnia 2022 roku.
Obrady rozpoczęto o godzinie 9:00 i zakończono o godzinie 10:47.
Przewodniczył Robert Rybiński - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce.
Protokołował Bartłomiej Klim - Wydział Ewidencji i Organizacji.
Obecni:
1/ Radni: wg załączonej listy obecności.
2/ Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska, Zastępca Burmistrza Adam Marian Kowalczuk, Pełnomocnik Burmistrza Antoni Stefanowicz - wg.
załączonej listy obecności.
3/ Sekretarz, Skarbnik, Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy oraz zaproszeni goście
- wg. załączonej listy obecności - wg. załączonej listy obecności.
Informację o terminie i miejscu sesji podano do wiadomości publicznej poprzez wywieszenie
na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Powołanie komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sokółce.
3. Projekt uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sokółce Pana Piotra Karola Bujwickiego.
4. Zamknięcie sesji.
Przebieg posiedzenia.
Ad. 1
Otwarcie sesji.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Robert Rybiński poinformował o upoważnieniu, które otrzymał od Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sokółce Piotra Karola Bujwickiego do przeprowadzenia sesji Rady Miejskiej w trybie zdalnym.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej sprawdził obecność na sesji.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad.
Brak uwag do porządku obrad.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie porządek obrad.
Radni 11 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” i 4 głosami „wstrzymującymi” przyjęli porządek obrad, 5 radnych nie brało udziału w głosowaniu

Ad. 2
Powołanie komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sokółce.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Robert Rybiński zapytał czy w związku z tym, że sesja jest zdalna to czy jest możliwość przeprowadzenia głosowania tajnego oraz czy Urząd jest na to przygotowany.
Sekretarz Piotr Romanowicz poinformował, że głosowanie tajne jest możliwe poprzez aplikację eSesja, z której korzystają radni, oświadczenie w tej sesji otrzymali radni i są o tym poinformowani.
Radny Tomasz Tolko zapytał jaki jest koszt asysty osoby z firmy eSesja obecnej na sesji.
Sekretarz Piotr Romanowicz powiedział, że nie jest w tej chwili pewien, ponieważ niedawno wrócił z urlopu i odpowie na to pytanie w późniejszym terminie.
Radny Tomasz Tolko powiedział, że chciałby otrzymać taką informację przed głosowaniem.
Radny Piotr Borowski skrytykował działania Urzędu oraz podejmowanie głosowania pod nieobecność Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sokółce Piotra Karola Bujwickiego.
Radny Tomasz Tolko zapytał na czym będą polegały prace komisji skrutacyjnej.
Burmistrz Ewa Kulikowska powiedziała, że koszt to około 3.5 tys. zł brutto. Pani Burmistrz powiedziała również, że prace komisji skrutacyjnej wyjaśni Radczyni Prawna Danuta Kowalczyk. Pani Burmistrz dodała, że prośba o dołożenie szczególnych starań przy organizacji głosowania tajnego padła ze strony Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Sokółce Roberta Rybińskiego, który pod nieobecność Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sokółce Piotra Karola Bujwickiego ma statutowy obowiązek taką tajność zapewnić.
Miłosz Chmielnicki firma MWC przedstawił radnym sposób głosowania tajnego oraz wyjaśnił na jakiej zasadzie zapewniona jest za pośrednictwem ich systemu tajność takiego głosowania.
Radny Daniel Supronik zapytał czy praca komisji będzie w takim wypadku polegała tylko na odczytaniu tego co wytworzy system.
Burmistrz Ewa Kulikowska powiedziała, że tak będzie oraz będzie ona musiała również stworzyć protokół z tego głosowania tak jak ma to miejsce przy głosowaniu tajnym. Burmistrz Ewa Kulikowska dodała, że prace komisji oraz informatyków będą jawne i będzie to transmitowane głosem oraz obrazem tak aby wszyscy widzieli co się dzieje.
Radny Daniel Supronik powiedział, że w związku z dużą ilością nieścisłości oraz w związku z wątpliwościami Klub Prawa i Sprawiedliwości przy Radzie Miejskiej w Sokółce nie będzie brał udziału w tych udziału.
Radny Karol Krokos powiedział, że Klub Radnych Dobro Wspólne również nie będzie brał udziału w tym głosowaniu.
Radny Tomasz Tolko zapytał czy były przygotowywane opinie w sprawie tego głosowania i ile one kosztowały oraz czy ktoś z firmy zewnętrznej zabezpiecza to głosowanie, a także czy ma odpowiednie uprawnienia do reprezentowania tej firmy oraz do danych, które może uzyskać w czasie tego głosowania.
Miłosz Chmielnicki firma MWC powiedział, że jest jak najbardziej przedstawicielem firmy, natomiast co do głosowania to głosowanie tajne jest zabezpieczone na serwerach w Warszawie i on jako pracownik, ani żaden z pracowników czy osób postronnych nie będzie miał możliwości dostania się do tych danych.
Radna Jadwiga Bieniusiewicz powiedziała, że w związku z pismem Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sokółce Piotra Karola Bujwickiego ta sesja nie powinna mieć teraz miejsca i nie widzi kompletnie sensu w takim pośpiechu, odwołanie Przewodniczącego Rady nie jest w tej chwili sprawą istotną.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Robert Rybiński powiedział, że opinie prawne w sprawie tego głosowania przygotowały radczynie prawne pracujące w Urzędzie Miejskim, w związku z czym ani Urząd ani Rada nie poniosą z tego tytułu żadnych dodatkowych kosztów.
Radczyni Prawna Danuta Kowalczyk powiedziała, że Burmistrz spełniając swoje obowiązki udzielenia wsparcia technicznego Radzie Miejskiej zawarła umowę ze spółką, która zadba, aby nasze głosowanie przebiegło tak jak trzeba, a głosy po głosowaniu tajnym nie mogły zostać rozszyfrowane i połączone z głosami konkretnych radnych. Radczyni Prawna dodała, że pracę Komisji Skrutacyjnej przewidział statut gminy oraz przedstawił jej obowiązki.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Robert Rybiński poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Robert Rybiński poprosił również kandydatów o potwierdzenie, że zgadzają się na swoją kandydaturę oraz że są w stanie pojawić się w Urzędzie Miejskim w przeciągu 15 minut.
Radny Jarosław Sawoń zgłosił kandydatury radnych: Piotra Kułakowskiego, Ewy Karczewskiej i Michała Tochwina.
Radny Piotr Kułakowski wyraził zgodę oraz powiedział, że jest w stanie przybyć do Urzędu Miejskiego w ciągu 15 minut.
Radny Michał Tochwin wyraził zgodę oraz powiedział, że jest w stanie przybyć do Urzędu Miejskiego w ciągu 15 minut.
Radna Ewa Karczewska wyraziła zgodę oraz powiedziała, że jest w stanie przybyć do Urzędu Miejskiego w ciągu 15 minut.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Robert Rybiński poddał pod głosowanie kandydaturę Radnego Piotra Kułakowskiego na członka Komisji Skrutacyjnej.
Radni 11 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym” przyjęli kandydaturę radnego na członka Komisji Skrutacyjnej, 8 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Robert Rybiński poddał pod głosowanie kandydaturę Radnego Michała Tochwina na członka Komisji Skrutacyjnej.
Radni 11 głosami „za” przyjęli kandydaturę radnego na członka Komisji Skrutacyjnej, 9 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Robert Rybiński poddał pod głosowanie kandydaturę Radnej Ewy Karczewskiej na członka Komisji Skrutacyjnej.
Radni 11 głosami „za” przyjęli kandydaturę radnej na członka Komisji Skrutacyjnej, 9 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Robert Rybiński poinformował, że do Komisji Skrutacyjnej zostali powołani radni: Piotr Kułakowski, Michał Tochwin oraz Ewa Karczewska.
[bookmark: _Hlk159227243]Komisja ze swojego grona wybrała radnego Piotra Kułakowskiego na Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej.

Ad. 3
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Piotr Kułakowski przedstawił radnym sposób głosowania.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Robert Rybiński na prośbę Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej Piotra Kułakowskiego sprawdził ponownie obecność oraz stwierdził, że w tej chwili w obradach bierze udział 20 radnych.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Robert Rybiński odczytał projekt uchwały.
Radny Andrzej Kirpsza odczytał wniosek grupy radnych o odwołanie Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sokółce Piotra Karola Bujwickiego.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Piotr Kułakowski zarządził rozpoczęcie głosowania oraz poinformował, że będzie ono otwarte do godziny 10:30.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Piotr Kułakowski poprosił o odczytanie wyników głosowania.
Bartłomiej Klim – stanowisko ds. obsługi Rady Miejskiej w Sokółce odczytał wyniki głosowania:
11 radnych głosowało „za” i 9 radnych nie wzięło udziału w głosowaniu.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Piotr Kułakowski odczytał radnym protokół Komisji Skrutacyjnej.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Robert Rybiński poinformował, że zgodnie z głosowaniem radni 11 głosami „za” przyjęli uchwałę, 9 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Ad. 4
Zamknięcie sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku, obrady Sesji w dniu dzisiejszym zostały zakończone.

Protokołował 									Przewodniczył
Bartłomiej Klim 								Piotr Karol Bujwicki 


Szczegółowe nagrania z w/w posiedzenia dostępne są na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w
Sokółce.

