PROJEKT
PROTOKÓŁ NR LVIII/22
z LVIII sesji Rady Miejskiej w Sokółce
w dniu 22 września 2022 roku.
Obrady rozpoczęto o godzinie 9:00 i zakończono o godzinie 11:12.
Przewodniczył Robert Rybiński – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce.
Protokołował Bartłomiej Klim - Wydział Ewidencji i Organizacji.
Obecni:
1/ Radni: wg załączonej listy obecności.
2/ Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska, Zastępca Burmistrza Adam Marian Kowalczuk, Pełnomocnik Burmistrza Antoni Stefanowicz - wg.
załączonej listy obecności.
3/ Sekretarz, Skarbnik, Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy oraz zaproszeni goście
- wg. załączonej listy obecności - wg. załączonej listy obecności.
Informację o terminie i miejscu sesji podano do wiadomości publicznej poprzez wywieszenie
na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Projekt uchwały w sprawie emisji obligacji Gminy Sokółka oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
3. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2022 rok.
4. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy na lata 2022-2031.
5. Zamknięcie sesji.
Przebieg posiedzenia.
Ad. 1
Otwarcie sesji.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Robert Rybiński przedstawił porządek obrad.
Radny Piotr Karol Bujwicki powiedział o piśmie, które zaraz przekaże Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej w Sokółce Robertowi Rybińskiemu, które to jest wnioskiem o wygaśnięcie mandatu radnego Roberta Rybińskiego ze względu na to, że nie zamieszkuje on na terenie Gminy Sokółka. Radny przedstawił argumenty potwierdzające tą tezę oraz przekazał pismo Wiceprzewodniczącemu. Radny złożył wniosek o dodanie do porządku obrad punktu: „Odwołanie z funkcji radnego radnego Roberta Rybińskiego”.
Burmistrz Ewa Kulikowska nie wyraziła zgody na wprowadzenie tego punktu do porządku obrad na sesji nadzwyczajnej, o którą wnioskowała, ponieważ są to sprawy personalne między radnymi.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Robert Rybiński poddał pod głosowanie porządek obrad.
Radni 13 głosami „za”, 2 głosami „przeciw” i 5 głosami „wstrzymującymi” przyjęli porządek obrad.
Ad. 2
Projekt uchwały w sprawie emisji obligacji Gminy Sokółka oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Magdalena Wróblewska.
Aleksandra Hochenzy – firma Curulis przedstawiła na podstawie prezentacji sposób w jaki będą emitowane obligacje Gminy Sokółka oraz na czym polega.
Radny Daniel Supronik zwrócił uwagę na rosnące zadłużenie gminy oraz rosnące wydatki.
Radny Daniel Supronik powiedział też, że od 2021 roku wydatki ciągle rosną i wiadomo, że sytuacja jest trudna tak samo też rosną dochody, ale dlaczego zmniejszają się wydatki na wynagrodzenia a jest to plan o zmniejszenie tego o 2mln zł w przyszłym roku.
Skarbnik Magdalena Wróblewska powiedziała, że zmniejszenie na wynagrodzenia wynikają z tego, że zaplanowane były podwyżki i trzeba było te kwoty urealniać, w związku z czym ta kwota nie będzie musiała być w tym miejscu aż tak duża.
Radny Daniel Supronik zapytał czy wydatki na obsługę długu są urealnione.
Skarbnik Magdalena Wróblewska potwierdziła.
Burmistrz Ewa Kulikowska powiedziała, że Urząd szykował się na o wiele większe zwiększenie podwyżki płacy minimalnej, które zapowiadał Rząd, które okazały się odpowiednio mniejsze.
Radny Piotr Karol Bujwicki powiedział, że w jego ocenie ten rosnący dług wynika z niewłaściwego zarządzania finansami publicznymi. Radny dodał, że w jego ocenie środki pozyskane z zaciągniętych obligacji pójdą na wkład własny do remontu dworca. Radny powiedział, że w jego ocenie dworzec można wyremontować za o wiele niższą cenę i była już na to możliwość wiele lat wcześniej. Radny dodał, że kwestia emisji obligacji powinna być odłożona w czasie, a radni powinni zająć się powołaniem komisji ds. remontu dworca, która na poważnie zajmie się tym problemem.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik nie zgodził się z radnym oraz przedstawił jaki był zakres prac sprzed lat, do który przywoływał radny Piotr Karol Bujwicki. Zastępca Burmistrza przedstawił zakres rzeczowy programu remontu dworca.
Burmistrz Ewa Kulikowska podkreśliła, że nadzór nad wydatkowaniem środków Gminy prowadzi Regionalna Izba Obrachunkowa w Białymstoku i pomysły radnych musiały być wielokrotnie korygowane przez Burmistrz po wskazaniach nadzoru.
Radny Piotr Karol Bujwicki złożył wniosek formalny o powołanie komisji ds. remontu dworca.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że takie działania przedłużą tylko okres pracy, co grozi utraceniem dotacji na ten cel.
Radny Piotr Borowski skrytykował działania Urzędu w sprawie dworca oraz wskazał, że wiele miesięcy temu apelował, aby wziąć się za ten temat bardziej na poważnie.
Radny Michał Tochwin złożył wniosek formalny o zakończenie dyskusji.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Robert Rybiński poddał pod głosowanie wniosek radnego Michała Tochwina.
Radni 10 głosami „za” i 10 głosami „przeciw” odrzucili wniosek.
Radny Karol Krokos zapytał o zakres i wykorzystanie tego budynku. Radny powiedział, że w jego ocenie zadłużanie gminy na kolejną kwotę w aktualnej sytuacji geopolitycznej nie jest zbyt odpowiedzialne.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że wynika to z procedury zamówień publicznych i podkreślił, że ta inwestycja kosztuje Gminę około 10% co jest w tym momencie dla Gminy bardzo korzystne.
Radny Piotr Kirpsza zapytał czy obligacje są skorelowane z budową dworca skoro będą emitowane w 3 seriach. Radny zapytał też jaka jest kwota wkładu własnego do dworca.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że radny słusznie zauważył, że obligacje będą emitowane w 3 seriach co już samo z siebie powinno być dowodem na to, że nie są one powiązane z budową dworca. Zastępca Burmistrza powiedział też, że do wkładu własnego brakuje około 7mln złotych.
Radny Piotr Borowski powiedział, że w jego ocenie powinien zostać ogłoszony kolejny przetarg, ponieważ zgodnie z wiedzą radnego ceny materiałów budowlanych na rynku spadły, przez co cena wykonania tej inwestycji mogłaby teraz znacząco spaść.
Radny Daniel Supronik złożył wniosek o niezaciąganie kolejnych zobowiązań.
Radny Piotr Karol Bujwicki zaapelował, aby usiąść i zastanowić się z czego można zrezygnować przy tej inwestycji i dopiero wtedy aby rozpisać jeszcze raz przetarg.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Robert Rybiński poddał pod głosowanie wniosek radnego Piotra Karol Bujwickiego w sprawie powołania komisji ds. remontu dworca.
Radni 9 głosami „za” i 11 głosami „przeciw” odrzucili wniosek.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Robert Rybiński poddał pod głosowanie wniosek radnego Daniela Supronika o rozpisanie nowego przetargu.
Radni 9 głosami „za” i 11 głosami „przeciw” odrzucili wniosek.
Opinia Komisji Finansów – pozytywna.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 10 głosami „za”, 7 głosami „przeciw” i 3 głosami „wstrzymującymi” przyjęli uchwałę, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.
Ad. 3
Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2022 rok.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Magdalena Wróblewska.
Opinia Komisji Finansów – pozytywna.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 14 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” i 4 głosami „wstrzymującymi” przyjęli uchwałę, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu.


Ad. 4
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy na lata 2022-2031.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Magdalena Wróblewska.
Opinia Komisji Finansów – pozytywna.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 11 głosami „za”, 6 głosami „przeciw” i 2 głosami „wstrzymującymi” przyjęli uchwałę, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Ad. 5
Zamknięcie sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku, obrady Sesji w dniu dzisiejszym zostały zakończone.

Protokołował 									Przewodniczył
Bartłomiej Klim 								Robert Rybiński 

Szczegółowe nagrania z w/w posiedzenia dostępne są na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w
Sokółce.


