PROJEKT
PROTOKOŁU NR LXXX/24
z LXXX sesji Rady Miejskiej w Sokółce
w dniu 15 marca 2024 roku.
Obrady rozpoczęto o godzinie 15:08 i zakończono o godzinie 16:22.
Przewodniczył Daniel Supronik - Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce.
Protokołował Bartłomiej Klim - Wydział Ewidencji i Organizacji.
Obecni:
1/ Radni: wg załączonej listy obecności.
2/ Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska, Zastępca Burmistrza Adam Marian Kowalczuk, Kierownik Wydziału Antoni Stefanowicz - wg. załączonej listy obecności.
3/ Sekretarz, Skarbnik, Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy oraz zaproszeni goście
- wg. załączonej listy obecności - wg. załączonej listy obecności.
Informację o terminie i miejscu sesji podano do wiadomości publicznej poprzez wywieszenie
na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2024 rok.
3. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 2024-2036.
4. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sokółka w 2024 roku”.
5. Projekt uchwały w sprawie zasad przeznaczania do sprzedaży nieruchomości gruntowych oddanych w użytkowanie wieczyste oraz szczegółowych wytycznych sprzedaży nieruchomości gruntowych na rzecz ich użytkowników wieczystych.
6. Zamknięcie sesji.
Przebieg posiedzenia.
Ad. 1
Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad.
Ad. 2
Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2024 rok.
Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Główna Księgowa Joanna Biziuk.
Opinia Komisji Finansów – pozytywna.
Radna Julita Budrowska zapytała dlaczego przy inwestycji rozbudowy remizy nie ma wpisanego finansowania.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że jest to inwestycja na która otrzymano dofinansowanie zewnętrzne i kluczowym było wpisanie tej inwestycji już teraz do budżetu, natomiast nie ma wpisanej kwoty dotacji, ponieważ umowa nie została jeszcze podpisana.
Radna Helena Czaplejewicz zapytała ile kosztowało wydanie gazetek gminnych.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że jest to wydatek z zakresu działu promocji, a niestety on za ten dział nie odpowiada i chętnie poda te koszty jak tylko się dowie.
Główna Księgowa Joanna Biziuk poinformowała, że skontaktuje się działem i dowie się jaki był tego koszt.
Radna Helena Czaplejewicz zapytała dlaczego sołtysi dostają informację, że nie mogą pozwalać na spotkania mieszkańców w klubach wiejskich i innych ośrodkach należących do OSIRu.
Dyrektor OSIR Piotr Rygasiewicz powiedział, że jako dyrektor OSIR ma pod władaniem kluby wiejskie, jest to miejsce pracy, a kodeks wyborczy zabrania agitacji w miejscach pracy, w związku z czym zakazał w klubach wiejskich którymi zarządza spotkań z mieszkańcami.
Radna Helena Czaplejewicz stanowczo sprzeciwiła się takim działaniom.
Radny Tomasz Tolko również stanowczo się sprzeciwił takim działaniom oraz wskazał, że imprezy okolicznościowe też zostały z tego powodu odwołane.
Dyrektor OSIR Piotr Rygasiewicz powiedział, że nie ma wiedzy jakoby sale były wynajmowane na imprezy okolicznościowe.
Radny Karol Puszko zapytał czy zakaz, o którym mówił wcześniej Dyrektor OSIR Piotr Rygasiewicz dotyczy wszystkich Komitetów Wyborczych także tych które są związane z Panią Burmistrz.
Dyrektor OSIR Piotr Rygasiewicz powiedział, że dotyczy to wszystkich Komitetów Wyborczych bez wyjątku.
Radny Tomasz Tolko bardzo krytycznie wypowiedział się o działaniach Dyrektora OSIR Piotra Rygasiewicza.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Daniel Supronik: „Wróćmy do budżetu. Pytanie. Szanowni państwo wystąpiłem o dostęp do informacji publicznej odnośnie sytuacji, która miała miejsce w ubiegłym roku na działce 978 w obrębie Stara Kamionka, zostało tam wyciętych no kilkadziesiąt drzew, tak jak to wynika z fotografii, które otrzymałem. Na odpowiedź tą, którą z Urzędu Miejskiego otrzymałem taką, że Urząd Miejski nie zlecił żadnego wycięcia drzew, że nie było żadnej wycinki, była decyzja oczywiście o wycince 101 drzew, ale do dnia dzisiejszego nie została skonsumowana, ani jedno drzewo nie zostało wycięte. Więc również po tym piśmie wystąpiłem kolejny raz do Urzędu Miejskiego aby przeprowadzić tam wizję lokalną, aby zbadać czy nie doszło tam do kradzieży drzewa, do wycinki jakiejś niekontrolowanej tych drzew, więc proszę o przekazanie informacji, bo jest cała dokumentacja fotograficzna z tej wycinki drzew. Proszę Panie Kierowniku.”
Kierownik Wydziału Antonii Stefanowicz: „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Pan Przewodniczący otrzymał dokumentację od nas przed wycinką drzew na potrzeby Wojska Polskiego sołtys konkretnie Pan Kazimierz Szomko zwrócił się i Pani Sołtys Szydłowska, że chcą pomóc w ten sposób dla żołnierzy, aby dostarczyć drewno opałowe. Drewno jak wszyscy wiemy, możemy pozyskać zgodnie z udzielanym zezwoleniem. Dla nas zezwolenie na wycinkę drzew udziela Starostwo Powiatowe w Sokółce lub Wojewódzki Konserwator Zabytków jeżeli są to drzewa położone w strefie urbanistycznej. Nie zostało udzielone formalnie w postaci zezwolenia na wycinkę, tylko udzieliliśmy zezwolenia na wycinkę drzew, które nie wymagają decyzji starosty, nie wymagają decyzji na wycinkę drzew, drzewa cienkie o obwodzie poniżej 50cm, wiatrołomy i zło, taką dokumentację Pan Przewodniczący otrzymał, działka o tym numerze, o którym Pan mówi to nie jest to działka leśna, jest to działa oznaczona symbolem BI w Starej Kamionce i przekazaliśmy Panu informację potwierdzoną również przez sołtysa, że pan sołtys zobowiązuje się wyłącznie do zorganizowania tej wycinki i tylko tych wyłącznie drzew, które nie wymagają uzyskania formalnej decyzji starosty sokólskiego, czyli tych drzew o obwodzie pnia poniżej 50cm i na kilku zdjęciach przedstawiliśmy złomy, wiatrołomy drzew leżących, wywróconych, w ilości nie większej niż 20m przestrzennych. Pan sołtys zorganizował swoich mieszkańców, wiem że otrzymał podziękowanie ze strony wojska polskiego i w tej chwili wystąpimy o udokumentowanie tego ze strony pana sołtysa. Następnie wystąpiliśmy o formalną zgodę na wycinkę, uzyskaliśmy ze starostwa, natomiast ta decyzja nie została skonsumowana, nie było żadnego pozyskania drzew wymagających formalnego zezwolenia.”
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Daniel Supronik: „Panie Kierowniku. Pan mówi o sytuacji, która miała miejsce w 2021 roku, te zdjęcie które wysłałem do Urzędu Miejskiego zostały zrobione w 2023 roku, więc Pan opowiada o jednej sytuacji, a ja mówię o drugie sytuacji.”
Kierownik Wydziału Antonii Stefanowicz: „Już odpowiadam Panie Przewodniczący, jeżeli dysponujecie Państwo, Pan czy Pan Karol Krokos, który na poprzedniej sesji problem zgłaszał to są odpowiednie organy, instytucje, proszę nie czekać na Urząd, tylko zgłaszać, bo zwłoka nie służy sprawie, odpowiednie organy szybciej zawiadomione szybciej rozstrzygną sprawę.”
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Daniel Supronik: „Proszę Radny Karol Puszko.”
Radny Karol Puszko zapytał czy można w takim wypadku spożywać alkohol w wynajętych od OSIRu lokalach.
Dyrektor OSIR Piotr Rygasiewicz powiedział, że jest różnica pomiędzy miejscem pracy, a lokalem wynajętym na okazję okolicznościową.	
Radny Karol Krokos: „Mam jeszcze pytanie odnośnie tego lasu, bo pan Pełnomocnik mówił o zupełnie innej sprawie. Pismo Pana Przewodniczącego dotyczyło wycinki drzew w 2023 roku, Pan opowiada jakąś starą historię. Prawdopodobnie ktoś wyciął bezprawnie kilkadziesiąt albo kilkaset drzew na działce gminnej w Starej Kamionce, odbyło to się na wiosnę ubiegłego roku, w 2023 roku, jest dokumentacja zdjęciowa z przebiegu tej wycinki i z tego co wiem, z relacji mieszkańców wykonywała to firma usługowa zakład usług leśnych, a nie mieszkańcy i jestem zawiedziony, że państwo nie zgłębili tej sprawy, bo tutaj chodzi o mienie, uważam znacznej wartości obawiam się, że te drzewo ktoś skradł, gdzieś ono przepadło i do tego mieszkańcy są oburzeni, bo nie wiadomo co się stało z tymi drzewami, czy może coś się stało z tymi drzewami wyciętymi w 2023 roku, nie w 2021 roku, bo wiemy, że pomoc dla wojska była realizowana, wiemy o tej sprawie jakby, ale w 2023 co się stało z tymi drzewami wyciętymi.”
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Daniel Supronik: „Proszę Panie Kierowniku.”
Kierownik Wydziału Antonii Stefanowicz: „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Nie mam żadnej wiedzy na temat wycinki z wiosny 2023 roku, no i ze zdumieniem też obserwuje, że Państwo jako radni jeżeli taką wiedzę posiadacie jesteście funkcjonariuszami publicznymi trzymacie dokumentację zdjęciową około roku i teraz przed wyborami próbujecie coś sugerować, proponuje szybko, niezwłocznie zawiadomić właściwe organy i przekazać dokumentację, którą posiadacie. Dziękuję.”
Radny Karol Krokos: „Panie Pełnomocniku, my jako radni ufamy, że Państwo trzymacie piecze nad tym i skoro wydajecie pozwolenie na wycinkę drzew to jesteście w stanie dopilnować tego tematu.”
Kierownik Wydziału Antonii Stefanowicz: „Jeszcze raz, może Pan Przewodniczący pozwoli.”
Radny Karol Krokos: „Proszę mi nie wchodzić w słowo.”
Kierownik Wydziału Antonii Stefanowicz: „Nie wydaliśmy tego pozwolenia, tylko wystąpiliśmy z wnioskiem do starostwa, oględziny przeprowadziło starostwo i z tej decyzji nie zlecaliśmy żadnej wycinki drzew.”
Radny Karol Krokos: „Proszę nam nie zarzucać jako radnym, że nie zrobiliśmy nic w tym temacie, no bo otrzymaliśmy informację od mieszkańców, że ta sprawa jest podejrzana i od razu po otrzymaniu tej informacji zostało skierowane pismo do państwa w celu wyjaśnienia, a państwo nawet nie pochyliliście się nad tym we właściwy sposób, czy w ogóle została tam przeprowadzona jakaś wizja lokalna na miejscu, bo chyba da się rozróżnić pnie drzew które były wycięte 3 lata temu i rok temu, nie trzeba być fachowcem w tej dziedzinie, nawet ślady mogą jakieś być po zrywce tych drzew, które są świeże nieporośnięte trawą. Czy byliście Państwo tam na miejscu.”
Kierownik Wydziału Antonii Stefanowicz: „Aby przeprowadzić tą wycinkę i w sposób właściwy pozyskać decyzję myślę, że Pan Przewodniczący zwrócił uwagę, że w dokumentacji znajduje się informację, że działka była wyznaczona przez geodetę, ponieważ były problemy z określeniem granicy, pracownicy byli na tej działce. Jeszcze raz podkreślę, jeżeli Państwo mają dokumentację zdjęciową proszę o przekazanie tej dokumentacji właściwym organom, jeżeli pan jest fachowcem, potrafi pan na miesiące określić kiedy była dokonana wycinka bardzo proszę tą wiedzą się podzielić i nie przeciągać w czasie.”
Radny Karol Krokos: „Dziękuję, zajmę się tą sprawą.”
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Daniel Supronik: „Proszę Pani Radna Helena Czaplejewicz.”
Radna Helena Czaplejewicz: „Ale Panie Pełnomocniku to jest mienie gminy, to są pieniądze i w momencie, kiedy otrzymaliście informację, jak rozumiem od pana Przewodniczącego tak do wyjaśnienia, to do tej pory skoro zajechaliście, zobaczyliście, że tego drewna, że drzew tych nie ma, a potem drewna no to od razu jako właściciel działki, jako właściciel tego co tam było, to zgłaszam do odpowiednich organów, a nie czekam aż radni zgłoszą.”
Kierownik Wydziału Antonii Stefanowicz: „Jeszcze raz powtórzę, jeżeli ktoś dysponuje dowodami, a rozumiem, że dokumentacja zdjęciowa jest dowodem, to proszę wyjąć tą dokumentację i zgłosić, i nie próbować…”
Radna Helena Czaplejewicz: „Czyli wy nie musieliście w tym przypadku tak? To nie należało do waszych obowiązków?”
Kierownik Wydziału Antonii Stefanowicz: „…Nie, to należy, tylko wiemy, że jest dokumentacja, więc prosimy o zgłoszenie, a nie dawkowanie tej informacji, najpierw mówimy, że mamy zdjęcia, później dwa zdjęcia pokażemy za tydzień czy za dwa, za kolejny tydzień może znowu się znajdą ze dwa zdjęcia.”
Radna Helena Czaplejewicz: „Panie Pełnomocniku największy dowód to jest taki były drzew, nie ma drzew, ani nie ma drewna tak i ukradli.”
Kierownik Wydziału Antonii Stefanowicz: „Na tych zdjęciach, to ja bym proponował, żeby te zdjęcia pokazać radnym, na tych zdjęciach są dwie sterty, dwa stosy drzew cienkich gałęziówki póki co, chyba że macie inne zdjęcia.”
Radna Helena Czaplejewicz: „Pytam czy byliście Państwo na tej działce i widzieliście że drzewa są wycięte.”
Kierownik Wydziału Antonii Stefanowicz: „Tak pracownicy byli. I te zdjęcia proponuje, żeby Pan Karol pokazał Pani po sąsiedzku i żeby Pani oceniła to. ”
Radna Helena Czaplejewicz: „Ja nie chce patrzeć na zdjęcia. Ja zajadę i zobaczę co jest w realu.”
Kierownik Wydziału Antonii Stefanowicz: „To zapraszamy, wspólnie pojedziemy.”
Radna Helena Czaplejewicz: „Czyli wy nie mieliście obowiązku zgłoszenia tego że zginęło drewno. Dziękuję.”
Kierownik Wydziału Antonii Stefanowicz: „Mamy obowiązek, natomiast nie mamy takiej wiedzy co się faktycznie się stało, jeżeli tą wiedzą ktoś dysponuje, to proszę tych dokumentów, tych dowodów nie ukrywać tylko je ujawnić.”
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Daniel Supronik: „Szanowni Państwo sami widzicie, drzewa nie ma, winnych nie ma, Urząd Miejski zamyka oczy, nie widzi problemu, więc majątek gminy Sokółka jest po prostu w złych rękach.”
Radna Helena Czaplejewicz: „Panie Przewodniczący.”
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Daniel Supronik: „Szanowni Radni, proszę nie krzyczeć.”
Radny Jarosław Sawoń: „Jeśli radny wie.”
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Daniel Supronik: „Do Urzędu Miejskiego zostało wysłane 10 zdjęć przedstawiających… Oczywiście bo to jest majątek naszej Gminy.”
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik: „Panie Przewodniczący Kodeks Postępowania Karnego mówi, że każdy funkcjonariusz publiczny, który ma uzasadnione podejrzenie popełnienia przestępstwa, jeśli pan ma te dowody w telefonie to podlega Pan temu obowiązkowi, ma prawny obowiązek zawiadomić organy ścigania…”
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Daniel Supronik: „Oczywiście po dzisiejszej sesji na pewno zawiadomię.”
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik: „…Więc bardzo proszę zawiadomić policję i nie robić z tego cyrku, tylko zawiadomić policję bo taki obowiązek spoczywa na tym kto ma dowody.”
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Daniel Supronik: „To co robicie to jest cyrk. Wszyscy dobrze wokoło wiedzą, na pewno mieszkańcy, to mieszkańcy się zgłosili do radnych.”
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik: „To po co pan z tym przyszedł na sesję, jak powinien Pan z tym od razu rok temu pobiec na policję, jakby pan chciał być skuteczny.”
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Daniel Supronik: „Ja otrzymałem tą informację teraz.”
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik: „Jakby pan chciał być skuteczny, to trzeba było pójść na drugi dzień na policję, zgłosić, zawiadomić policja jest od tego, żeby ustalić sprawcę, wszystko proste, bardzo proste.”
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Daniel Supronik: „Tak Panie Burmistrzu i policja to ustali. Proszę Radna Helena Czaplejewicz.”
Radna Helena Czaplejewicz: „Ja tylko jeszcze odnośnie mojego poprzedniego pytania odnośnie wydawania tych gazet i kosztów.”
Główna Księgowa Joanna Biziuk poinformowała, że nie udało jej się skontaktować z pracownikami, ponieważ wszyscy są już po pracy. Główna Księgowa powiedziała, że przekaże radnym te informacje na następnej sesji.
Radna Helena Czaplejewicz poprosiła o podanie tej informacji do wiadomości publicznej np. na BIPie.
Radny Jarosław Sawoń zwrócił uwagę na ilość naruszeń związanych z wywieszaniem banerów na terenach gminnych.
Kierownik Wydziału Antonii Stefanowicz powiedział, że zwróci na to uwagę i podejmie w tej sprawie odpowiednie kroki.
Radny Piotr Karol Bujwicki zapytał czy Pani Burmistrz korzysta z dofinansowania na dojazdy ze swojego miejsca zamieszkania do swojego miejsca pracy, czyli z Białegostoku do Sokółki.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik powiedział, że nie korzysta.
Radny Andrzej Kirpsza powiedział, że wcześniej wspominane pnie w jego wiedzy są na działce prywatnej.
Radny Jarosław Panasiuk powiedział, że jeszcze dzisiaj zajdzie i zgłosi tą całą sprawę na policję.
Dyrektor SOK Barbara Maj oraz Radny Michał Tochwin zapytali czy to prawda, że Powiat Sokólski będzie musiał zwrócić 4.5mln zł z powodu przez podrabianie podpisów.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Daniel Supronik zaprzeczył tej informacji.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Daniel Supronik poddał pod głosowanie autopoprawkę.
Radni 14 głosami „za” i 5 głosami „wstrzymującymi” przyjęli autopoprawkę, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Daniel Supronik poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 14 głosami „za” i 5 głosami „wstrzymującymi” przyjęli projekt uchwały, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Ad. 3
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 2024-2036.
Projekt uchwały przedstawił Główna Księgowa Joanna Biziuk.
Opinia Komisji Finansów – pozytywna.
Brak pytań.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Daniel Supronik poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 16 głosami „za” i 4 głosami „wstrzymującymi” przyjęli projekt uchwały, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.
Ad. 4
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sokółka w 2024 roku”.
Projekt uchwały przedstawił Kierownik Wydziału Antonii Stefanowicz.
Radny Tomasz Tolko zapytał jaki byłby koszt oznakowania chipami zwierząt bezdomnych z terenu Gminy Sokółka.
Kierownik Wydziału Antonii Stefanowicz powiedział, że przed 2 czy 3 laty była radnym przedstawiana wycena chipowania i wtedy radni stwierdzili, że koszty tego będą zbyt wysokie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Daniel Supronik poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 19 głosami „za” przyjęli projekt uchwały, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu.

Ad. 5
Projekt uchwały w sprawie zasad przeznaczania do sprzedaży nieruchomości gruntowych oddanych w użytkowanie wieczyste oraz szczegółowych wytycznych sprzedaży nieruchomości gruntowych na rzecz ich użytkowników wieczystych.
Projekt uchwały przedstawił Kierownik Wydziału Antonii Stefanowicz.
Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna.
Radny Tomasz Tolko zapytał o pismo które złożył jakiś czas temu dotyczące przekazanie działek na cele OSP w Boguszach.
Kierownik Wydziału Antonii Stefanowicz powiedział, że w najbliższym czasie odpowiedź na to pismo zostanie udzielona i będzie ona najprawdopodobniej pozytywna.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Daniel Supronik poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 7 głosami „za”, 2 głosami „przeciw” i 7 głosami „wstrzymującymi” przyjęli projekt uchwały, 5 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Ad. 6
Zamknięcie sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku, obrady Sesji w dniu dzisiejszym zostały zakończone.

Protokołował 									Przewodniczył
Bartłomiej Klim 								Daniel Supronik

Szczegółowe nagrania z w/w posiedzenia dostępne są na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w
Sokółce.

