PROJEKT

Protokół Nr 1 /18

z posiedzenia Komisji  Oświaty, 

Kultury, Opieki Zdrowotnej i Sportu

Rady Miejskiej w Sokółce

w dniu 18 grudnia 2018 roku

Miejsce posiedzenia: Urząd Miejskiej w Sokółce Plac Kościuszki 1, sala 101

Posiedzenie rozpoczęto o godzinie 14.00, zakończono o 15.05

Przewodniczył: Michał Tochwin – Przewodniczący Komisji 

Protokołowała: Joanna Korzeniewska - Inspektor

Obecni:

Członkowie Komisji – wg załączonej listy obecności

Osoby spoza Komisji – zgodnie z listą obecności

Porządek posiedzenia Komisji:

1. Otwarcie i przyjęcie porządku.
2. Wybór Zastępcy Przewodniczącego Komisji.

3. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Sokółka na 2019 rok.

4. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 2019-2028.
5. Wolne wnioski

Ad.1.

Otwarcie i przyjęcie porządku obrad.

Komisja jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Ad.2

Wybór Zastępcy Przewodniczącego Komisji.

Radny Andrzej Kirpsza zgłosił kandydaturę radnej Heleny Czaplejewicz.

Radna Helena Czaplejewicz wyraziła zgodę na kandydowanie.

Komisja jednogłośnie wybrała Panią Helenę Czaplejewicz na Zastępcę Przewodniczącego Komisji.
Ad.3
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Sokółka na 2019 rok przedstawiła Pani Skarbnik Elżbieta Ziętek wraz z autopoprawką.

Przewodniczący Komisji M.Tochwin poinformował, że wpłynęły wnioski Sołtysa Starej Kamionki i Dyrektora Szkoły Podstawowej W Starej Kamionce na zakup autobusu.

Z-ca Burmistrza A.Kowalczuk wyjaśnił, że idealny rozwiązaniem było by żeby każda szkoła miała swój autobus. W gminie obowiązuje system dowozu uczniów do innych szkół. Kamionka stara nie była w to włączona gdyż miała swój autobus. W obecnej chwili w miesiącach letnich zostanie ogłoszony przetarg na dowóz uczniów i wtedy zostanie też załączona szkoła w Starej Kamionce. Bardziej przydatny byłby autobus dla OSiRu.

Radna H.Kozłowska zapytała o termomodernizację Przedszkola Nr 2.

Z-ca Burmistrza A.Kowalczuk wyjaśnił, że są w tej chwili przygotowywane wnioski na termomodernizację Przedszkola Nr 1 i Nr 2 oraz Szkoły Podstawowej w Starej Rozedrance. Jeśli otrzymamy dofinansowanie będzie wnioskować o środki w budżecie. Rozstrzygniecie powinno nastąpić w I kwartale 2019 r.  i dofinansowanie jest na poziomie 85%.

Przewodniczący Komisji poinformował również o wniosku Dyrektora SP w Starej Kamionce i Sołtysa Starej Kamionki o budowę boiska wielofunkcyjnego przy SP w Starej Kamionce.

Z-ca Burmistrza A.Kowalczuk wyjaśnił, że idealnie byłoby żeby każda szkoła miała swoje boisko ale zdajemy sobie sprawę, że są to bardzo duże koszty. Mamy przygotowane projekt do budowy boisk przy Szkole Podstawowej Nr 1, Nr 2 i Nr 3. Budowa jednego boiska jest rzędu 2 mln. zł. Czekamy w chwili obecnej na możliwość składania wniosków na dofinansowanie. W pierwszej kolejności chcemy wykonać boiska w Sokółce ze względu na ilość dzieci.

Radny K.Krokos wrócił uwagę, że SP w starej Kamionce nie ma nawet sali gimnastycznej a uczniowie osiągają duże sukcesy. TO nie tylko by służyło dzieciom ale również mieszkańców i należało by wykonywać takie inwestycje po równi miasto i wieś.

Przewodniczący Komisji poinformował o wniosku pracowników żłobka i przedszkoli w sprawie wynagrodzenia. Przewodniczący udzielił głosu dla przedstawicielek przedszkoli i żłobka.

Panie z przedszkoli i żłobka zwróciły uwagę na to że w obecnej chwili zarabiają najniższe wynagrodzenie w które wliczana jest podstawa i stażowe. Panie zwracały uwagę, że tak samo pracują z dziećmi jak nauczyciele. Osoba po 20 latach pracy zarabia 1500 zł. Pracownicy proszą tylko o rozdzielenie najniższego wynagrodzenia i stażowego.
Z-ca Burmistrza A.Kowalczuk wyjaśnił, że zdaje sobie z tego sprawę ale tez zwraca uwagę, że nauczyciel zaczynając pracę zarabia stawkę minimalną.

Pani Skarbnik E.Ziętek wyjaśniła, że zwróciliśmy się do wszystkich szkół i przedszkoli i żłobka o wykonanie zestawienia wynagrodzeń. Wykonaliśmy kalkulację zgodnie z oczekiwaniami i wyszło że dla wszystkich placówek jest to kwota 300 tys. zł. rocznie. Okazało się, że nauczyciel, który zaczynał by prace zarabiał by tyle samo co pomoc kuchenna i wtedy dla tych nauczycieli też trzeba było by podnieść wynagrodzenie. 

Pracownice przedszkoli i żłobków zwróciły uwagę, ze skoro policjanci i nauczyciele strajkują to one też zaczną.

Radny K.Szczebiot zwrócił uwagę, ze trzeba pochylić się na d tym tematem i zaprzestać procederu wyliczania w taki sposób wynagradzania. Radny zgłosił wniosek aby przygotować analizę, koszty i sposób rozwiązania tego problemu.
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek.

Komisja jednogłośnie przyjęła wniosek.

Przewodniczący Komisji M.Tochwin zgłosił wniosek aby z kultury fizycznej i sportu ze stypendiów zdjąć kwotę 25 tys. zł. o przeznaczyć na dotacje celowe na zadania zlecone. uzasadnił to tym, iż trzeba usiąść nad zmianą regulaminu przyznawania stypendiów.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek.
Komisja jednogłośnie przyjęła wniosek.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z wnioskiem.

Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Ad.4

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 2019-2029 przedstawiła Pani Skarbnik Elżbieta Ziętek.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z wnioskami i autopoprawką budżetu.

Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Ad.5

Wolne wnioski
Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Protokółowała







 Przewodniczył

Joanna Korzeniewska 





  Michał Tochwin
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