PROJEKT

Protokół Nr V/19

z V sesji Rady Miejskiej w Sokółce

w dniu 27 lutego 2019 r.

Obrady rozpoczęto o godzinie 15.00, zakończono o godzinie 16:40

Przewodniczył Piotr Karol Bujwicki Przewodniczący Rady Miejskiej

Protokółowała Joanna Korzeniewska – inspektor w Wydziale Ewidencji i Organizacji

Obecni:

1/ Radni: wg załączonej listy obecności.

2/ Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska, Zastępca Burmistrza Adam Marian Kowalczuk, Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz- wg załączonej listy obecności.,

3/ Sekretarz, Skarbnik, Kierownicy Wydziałów Urzędu Miejskiego, jednostek organizacyjnych Gminy, przewodniczący rad osiedli, sołtysi oraz zaproszeni goście - wg załączonej listy obecności -wg załączonej listy obecności.

Informację o terminie i miejscu sesji podano do wiadomości publicznej poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Sokółka na 2019 rok.

3. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 2019-2028.

4. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Podlaskiemu.

5. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej.

6. Zamknięcie sesji.

Przebieg posiedzenia.

Ad. 1

Otwarcie sesji.
Przewodniczący otworzył obrady V Sesji Rady Miejskiej w Sokółce stwierdzając, że

podejmowane w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne.
Ad.2

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Sokółka na 2019 rok, przedstawiła Pani Skarbnik Elżbieta Ziętek.

Z-ca Burmistrza Adam Juchnik zgłosił autopoprawki:

- zakup garażu dla OSP w Słojnikach kwota 32 000 zł.

- dotacja dla ZGKiM na modernizację pomieszczeń świetlicy środowiskowej kwota 20 000 zł.

Pani Skarbnik zgłosiła również autopoprawkę dotyczącą kwoty 60 000 zł. na zakup stacji regulującej uzdatnianie wody i odkurzacz basenowy. Źródło to zwiększenie dochodów.

Dyrektor OSiR dodał, że nie da się już naprawić ani stacji ani odkurzacza. Odkurzacz będzie kosztować 15 tys. zł. a stacja 45 tys. zł.

Radny P.Kułakowski zwrócił uwagę, na bardzo zły stan instalacji deszczowej na terenie miasta, zwłaszcza w okolicach ul. Targowej. Czy mam wiedze jakie koszty są związane z dostosowaniem tej instalacji?

Radny K.Szczebiot zgłosił wniosek o skreślenie pozycji 9 dotyczący strzelnicy sportowej. Kolega pyta o zły stan kanalizacji deszczowej a tu wydatkujemy kwotę 1 mln zł. na strzelnice dla kilku zawodów i niewielkiej grupy mieszkańców. W tym czasie również powiat składa wniosek o budowę strzelnicy za dużo niższa kwotę. Musimy wydawać na drogi a nie na tego typu inwestycje. Radny przypomniał o tym, że ten teren miał być wykorzystywany na zimowy wypoczynek i być górką do sportów zimowych za niewielką kwotę.

Z-ca Burmistrz A.Juchnik wyjaśnił, że to dlatego tyle kosztuje bo będzie bardzo nowoczesnym obiektem z profesjonalnym osprzętem. 

Pełnomocnik Burmistrza A.Stefanowicz dodał, że w ubiegłym roku MON ogłosił nabór i żadna umowa nie została podpisana. W tej chwili będziemy składać to tylko na podstawie koncepcji. ale na tym etapie nie ma jak zweryfikować tych kwot.  Rzeczywiste kwoty pokaże przetarg. Odnośnie kanalizacji deszczowej mamy tego świadomość. Została sporządzona inwentaryzacja kanalizacji deszczowej.  Głównym punktem odbioru jest kanał przy ul. Targowej. Drugi kanał planowany jest do przebudowy wzdłuż ul. Nowej przy okazji budowy wiaduktu. Jak to będzie wykonane to wtedy możemy myśleć o rozbudowie deszczówki.

Radny T.Tolko wrócił do tematu kosztów utrzymania strzelnicy. Brak kosztorysu. Utrzymanie 4 etatów koszt 300-400 tys. zł. do tego prąd, woda. Kto będzie się tym zajmował. Nie stać nas na to. Wyjdźmy z błota na ulicach. Radny również zadał pytanie czy gmina zastanawiała się nad propozycją aby dokładać do funduszu sołeckiego jeśli zostały wydane na drogi.

Pełnomocnik A.Stefanowic wyjaśnił, że urząd jest po przeglądzie dróg i planowane jest przeznaczenie ok. 250 tys. zł. aby podsypać najbardziej nefralgiczne drogi. W pierwszej kolejności te po których dowożone są dzieci. Odnośnie strzelnicy Pełnomocnik wyjaśnił, że nie była wykonywana symulacja kosztów utrzymania tej strzelnicy. Strzelnica w pierwszej kolejności ma być udostępniana dla służby mundurowych a następnie wykorzystywana komercyjnie. Planujemy przekazanie prowadzenia strzelnicy dla OSiR. Nie planujemy zatrudniania instruktorów gdyż służby mundurowe mają swoich instruktorów. 
Radny K.Puszko czy urząd robił rozeznanie cyz będzie zainteresowanie wśród służb mundurowych . W komercyjnych strzelnicach jedna amunicja kosztuje 1,5 zł. Wystrzelanie pudełka to 150 żł. Nikogo nie będzie stać na strzelanie. W służbach mundurowych przypada 9 naboi na funkcjonariusza.

Radny P.Borowski zwrócił uwagę, że pojawia się dużo wątpliwości że względu na to, ze powiat tez planuje budowę strzelnicy. Na jakiej podstawie i jakich dokumentów przyznawane jest dofinansowanie. Do kiedy możemy dać odpowiadać na uzupełnienie środków?

Radny R.Rybiński dodał, że powiat sokólski złożył wniosek na 200 metrów w porozumieniu z gminą Kuźnica ok. 5 km. od Sokółki. We wniosku są porozumienia ze służbami mundurowymi a strzelnica była by w zarządzie Zespołu Szkół. Nie wiem czy budując swoją strzelnice nie wchodzimy w kompetencje powiatu.

Radny Budrowska  zwróciła uwagę, że mamy większe problemy życia codziennego niż strzelnica. W tej chwili jest nabór ostatni rok na utworzenie miejsc żłobkowych. w zeszłym roku 30 dzieci nie dostała się do żłobka. To jest bardziej potrzebne dla mieszkańców.
Radna H.Czaplejewicz zapytała czy urząd posiadał informację że powiat również planuje budowę strzelnicy zaledwie 5 km od Sokółki?

Pełnomocnik A.Stefanowicz wyjaśnił, że urząd dopiero teraz się o tym dowiaduje.

Radny J.Panasiuk dodał, że na pewno tylko jeden podmiot dostanie dofinansowanie albo gmina albo powiat. Jeśli gmina nie otrzyma to środki przeznaczymy na coś innego.

Radny M.Tochwin zgłosił wniosek o 5 minut przerwy.

Przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy.

Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska zgłosiła wniosek o zdjęcie tych środków ze strzelnicy i przeznaczenie ich na rezerwę inwestycyjną.

Radny K.Szczebiot podziękował Pani Burmistrz za ten krok i dodał, że strzelnica planowana przez powiat jest tańsza.

Radny K.Krokos poruszył temat remontu remizy w OSP w Starej Kamionce.

Przewodniczący Rady udzielił głosu dla Sołtysa Słojnik, który przedstawił szczegółowy kosztorys budowy garaży.

Radny K.Puszko zwrócił również uwagę, że skoro dofinansowujemy OSP w Słojnikach to należy też dofinansować OSP Nomiki.
Radny R.Rybiński zgłosił wniosek o zakończenie dyskusji.

Radni 20 głosami "za" przy 1 "wstrzymującym się" przyjęli wniosek.

Opinia Komisji Finansów pozytywna.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Pani Burmistrz o to by w poz. 9 zostawić opracowanie dokumentacji strzelnicy sportowej?

Radni jednogłośnie przyjęli wniosek.

Przewodniczący zaproponował przegłosowanie projektu uchwały.
Radni 21 głosami "za"  powzięli

Uchwałę Nr V/44/19

Ad.3

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 2019-2028, przedstawiła Pani Skarbnik Elżbieta Ziętek.
Radny D.Supronik zapytał czy w sprawie dofinansowania inwestycji ul. Targowej Pani Burmistrz się zastanawiała?

Pani Burmistrz Ewa Kulikowska wyjaśniła, że w tej chwili czekamy na rozstrzygnięcie przetargu.

Opinia Komisji Finansów- pozytywna

Przewodniczący zaproponował przegłosowanie projektu uchwały.
Radni 19 głosami "za"  powzięli

Uchwałę Nr V/45/19

Ad.4

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Podlaskiemu przedstawiła Pani Skarbnik Elżbieta Ziętek.

Z-ca Burmistrza A.Juchnik dodał, że z tego połączenia korzysta 6700 mieszkańców Sokółki.
Opinia Komisji Finansów- pozytywna

Przewodniczący zaproponował przegłosowanie projektu uchwały.
Radni 20 głosami "za"  powzięli

Uchwałę Nr V/46/19

Ad.5

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej, przedstawił Sekretarz Adam Łajkowski oraz Pani Burmistrz Ewa Kulikowska.
Opinia Komisji Finansów- pozytywna

Przewodniczący zaproponował przegłosowanie projektu uchwały.
Radni 20 głosami "za"  powzięli

Uchwałę Nr V/47/19

Ad.6

Zamknięcie sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku, obrady Sesji w dniu dzisiejszym zostały zakończone.

Protokołowała







Przewodniczył

Joanna Korzeniewska






Piotr Karol Bujwicki

Szczegółowe nagrania z w/w posiedzenia dostępne są na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Sokółce.

