PROJEKT
Protokół Nr 3/19
z posiedzenia Komisji Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego 
w dniu 26 marca 2019roku

Miejsce posiedzenia: Sokólski Ośrodek Kultury, ul. Grodzieńska 1, sala LIRA
Posiedzenie rozpoczęto o godzinie 14.05, zakończono 14.45.
Przewodniczyła: - Jadwiga Bieniusiewicz - Przewodnicząca Komisji 
Protokółowała: Marzanna Lisowska

Obecni: 
Członkowie Komisji- wg załączonej listy obecności
Osoby spoza Komisji: wg załączonej listy obecności

Porządek posiedzenia Komisji Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego:
1. Otwarcie i przyjęcie porządku.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Sokółka na 2019r.
4. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 2019-2028.
5. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sokółka w 2019r.
6. Wykaz nieruchomości stanowiący własność Gminy Sokółka przeznaczonych do sprzedaży w 2019r. 
7. Wolne wnioski.


Ad. 1 
Otwarcie i przyjęcie porządku obrad.
Komisja jednogłośnie przyjęła porządek obrad Komisji
Ad. 2 
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Nie wniesiono uwag do protokołu. Komisja jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Ad. 3
Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Sokółka na 2019r.

Pani Skarbnik Elżbieta Ziętek przedstawiła projekt zmian w budżecie oraz autopoprawki do projektu uchwały, które wynikają z tego, że od dnia złożenia projektu uchwały do dnia posiedzenia komisji wpłynęły kolejne zmiany,  które należy uwzględnić w zmianach budżetu. Dotyczą one:
1.  W dziale 85230 Podlaski Urząd Wojewódzki zmniejszył środki o 12.997 zł na zadania w zakresie dożywiania- Posiłek w szkole i w domu
2. Podlaski Urząd Wojewódzki przekazał  35.000 zł w ramach Ośrodka Pomocy Społecznej  w dziale 85228  na specjalistyczne usługi opiekuńcze dla osób z zaburzeniami psychicznymi.
3. Podlaski Urząd Wojewódzki zwiększające środki na projekt „Za życiem” o kwotę 4124 zł w dziale 85502 paragrafie 201. Analogicznie jest więc zwiększenie wydatków.
4. Szkoła Podstawowa w Geniuszach złożyła wniosek o przeniesienie wniosków
5. Przeniesienie kwoty 9.000 zł z działu  801 do działu 921 na potrzeby Biblioteki Publicznej w Sokółce- na wkład własny do zakupu książek w ramach Narodowego Programy Rozwoju Czytelnictwa.

Pełnomocnik Burmistrza Antoni Stefanowicz przedstawił autopoprawki po analizie budżetu Burmistrz Sokółki proponuje w ramach  autopoprawki, proponuje rozdysponowanie kwoty pozostającej w rezerwie na zakupy inwestycyjne (kwota 537.647 zł), Pani Burmistrz proponuje kwotę 500.000 zł przeznaczyć na pomoc finansową Powiatowi Sokólskiemu na wykonanie ulicy Targowej, kwotę zaś 37.647 zł na zadanie pod nazwą budowę sieci wodociągowej w zabudowie kolonijnej miejscowości Woroniany. Dodał również, że Pan Starosta nie uwzględnił niewypłaconego odszkodowania dla Gminy Sokólka w kwocie około 200.000 zł za przejęcie części działki  na której obecnie funkcjonuje targowisko. Starosta nie uwzględnił kosztów które poniosła Gmina Sokółka w kwocie ok. 40.000 zł na wykonanie dokumentacji odwodnienia. Ten sposób procedowania stawia to gminę w niekorzystnej sytuacji, ponieważ projekt nie uwzględnia przebudowy skrzyżowania ulic Targowa- Białostocka- przedłużenie ulicy Kolejowej. Ten sam projektant, który przygotował projekt przebudowy ulicy Targowej wykonuje projekt przebudowy ulicy Kolejowej i koszt przebudowy całego skrzyżowania ulicy Targowej- Białostockiej-  z przedłużeniem ulicy Kolejowej spadnie wyłącznie na gminę Sokółka.
 Radny Piotr Karol Bujwicki stwierdził, że nie ma to nic wspólnego z tą inwestycją przebudowa ulicy Targowej- Białostockiej- przedłużenie ulicy Kolejowej. Przede wszystkim tą inwestycją powinna wykonać Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad. Ulica Targowa jest na drodze powiatowej która jest jedną z najbardziej uczęszczanych w naszym mieście. Czas najwyższy żeby zrealizować ta inwestycje jest niebywała okazja żeby skorzystać z dofinansowania. Powinno się zrobić wszystko aby znaleźć środki na dofinansowanie ze strony gminy budowę tej drogi. Jest to oczekiwanie nie tylko ze strony mieszkańców ale też przedsiębiorców, którzy mają siedziby firm przy ul. Targowej. Obecnie w gminie Sokółka w całym mieście brakuje kanalizacji deszczowej, na tej ulicy w ramach inwestycji ma być wybudowany, a później przekazany gminie główny kanał kanalizacji deszczowej z separatorami i piaskownikami. Za 2-3 lata gmina stanie przed dylematem czy robić z własnych środków tą deszczówkę, ale przy tym wzrośnie koszt inwestycji. Dlatego też pomimo bardzo trudnej sytuacji finansowej gminy inwestycja ta powinna być dofinansowana przez gminę. 
Radny Jarosław Sawoń zauważył  że jest w tej chwili 500.000 zł, czyli trzeba zdjąć inne inwestycje. Zapytał które należy zdjąć.
Radna Maria Budrowska stwierdziła że należy zdecydować które inwestycje trzeba zdjąć i wybrać priorytet.
Przewodnicząca Komisji Jadwiga Bieniusiewicz zapytała o wykaz nieruchomości do sprzedaży i jak wygląda sytuacja w tej chwili. 
Pełnomocnik Burmistrza Antoni Stefanowicz odpowiedział, że w tej chwili są przetargi na kilku działkach- żadna oferta nie wpłynęła, a w innych trudno przewidzieć jakie będzie zainteresowanie i jak to się przełoży na transakcje. 
Przewodnicząca Komisji Jadwiga Bieniusiewcz- musimy podjąć decyzje jaki będzie wpływ to przeznaczymy na tą inwestycję, ewentualnie z możliwych sprzedaży nieruchomości. 
Pełnomocnik Burmistrza Antoni Stefanowicz zauważył ze mamy 435.000 zł przychów ze sprzedaży, pewne przychody już są wpisane 
Przewodnicząca Komisji Jadwiga Bieniusiewicz zapytała czy ten plan dochodów ze sprzedaży może być zmieniony.
Pełnomocnik Burmistrza Anorni Stefanowicz opowiedział ze może ale może się zdarzyć ze zaplanuje się więcej dochody nie zostały wykonane. 
Skarbnik Elżbieta Ziętek zauważyła że według zaleceń Regionalnej Izby Obrachunkowej nie można rozdmuchiwać dochodów nieadekwatnie do stanu faktycznego.
Pełnomocnik Burmistrza Antoni Stefanowicz odpowiedział, że bewzględnie na koniec III kwartału gmina musi urealnić plan sprzedaży.
Przewodnicząca Jadwiga Bieniusiewicz stwierdziła że gmina nie realizuje sprzedaży działek i nieruchomości.
Radny Piotr Karol  Bujwicki zapytał jak wygląda sytuacja z przekształceniem wieczystym
Pełnomocnik Burmistrza Antoni Stefanowicz opowiedział ze w styczniu wpłynęło bardzo dużo wniosków i dlatego na sesji w lutym zwiększone zostały plan przychodów. W tej chwili jest mniejsza ilość wniosków.
Przewodnicząca Komisji Jadwiga Bieniusiewicz stwierdziła że należy się bardziej pochylić nad tym tematem i coś zdjać.
Radny Piotr Karol Bujwicki stwierdził ze zdjęcie jakiejkolwiek inwestycji ponosi inne konsekwencje.
Głosowanie nad autopoprawkami łącznie: radni 4 głosami „za” jednogłośnie przegłosowali autopoprawki
Głosowanie nad projektem uchwały wraz z przegłosowanymi autopoprawkami: 3 głosy „za”, 1 głos „wstrzymujący się” 

Ad. 4
Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 2019-2028
Skarbnik Elżbieta Ziętek przedstawiła zmianę w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Sokółka na lata 2019-2028. Oprócz dostosowania zmian w budżecie główną zmianą polega na tym, że projekt „Szlakiem Tyzenhauza” został wprowadzony do przedsięwzięć do realizacji w latach 2019-2020.
Głosowanie z autopoprawkami- 4 głosami „za” pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.
Ad. 5
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sokółka w 2019r.
Pracownik Urzędu Miejskiego w Sokółce Janusz Sawicki przedstawił program radnym. Każdego roku gmina jest zobligowana do przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt. Projekt programu musi być zaopiniowany podmioty wymienione w ustawie. Fundacja Pomocy Zwierzętom „Vita Canis” jako jedyna zgłosiła uwagi do projektu, które zostały uwzględnione w projekcie uchwały. W tym roku dodatkowo przeznaczyliśmy 6.000 zł na sterylizację psów. Zmienione też zostało gospodarstwo rolne na opiekę nad zwierzętami gospodarskimi na wieś Puciłki 34.
Radny Piotr Karol Bujwicki zapytał o stan klatek w schronisku dla zwierząt.
Pan Janusz Sawicki odpowiedział że na dzień dzisiejszy ilość boksów jest wystarczająca, zostały dokupione nowe. 
Radny Piotr Karol Bujwicki zapytał czy gmin płaci za bezdomne koty.
Pan Janusz Sawicki odpowiedział że gmina finansuje dokarmianie. Również zostały przekazane pieniądze na sterylizację.
Głosowanie: 4 głosami „za” pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały

Ad. 6
Wykaz nieruchomości stanowiący własność Gminy Sokółka przeznaczonych do sprzedaży w 2019r.
Przewodnicząca Komisji Jadwiga Bieniusiewicz postawiła wniosek o nie przyjmowaniu tego wykazu i przygotowanie go zgodnie z przepisami prawa. 
Pełnomocnik Burmistrza Antoni Stefanowicz odpowiedział że jest to informacja dla Rady Miejskiej. To Burmistrz prowadzi sprzedaż nieruchomości. Żeby być w zgodzie z radnymi gmina udziela informacji, jednak nie jest to informacja spełniająca wymogi wykazu. Informacja spełniająca wymogi wykazu to jest informacja która jest zawarta w zarządzeniu do postępowania przetargowego. Wykaz ten nie jest pełną informacją, ponieważ w pełnej informacji należy podać cenę nieruchomości, a w związku z tym trzeba wykonać operat szacunkowy i każdą nieruchomość wycenić.
Przewodnicząca Komisji Jadwiga Bieniusewicz zapytała na podstawie jakiego artykułu radni mają zatwierdzić ten wykaz.
Pełnomocnik Burmistrza Antoni Stefanowicz odpowiedział że jest to tylko informacja dla Rady Miejskiej.

Ad.7
Wolne wnioski
Radna Maria Budorowska zgłosiła wniosek formalny aby zmienić godziny obradowania komisji po godzinach urzędowania.
[bookmark: _GoBack]Radny Piotr Karol Bujwicki odpowiedział, że otrzymał informację ze strony urzędu że w przygotowanie sesji zaangażowane  jest kilka osób z urzędu, którzy pracują normalnie po 8 godzin w urzędzie i muszą zostawać po godzinach.
Pełnomocnik Burmistrza Antoni Stefanowicz przedstawił wniosek MPJ TRANSPORT Paweł Ragiel, Józef Bałakier Sp. J.  o zmianie kursowania autobusów komunikacji miejskiej nr 1 dostosowującą prośby mieszkańców. 
Głosowanie: 4 głosami „za” pozytywnie zaopiniowali wniosek MPJ Transport 

Na tym posiedzenie zakończono

Protokółowała:					            	Przewodnicząca Komisji:
Marzanna Lisowska						         	Jadwiga Bieniusiewicz

 


