PROJEKT

Protokół Nr VII/19

z VII sesji Rady Miejskiej w Sokółce

w dniu 12 kwietnia 2019 r.

Obrady rozpoczęto o godzinie 10.00, zakończono o godzinie 11:00

Przewodniczył Piotr Karol Bujwicki Przewodniczący Rady Miejskiej

Protokółowała Joanna Korzeniewska – inspektor w Wydziale Ewidencji i Organizacji

Obecni:

1/ Radni: wg załączonej listy obecności.

2/ Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska, Zastępca Burmistrza Adam Marian Kowalczuk, Zastępca Burmistrza Adam Juchnik, Pełnomocnik Burmistrza Antoni Stefanowicz- wg załączonej listy obecności.,

3/ Sekretarz, Skarbnik, Kierownicy Wydziałów Urzędu Miejskiego, jednostek organizacyjnych Gminy, przewodniczący rad osiedli, sołtysi oraz zaproszeni goście - wg załączonej listy obecności -wg załączonej listy obecności.

Informację o terminie i miejscu sesji podano do wiadomości publicznej poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Sokółka na 2019 rok.

3. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 2019-2028.

4. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sokolskiemu na rok 2019.

5. Zamknięcie sesji.

Przebieg posiedzenia.

Ad. 1

Otwarcie sesji.
Przewodniczący otworzył obrady VII Sesji Rady Miejskiej w Sokółce stwierdzając, że

podejmowane w dniu dzisiejszym uchwały będą prawomocne.
Zastępca Burmistrza Adam Juchnik zgłosił wnioski do prozaiku posiedzenia:
1) skreślenie punku 3 porządku posiedzenia.

2) wprowadzenie projektu uchwały w sprawie określenia przystanku komunikacyjnego. którego właścicielem i zarządzającym jest Gmina Sokółka oraz warunków i zasad korzystania z tego przystanku.

3) wprowadzenie projektu uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej, położonej w obrębie wsi Szyszki.

Przewodniczący Rady P.Bujwicki zapytał jakie jest uzasadnienie zdjęcia punktu 3 z porządku posiedzenia.

Pani Skarbnik E.Ziętek wyjaśniła, że zmiany w budzecie nie powodują potrzeby powzięcia uchwały w sprawie zmiany WPF. Na tym stanowisku stoi również Regionalna Izba Obrachunkowa która twierdzi aby nie dokonywać zmian WPF na każdej sesji jeśli nie ma takiej potrzeby.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o skreślenie punktu 3 porządku posiedzenia.

Radni 17 głosami „za” przy 3 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” przyjęli wniosek.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie określenia przystanku komunikacyjnego. którego właścicielem i zarządzającym jest Gmina Sokółka oraz warunków i zasad korzystania z tego przystanku.

Radni jednogłośnie przyjęli wniosek.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej, położonej w obrębie wsi Szyszki.

Radni jednogłośnie przyjęli wniosek.

Przewodniczący poddał pod głosowanie cały porządek posiedzenia.

Radni 19 głosami „za” przy 2 „wstrzymujących się” przyjęła porządek posiedzenia.

Rada obradowała wg. następującego porządku:

1. Otwarcie sesji.
2. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Sokółka na 2019 rok.

3. Projekt uchwały w sprawie określenia przystanku komunikacyjnego. którego właścicielem i zarządzającym jest Gmina Sokółka oraz warunków i zasad korzystania z tego przystanku.

4. Projekt uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej, położonej w obrębie wsi Szyszki.
5. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sokolskiemu na rok 2019.

6. Zamknięcie sesji.

Ad.2
Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Sokółka na 2019 rok przedstawiła Pani Skarbnik Elżbieta Ziętek wraz z autopoprawką dotyczącą zmian w budżecie Ośrodka Pomocy Społecznej.

Prezes Rodzinnych Ogródków Działkowych Waldemar Lesiak zabrał głos w sprawie inwestycji budowy nawierzchni ul. Dąbrowskiego do ogródków działkowych i zwrócił uwagę, że czas już wykonać inwestycję a nie ciągle pożyczać z tej inwestycji środki.
Radny J.Panasiuk przeciwstawił się przekazywaniu środków powiatowi sokolskiemu na inwestycje i zgłosił wniosek o zdjęcie kwoty 500 tys. zł. które były na ten cel przeznaczone i przekazać na zakup dwóch autobusów do przewozu dzieci do Szkoły Podstawowej w Starej Kamionce i do Szkoły Podstawowej Nr 2. Radny zwrócił również uwagę, że w tej sprawie również wnioskował radny Karol Krokos.

Radny K.Krokos potwierdził słuszność tej inicjatywy i zwrócił uwagę, że również rodzice boją się o swoje dzieci gdyż autobus w SP w Starej Kamionce jest w bardzo złym stanie technicznym.

Z-ca Burmistrza A.Juchnik zaproponował doprecyzowanie wniosku radnego i przeznaczenie kwoty 300 tys. zł. na autobus dla SP w Starej Kamionce i 200 tys. zł. na autobus do SP Nr 2.  Dodał, że wniosek o zakup takiego  autobusu był złożony przez Rade Sołecką i Sołtysów 6 sołectw poparty przez Dyrektora Szkoły i Radę Rodziców.

Radny M.Tochwin poparł wniosek złożony przez radnego i zaproponował aby autobus zakupiony do SP Nr 2 był dostępny również dla OSiR oraz dla organizacji pozarządowych tak aby mogły go wynajmować za mniejsze koszta.
Pani Burmistrz E.Kulikowska potwierdziła, że jak najbardziej ten autobus będzie dostępny.
Radny P.Kirpsza zapytał jakiej wielkości będą te autobusy.

Pani Burmistrz E.Kulikowska wyjaśniła, że do SP w Starej Kamionce potrzebny jest autobus większy ok. 30 osobowy natomiast do SP 2 18-20 osobowy.
Radny D.Supronik zapytał o możliwość dofinansowania zakupu takiego autobusy ze środków PFRON.

Pani Burmistrz E.Kulikowska wyjaśniła, że od ponad pół roku nie ma takiej możliwości.

Radny K.Szczebiot potwierdził, że nie ma takiego działania.

Radny T.Tolko zwrócił uwagę, że jest bardzo zaskoczony gdyż myślał, że gmina rozumie powagę sytuacji. Autobusy dla szkół są potrzebne ale to jest robienie na złość. Burmistrz powinien się pochylić i rozwiązać ten problem. Gmina jeśli będzie chciała wykonać samo odwodnienie to będzie musiała wydać 3 mln zł. a teraz wystarczy wyłożyć 2 mln zł. i mamy wszystko.
Burmistrz E.Kulikowska wyjaśniła, że jak było podpisywane porozumienie to była mowa o tym że I etapem tej inwestycji miała być wykonywana od ul. Targowej a nie od Bogusz. Gminy nie stać na rozdawanie pieniędzy dla powiatu. 

Radny T.Tolko dodał, że wykonanie drogi na Bogusze w pierwszej kolejności było uzależnione od otrzymanej dotacji na remont mostu.  Nikomu wtedy nie przyszło do głowy że gmina nie będzie chciała dołożyć do ul. Targowej.

Radny K.Szczebiot podziękował za wsparcie szkół ale ul. Targowa powinna być wykonywana.

Radny K.Puszko potwierdził, że ulica Targowa powinna być wykonywana mimo wszystko. Zadał również pytanie na jakie drogi będą składane wniosku na fundusz dróg samorządowych. Mieszkańcy Malawicz Górnych i Dolnych proszę o złożenie wniosku na realizacji ich drogi zwłaszcza, że projekt jest gotowy. Dodatkowo mieszkańcy Zadworzan wnioskują o remont Klubu Wiejskiego w Zadworzanach.

Pani Burmistrz Ewa Kulikowska odnośnie składanych wniosków do funduszu dróg samorządowych zostaną złożone 3 wnioski: droga w Szyszkach do drogi wojewódzkiej i Nowej Kamionki; ulica Przemysłowa wraz z deszczówką; ulica Dąbrowskiego do drogi wojewódzkiej. Te trzy wnioski wyczerpują pule którą gmina może składać. Posiadamy również informację że będzie jeszcze większą póle więc szykujemy projekty na drogę w Igryłach i Malawicze. Odnośnie świetlicy w Zadworzanach propozycja aby zakończyć spotkania wyborcze w Sołectwach i wtedy zobaczymy jaka jest potrzeba. W pierwszej kolejności chciałabym zakończyć remonty świetlic w Zaśpiczach, Nomikach i wtedy brać się za kolejne.
Przewodniczący Rady P.Bujwicki w imieniu mieszkańców zwrócił uwagę na bieżące łatanie dróg oraz podsypywanie, dodatkowe oświetlenie oraz realizowanie obietnic z 2018 dotyczących siłowni napowietrznej.

Z-ca Burmistrza A.Juchnik wyjaśnił, że środki na remonty i podsypywanie dróg będą zwiększone bo jest duża potrzeba. Otrzymaliśmy dofinansowanie na wymianę oświetlenia w mieście przez co pozwoli to nam na rozwój oświetlenia. Jeśli chodzi o siłownie napowietrzną w Boguszach to budowa tego została zatrzymana przez decyzję Starosty.

Opinia K.Finansów pozytywna/ komisja negatywnie zaopiniowała wniosek o zakup autobusu, pozytywnie zaopiniował zmiany w dziale OPS.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek dotyczący zmiany w dziale Ośrodka Pomocy Społecznej.

Radni jednogłośnie przyjęli wniosek.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Panasiuka i radnego Krokosa o zdjęcie 500 000 zł. z dotacji dla Powiatu Sokolskiego i przeznaczenie tej kwoty na zakup autobusów dla SP w Starej Kamionce 350 tys. zł. i SP 2- 150 tys. zł.

Radni 11 głosami „za” przy 8 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” przyjęli wniosek.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 12 głosami „za” przy 2 „przeciw” i 7 „wstrzymującymi się przyjęli 

Uchwałę Nr VII/54/2019

Ad.3
Projekt uchwały w sprawie określenia przystanku komunikacyjnego. którego właścicielem i zarządzającym jest Gmina Sokółka oraz warunków i zasad korzystania z tego przystanku przedstawił Zastępca Burmistrza Adam Juchnik.
Opinia Komisji Infrastruktury- pozytywna.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni 21 głosami „za” przyjęli 

Uchwałę Nr VII/55/2019

Ad.4

Projekt uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej, położonej w obrębie wsi Szyszki przedstawił Zastępca Burmistrza Adam Juchnik.

Radny T.Tolko zapytał czy w tym temacie wypowiadali się mieszkańcy Sołectwa czy wyrażają zgodę.

Przewodniczący P.Bujwicki poprosił aby przy omawianiu takich tematów była załączona opinia Sołtysa i Rady Sołeckiej.

Opinia Komisji Infrastruktury- pozytywna.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni 17 głosami „za” przy 4 „wstrzymujących się” przyjęli 

Uchwałę Nr VII/56/2019

Ad.5

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sokolskiemu na rok 2019.
Radni nie zajmowali się tym projektem uchwały ze względu na przyjęte zmiany w budżecie.

Ad.6

Zamknięcie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku, obrady Sesji w dniu dzisiejszym zostały zakończone.

Protokołowała







Przewodniczył

Joanna Korzeniewska






Piotr Karol Bujwicki

Szczegółowe nagrania z w/w posiedzenia dostępne są na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Sokółce.

