PROJEKT

Protokół Nr VIII/19

z VIII sesji Rady Miejskiej w Sokółce

w dniu 28 maja 2019 r.

Obrady rozpoczęto o godzinie 15.00, zakończono o godzinie 19:15

Przewodniczył Piotr Karol Bujwicki Przewodniczący Rady Miejskiej

Protokółowała Joanna Korzeniewska – inspektor w Wydziale Ewidencji i Organizacji

Obecni:

1/ Radni: wg załączonej listy obecności.

2/ Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska, Zastępca Burmistrza Adam Marian Kowalczuk, Zastępca Burmistrza Adam Juchnik, Pełnomocnik Burmistrza Antoni Stefanowicz- wg załączonej listy obecności.,

3/ Sekretarz, Skarbnik, Kierownicy Wydziałów Urzędu Miejskiego, jednostek organizacyjnych Gminy, przewodniczący rad osiedli, sołtysi oraz zaproszeni goście - wg załączonej listy obecności -wg załączonej listy obecności.

Informację o terminie i miejscu sesji podano do wiadomości publicznej poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2019 rok.
3. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 2019-2028.
4. Projekt uchwały w sprawie opłaty targowe pobieranej na terenie Gminy Sokółka.
5. Projekt uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązku wymiaru godzin zajęć nauczycieli przedszkoli i innych placówek przedszkolnych pracujących z grupami dzieci 6-letnie i dzieci młodsze, dla których organem prowadzącym jest Gmina Sokółka.
6. Projekt uchwały w sprawie powołania Miejskiej Rady Seniorów w Sokółce oraz nadania jej statutu.
7. Projekt uchwały w sprawie zasad przyznawania nagród i wyróżnień dla zawodników i trenerów sportowych za wybitne osiągnięcia sportowe.
8. Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu przyznawania i pozbawiania stypendiów sportowych osobom fizycznym osiągającym wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym, krajowym, międzywojewódzkim i wojewódzkim współzawodnictwie sportowym.
9. Projekt uchwały w sprawie ważności wyborów Sołtysa Sołectwa Lipina.
10. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Sokółka do Lokalnej Organizacji Turystycznej „Puszcza Knyszyńska”.
11. Projekt uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie gminy Sokółka.
12. Projekt uchwały w sprawie utworzenia „Parku Kulturowego Bohoniki” w Bohonikach.
13. Zamknięcie sesji.

Przebieg posiedzenia.

Ad. 1

Otwarcie sesji.
Radny M.Tochwin zgłosił wniosek o zdjęcie punkt 7 i 8 ze względu na potrzebę doprecyzowania tych uchwał.

Radny K.Szczebiot zaproponował aby zdjąć z porządku posiedzenia punkt w sprawie Parku Kulturowego Bohonikach ze względu na liczne poprawki komisji.

Pani Burmistrz Ewa Kulikowska wyjaśniła, że po komisji poprawki zostały naniesione i przekazane do konsultacji z Podlaskim Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków w Białymstoku który pozytywnie zaopiniował proponowane zmiany.
Przewodniczący Rady P.Bujwicki również zaproponował przegłosowanie projektu uchwały  formie zaproponowanej na posiedzeniu Komisji Infrastruktury.

Radny K.Szczebiot wycofał wniosek.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Tochwina o zdjęcie punktów 7 i 8.

Radni 19 głosami „za” przy 1 „wstrzymującym się” przyjęli wniosek.

Przewodniczący poddał pod głosowanie cały porządek posiedzenia.

Radni jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia.

1. Rada obradowała wg. następującego porządku posiedzenia:

2. Otwarcie sesji.
3. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2019 rok.
4. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 2019-2028.
5. Projekt uchwały w sprawie opłaty targowe pobieranej na terenie Gminy Sokółka.
6. Projekt uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązku wymiaru godzin zajęć nauczycieli przedszkoli i innych placówek przedszkolnych pracujących z grupami dzieci 6-letnie i dzieci młodsze, dla których organem prowadzącym jest Gmina Sokółka.
7. Projekt uchwały w sprawie powołania Miejskiej Rady Seniorów w Sokółce oraz nadania jej statutu.
8. Projekt uchwały w sprawie ważności wyborów Sołtysa Sołectwa Lipina.
9. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Sokółka do Lokalnej Organizacji Turystycznej „Puszcza Knyszyńska”.
10. Projekt uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie gminy Sokółka.
11. Projekt uchwały w sprawie utworzenia „Parku Kulturowego Bohoniki” w Bohonikach.
12. Zamknięcie sesji.

Ad.2

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2019 rok przedstawiła Pani Skarbnik Elżbieta Ziętek. Zmiane w załączniku inwestycyjnym przedstawił Zastępca Burmistrza Adam Juchnik.

Radny K.Szczebiot zapytał o stanowisko Pana Sekretarza.

Pani Burmistrz Ewa Kulikowska wyjaśniła, że zadania są rozdzielone pomiędzy zastępców i fizycznie tego Pana nie ma w urzędzie.

Pełnomocnik Burmistrza Antoni Stefanowicz zgłosił autopoprawki przeniesienie środków z działu transport i łączność paragraf zakup usług pozostałych:

1) przebudowę mostu w ciągu drogi 1057/7 na rzece Sokołda w miejscowości Dworzysk- kwota 80 000 zł.

2) wykonanie projektu przepustu na rzece Jałówka- 15 000 zł.

3) Wykonanie projektu przymusu na rzece Sokołda w miejscowości Geniusze- 15 000 zł.

Proponowane autopoprawki są związane z działalnością Wód Polskich. Nasi rolnicy wykonują nielegalne kładki. Więc to jest na tą chwile najpilniejsze.
Radny T.Tolko zapytał o środki na podsypywanie dróg.

Skarbnik wyjaśniła że w ramach funduszu sołeckiego jest 236 tys. zł.

Radna Budrowska poruszyła dwa tematy. Pierwszy dotyczący wystosowane interpelacji w sprawie naboru na miejsca żłobkowe i staranie się o środki z programu Maluch. Drugi temat dotyczy ogłoszonego naboru dla miast, które zagrożone są utratą swoich funkcji i tam do pozyskania są środki od 3 do 10 mln zł.

Z-ca Burmistrza A.Juchnik wyjaśnił, że będziemy jak zawsze aplikować do programu Maluch. Natomiast odnośnie drugiego tematu nie można pozyskiwać środków na to samo z kilku źródeł.

Pani Burmistrz Ewa Kulikowska wyjaśniła, że ogłaszanych jest dużo naborów ale trzeba patrzeć w pierwszej kolejności na wkład własny. I niekiedy dokładanie 60% nie jest opłacalne.
Z-ca Burmistrza A.Kowalczuk dodał, że mamy dofinansowanie z programu Maluch 57 tys. zł. Środki z tego programu można wykorzystać na powiększenie miejsc żłobkowych, ale do tego potrzebna jest infrastruktura. 

Pani Burmistrz Ewa Kulikowska poinformowała, że MPWiK oraz Gmina Sokółka zostali wyróżnienie w konkursie WNOŚ i znaleźliśmy się na 89 miejscy na 200 wniosków przez co otrzymaliśmy dofinansowanie na 12 mln zł. na zakup autobusu elektrycznego oraz stacji do ładowania. W tym momencie będziemy musieli robić selekcje inwestycji bo na wkład własny trzeba mieć środki. Odnośnie drogi Pawełki Brzozowy Hrud otrzymaliśmy dofinansowanie 280 tys. zł.
Przewodniczący Rady P.Bujwicki dodał, że Gmina Sokółka aplikowała również do LGD Szlak Tatarski na dodatkowe zajęcia w przedszkolach. Natomiast na politykę społeczną nie damy radny wydać środków bo nie ma chętnych do uczestnictwa w tych programach.

Radny T.Tolko zapytał co się dzieje z Karczami i czy wpływają zaległe środki do budżetu.

Skarbnik E.Ziętek wyjaśniła, że nadal obciążamy spółkę ale nadal spółka nie płaci. Egzekwowanie komornicze jest nie skuteczne. Przygotowujemy dokumenty do drogi sądowej. Spółka nadal nie płaci Urząd Skarbowy zwraca tytuły egzekucyjne.

Radny T.Tolko zapytał o sprzedaż nieruchomości gminnych.
Pełnomocnik Burmistrza A.Stefanowicz zaplanowanych jest uzyskanie ze sprzedaży nieruchomości 400 tys. zł. Odbyły się przetargi po zlewniach, na działkę przy ul. Skarżyskiego oraz ulice w Zaciszu. Nie ma zainteresowania tymi nieruchomościami. Jest zainteresowanie działkami przy ul. Białostockiej oraz nieruchomością po byłej szkole w Lipinie. Co do działki w Lipinie jest tam wybudowana wiata ze środków unijnych i musimy ją przesunąć wtedy będziemy mogli to sprzedać. Jest również zainteresowanie przedsiębiorcy odnośnie kupna drogi polnej gminnej która prowadzi tylko do jego kopalni. Mieszkańcy wsi Bobrowniki wyrazili zgodę.

Radna J.Bieniusiewicz poruszyła sprawę sprzedaży nieruchomości przy ul. Białostockiej, która już była sprzedawana. Gmina nie realizuje procedury sprzedaży nieruchomości. Jeśli był jeden przetarg i nikt nie przystąpił to kolejny ponawia się go w ciągu 6 miesięcy. To było w 2018 r. Teraz w tym roku ogłasza się przetarg na sprzedaż nieruchomości jako pierwszy. Dodatkowo gmina stosuje zaporowe ceny dla tego nikt nie przystępuje do przetargu. Działki są zadrzewione i nabywcy musza sami na swój koszt dokonywać wycinki tych drzew.
Pani Burmistrz Ewa Kulikowska wyjaśniła, że gmina nie patrzy na to czyja to rodzina. A jeśli chodzi o drzewa to gmina nie będzie ponosić kosztów wycinki tylko nabywca.

Radny P.Borowski zwrócił uwagę, że gmina potrzebuje pieniędzy i wszystkie nieruchomości które są nie potrzebne powinna sprzedawać. 

Przewodniczący Rady P.Buwjicki dodał, że jeśli odbyło się już kilka przetargów na jedną nieruchomość to należy obniżyć cenę.

Pani Burmistrz Ewa Kulikowska wyjaśniła, że nie jesteśmy w stanie zmusić do kupie działki ale  również są takie sytuacje gdzie 2-3 przedsiębiorców zainteresowanych działkami się zmawiają i czekają na obniżenie ceny.

Radny T.Tolko zapytał czy Sekretarz pracuje w spółce gminnej i czy pobiera z dwóch źródeł wynagrodzenie.

Pani Burmistrz Ewa Kulikowska wyjaśniła, że umowa została zawarta miedzy Burmistrzem a Sekretarzem i za okres wypowiedzenia należy się wynagrodzenie. Obowiązki sekretarza zostały podzielone.

Radny T.Tolko zgłosił wniosek aby z autopoprawki zgłoszonej przez Burmistrza Juchnika dotyczącej kwoty omyłkowo wpisane dotyczącej kanalizacji deszczowej, z tej kwoty 40 tys. zł. przeznaczyć na rozbudowę placu zabaw i budowę siłowni w Boguszach. Zabierając środki z tej inwestycji była deklaracja że wróci do budżetu ale nie wraca. Radny zadał pytanie odnośnie ul. Targowej?

Z-ca Burmistrza A.Juchnik wyjaśnił, że na jednej z poprzednich sesji rada zadecydowała o nie przekazywaniu środków powiatowi. Odnośnie placu zabaw i siłowni inwestycja nie została zrealizowana ze względu na to że Starostwo nie wydało pozwolenia na budowę w czasie.

Radny D.Supronik zwrócił uwagę, że od ostatniej sesji zostało podpisane dwa zarządzenia odnośnie zmian w budżecie. W opisie do zmian zabrakło wzmianki odnośnie zwiększenia w dziale wynagrodzeń o 58 tys. zł. W regulaminie organizacyjnym urzędu z 2015 r. było 62,5 etatu, na dzień dzisiejszy jest 96 etatów. Zostało również zmniejszone środki z działu dotyczącego rady miejskiej gdzie z tych pieniędzy  można było zorganizować szkolenie dla radnych. W zarządzeniach został również zmniejszony o 16 tys. zł. paragraf dotyczące zakupu energii, czy nie będzie zaraz tak że będziemy zwiększać uchwałą. Kolejny paragraf zakup żywności było 20 tys. zł. a jest 30 tys. zł. Paragraf dotyczący wykupu gruntów obecnie mamy 1 mln .zł. czy to jest prawda że te pieniądze są szykowane na wykupienie działki przy ul. Lotników Lewoniewskich żeby zablokować pewnego inwestora. Radny zwrócił również uwagę na to aby wszystkie zmiany w budżecie były rzetelnie opisywane.
Pani Skarbnik E.Ziętek wyjaśniła, że nie może odnieść się do pytań gdyż nie ma przy sobie tej dokumentacji. Odnośnie opisów wykonywany jest on zgodnie z wymaganiami Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Radny D.Supronik zwrócił uwagę na podwyżki, które poszły dla pracowników oświatowych. Z informacji jakie otrzymuje ta kwota nie zaspokoiła potrzeb tych pracowników.

Pani Burmistrz Ewa Kulikowska wyjaśniła, że jest umowa między pracownikami i dyrektorami że od 1 kwietnia podwyżka która będzie sukcesywnie podnoszona.

Przewodniczący Rady P.Bujwicki dodał, ze wystąpił w sprawie podwyżek do Dyrektorów wszystkich placówek oświatowych.

Radny D.Supronik zapytał czy są podpisane wszystkie umowy na Dni Sokółki.

Z-ca Burmistrz A.Kowalczuk wyjaśnił, ze umowy z wykonawcami są podpisane. Wiele kosztów jest na etapie programowania. Koszt ogólny to ok. 160 tys. zł. zapłaciliśmy do tej pory 30750 zł. i była to zaliczka dla zespołu Zakopałer. Pozostało do zapłaty 32 tys. zł. Zespół Arka Noego 28 tys. zł., Krambabula 5 tys. zł. oraz Loverboy 1 tys. zł. Do tego trzeba doliczyć nagłośnienie, ochrona itp.
Radny K.Puszko zapytał jaką funkcję ma pełnić garaż dla OSP w Kraśnianach.

Z-ca Burmistrza A.Juchnik poinformował ze Komisja Finansów wniosła o zdjęcie tych środków.

Radny K.Puszko dodał, że w OSP Nomiki też nie ma garażu i sprzęt przechowywany jest na prywatnej posesji. Radny zgłosił wniosek o przeniesienie tych środków na OSP w Nomikach na zakup garażu.

Z-ca Burmistrz A.Juchnik zwrócił uwagę, że Komisja Finansów postanowiła przenieść te środki na ul. Dąbrowskiego.

Radny J.Panasiuk zwrócił uwagę, że jednostki OSP w Kraśnianach nie ma auta i Nomikach jest auto, ale bez radiostacji, dlatego te jednostki nie jeżdżą na akcję.
Radny K.Puszko wycofał wniosek. Radny zgłosił wniosek o remont Klubu Wiejskiego w Zadworzanach kwota 35 tys. zł. z zadania Nr 16.

Radny T.Tolko zgłosił wniosek aby z tych 20 tys. zł. na zakup garażu pozostawić 5 tys. zł. bo za tyle można kupić, natomiast 15 tys. zł. 

Radny D.Supronik zapytał o zakup autobusów oraz o wykup gruntów.

Z-ca Burmistrza A.Juchnik wyjaśnił, że odnośnie zakupu autobusów przygotowywana jest specyfikacja. Odnośnie wykupu gruntów wpływają do nas decyzje ZWID na odszkodowania za działki zajmowane pod drogi.

Pełnomocnik A.Stefanowicz dodał, że w poprzedniej kadencji była rozmowa na temat wykupu działek pod tory od Budokruszu, ale w tej chwili nie procedujemy tego.

Radny P.Kułakowski zapytał odnośnie instalacji czy w kwocie która mają zapłacić mieszkańcy jest ujęty VAT oraz czy instalacja która zaproponowana jest w przetargu nie jest instalacja przestarzałą.
Pani Burmistrz Ewa Kulikowska wyjaśniła, że wyszliśmy naprzeciw mieszkańcom i VAT gmina wzięła na siebie.

Z-ca Burmistrza A.Juchnik dodał, że kierowaliśmy się tym aby przetarg obejmował jak najlepsze urządzenia.

Radny A.Kirpsza zgłosił wniosek aby 35 tys. zł. przeznaczyć na dokumentację wodociągową a resztę 65 tys. zł. na drogę Pawełki-Brzozowy Hrud.

Opinia Komisji Finansów pozytywna/ komisja powzięła wnioski:

1) Przekazywanie pełnej informacji dla radnych przed sesją odnośnie zmian budżetu.

2) Zdjęcie inwestycji zakupu garażu dla OPS Kraśniany i przekazanie tej kwoty na ul. Dąbrowskiego.

Przewodniczący ogłosił 15 minut przerwy.
Przewodniczący poddał pod głosowanie autopoprawki.

1) Zmiana dochodów i wydatków o kwotę 345 zł. na zadania zlecone związane z wypłatą akcyzy.

Radni jednogłośnie przyjęli wniosek.

2) przebudowę mostu w ciągu drogi 1057/7 na rzece Sokoła w miejscowości Dworzysk- kwota 80 000 zł., wykonanie projektu przepustu na rzece Jałówka- 15 000 zł., wykonanie projektu przymusu na rzece Sokoła w miejscowości Geniusze- 15 000 zł.

Radni jednogłośnie przyjęli autopoprawkę.

3) wniosek o przeniesienie kwoty 252 tys. zł. z poz. 17 na pozycję 13.

Radni 15 głosami „za” przy 6 „wstrzymujących się” przyjęli wniosek.
4. wniosek Komisji Finansów wykreślenie inwestycji zakupu garażu dla OSP w Krośnianach i przeniesienie tych środków na ul. Dąbrowskiego.

Radni 16 głosami „za” przy 1 „przeciw” i 4 „wstrzymujących się” przyjęli wniosek.

Radny T.Tolko zgłosił wniosek o przesunięcie kwoty 40 tys. zł. na plac zabaw i siłownię w Boguszach z ul. Dąbrowskiego.
Radni 7 głosami „za” przy 14 „przeciw” odrzucili wniosek.

Wniosek o przeznaczenie 15 tys. zł. Na podsypanie drogi z ul. Dąbrowskiego.

Radni 8 głosami „za” przy 12 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” odrzucili wniosek.

Wniosek o przeznaczenie 100 tys. zł. Na podwyżki dla obsługi szkół i przedszkoli z ul. Dąbrowskiego.
Radni 7 głosami „Za” przy 12 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” odrzucili wniosek.

Wniosek o przeznaczenie kwoty 65 tys. zł. na podsypanie drogi dojazdowej Pawełki-Brzozowy Hrud z ul. Dąbrowskiego.

Radni 6 głosami „za” przy 11 „przeciw” i 4 „wstrzymujących się” odrzucili wniosek.

Wniosek o przeznaczenie kwoty 35 tys. zł. na remont Klubu w Zadworzanych z inwestycji poprawy efektywności .
Radni 4 głosami „za’ przy 13 „przeciw” i 4 „wstrzymujących się” odrzucili wniosek.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni 13 głosami „za” przy 3 „ przeciw” i 5 „wstrzymujących się” przyjęli 

Uchwałę Nr VIII/57/2019

Ad. 3

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 2019-2028 przedstawiła Pani Skarbnik Elżbieta Ziętek.
Opinia Komisji Finansów pozytywna.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni 16 głosami „za” przy 5 „wstrzymujących się” przyjęli 

Uchwałę Nr VIII/58/2019

Ad.4

Projekt uchwały w sprawie opłaty targowe pobieranej na terenie Gminy Sokółka przedstawiła Pani Skarbnik Elżbieta Ziętek.

Opinia Komisji Finansów pozytywna.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni 20 głosami „za” przy 1 „wstrzymujących się” przyjęli 

Uchwałę Nr VIII/59/2019

Ad.5

Projekt uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązku wymiaru godzin zajęć nauczycieli przedszkoli i innych placówek przedszkolnych pracujących z grupami dzieci 6-letnie i dzieci młodsze, dla których organem prowadzącym jest Gmina Sokółka przedstawił Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk.
Opinia Komisji Oświaty pozytywna.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni 19 głosami „za” przy 2 „wstrzymujących się” przyjęli 

Uchwałę Nr VIII/60/2019

Ad.6

Projekt uchwały w sprawie powołania Miejskiej Rady Seniorów w Sokółce oraz nadania jej statutu przedstawił Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk.

Opinia Komisji Oświaty pozytywna.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni 20 głosami „za” przy 1 „wstrzymujących się” przyjęli 

Uchwałę Nr VIII/61/2019

Ad.7

Projekt uchwały w sprawie ważności wyborów Sołtysa Sołectwa Lipina przedstawiła Pani Burmistrz Ewa Kulikowska.
Radny Andrzej Kirpsza oświadczył iż wyłącza się z głosowania.

Opinia Komisji Oświaty pozytywna.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni 14 głosami „za” przy 6 „wstrzymujących się” przyjęli 

Uchwałę Nr VIII/62/2019

Ad.8

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Sokółka do Lokalnej Organizacji Turystycznej „Puszcza Knyszyńska” przedstawił Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk.
Radny T.Tolko zapytał jakie składki związane z członkostwem płaci gmina.

Z-ca Burmistrza Adam Kowalczuk wyjaśnił że przy tej organizacji będziemy płacić 3 tys. zł. 

Radny M.Tochwin zaproponował aby każda organizacja do której należy gmina przekazywała informację gdzie nas promowała w jakich folderach jest zareklamowana itp.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni 15 głosami „za” przy 6 „wstrzymujących się” przyjęli 

Uchwałę Nr VIII/63/2019

Ad.9

Projekt uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie gminy Sokółka przedstawił Pełnomocnik Antoni Stefanowicz.
Opinia Komisji Infrastruktury pozytywna.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni 20 głosami „za” przy 1 „wstrzymujących się” przyjęli 

Uchwałę Nr VIII/64/2019

Ad.10

Projekt uchwały w sprawie utworzenia „Parku Kulturowego Bohoniki” w Bohonikach przedstawił Zastępca Burmistrza Adam Juchnik.
Opinia Komisji Infrastruktury pozytywna / komisja zmieniła zapisy § 6 uchwały.

Pani Burmistrz Ewa Kulikowska dodała, że po dzisiejszym posiedzeniu komisji zaproponowane zmiany zostały przesłane do Podlaskiego Konserwatora zabytków który zaakceptował propozycję.

Radny K.Puszko zwrócił uwagę, że w uzasadnieniu jest mowa o sprzeciwie mieszkańców ale nie ma mowy o tym że mieszkańcy akceptują ten projekt uchwały.

Pani Burmistrz oświadczyła, ze zostanie to uzupełnione.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni 16 głosami „za” przy 5 „wstrzymujących się” przyjęli 

Uchwałę Nr VIII/65/2019

Ad.11

Zamknięcie sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku, obrady Sesji w dniu dzisiejszym zostały zakończone.

Protokołowała







Przewodniczył

Joanna Korzeniewska






Piotr Karol Bujwicki

Szczegółowe nagrania z w/w posiedzenia dostępne są na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Sokółce.
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