PROJEKT

Protokół Nr 5/19
z posiedzenia Komisji Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego

Rady Miejskiej w Sokółce 
w dniu 28 maja 2019 r.

Miejsce posiedzenia: Sokólski Ośrodek Kultury, ul. Grodzieńska 1 rozpoczęto o godzinie 1130
Przewodniczyła: Jadwiga Bieniusiewicz - Przewodnicząca Komisji Infrastruktury Protokołowała: Joanna Korzeniewska- Inspektor w Wydziale Ewidencji i Organizacji

Obecni:

Członkowie Komisji - wg załączonej listy obecności Osoby spoza Komisji - zgodnie z listą obecności

Porządek posiedzenia Komisji Infrastruktury:

1. Otwarcie i przyjęcie porządku.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

3. Projekt uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie gminy Sokółka.
4. Projekt uchwały w sprawie utworzenia „Parku Kulturowego Bohoniki” w Bohonikach.
5. Wolne wnioski.

Ad. 1

Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie porządek posiedzenia.

Komisja jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Ad.2
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Komisja jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia.

Ad.3
Projekt uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie gminy Sokółka przedstawił Pełnomocnik Burmistrza Antoni Stefanowicz.

Przewodnicząca Komisji J.Bieniusiewicz zwróciła uwagę, że obniżenie lustra wody wpłynie również na jakość wody w jeziorze. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Ad.4

Projekt uchwały w sprawie utworzenia „Parku Kulturowego Bohoniki” w Bohonikach przedstawił Pełnomocnik Burmistrza Antoni Stefanowicz.

Przewodnicząca Komisji zwróciła uwagę na to że nie wiemy jaki poszedł projekt uchwały do konsultacji. Dodała również, że nie mamy opisanych skutków finansowych utworzenia tego parku.

Pełnomocnik Burmistrza A.Stefanowicz wyjaśnił, że skutki finansowe będą opisane w momencie przygotowania planu zagospodarowania przestrzennego.

Przewodnicząca Komisji dodała, czy gminę stać na utworzenie parku o powierzchni 57 hektarów gdzie i tak w gminie mamy ograniczony rozwój dla działalności gospodarczej. Trzeba wziąć pod uwagę ewentualne odszkodowania.

Przewodniczący Rady P.Bujwicki poinformował, że mieszkańcy również się pytali czy będą mogli rozbudowywać swoje domu. Jeśli nie będą mogli tego robić to na pewno będą liczne odszkodowania. Należało by złagodzić obostrzenia zapisane w tej uchwale.
Radna J.Budrowska dodała, że bez możliwość rozbudowy domów utworzymy skansen z budynkami rozwalającymi się.

Przewodniczący Rady dodał, że wprowadzenie zapisu ujednoliconej zabudowy utrudni mieszkańcom życie. Sami inicjatorzy tej uchwały są zaniepokojeni zapisami tej uchwały. Chcieli żeby wieś się rozbudowywała w kierunku agroturystyki. Oprócz meczetu i mizaru nie ma innych cennych zabudowań. Nie ma zabudowań historycznych. W Bohonikach jest wiele starych zabudowań za którymi stoją nowe domu i mieszkańcy chcą te stare rozebrać. Zapisy tej uchwały nie pozwolą im na to.

Przewodniczący Rady zapytał również czy w obszar parku wchodzi teren kopalni.

Pełnomocnik Burmistrza A.Stefanowicz wyjaśnił, że potencjalnie za murem mizaru jest odsunięcie ale dodatkowo przedsiębiorca zaproponowała, że wykupi pas działek i przekaże na rzecz Gminy Muzułmańskiej. Jest bardzo duży nacisk na powstanie tego parku od społeczności tatarskiej jak i również samego Prezydenta.

Przewodniczący Rady P.Bujwicki dodał, że autor tej uchwały nie spodziewa się tego że powstanie skansen a nie to co chcieli mieszkańcy czyli rozwój turystyczny i agroturystycznych. Komuś chodziło na odtworzeniu zabudowy ale tym mieszkańcy nie będą zainteresowani. Należy doprecyzować zapisy tej uchwały § 6 poprzez. Pozostawienie punktów 1 i 2, punkt 3 dopisać- z wyłączeniem działalności rolniczej, pkt. 4 dopisać -ogrodzeń frontowych, pkt. 5 zostawić, pkt.6 skreślić, pkt. 7 zostawić, pkt.8 skreślić. Pkt.9 dopisać- lokalizacja stałych bajerów o treści komercyjnej.

Radca Prawny D.Kowalczyk dodała, że odnośnie odszkodowań również ta uchwała może wywołał skutki finansowe.
Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie wraz z poprawkami w punkcie 6.

Komisja 2 głosami „za” przy 2 „wstrzymujących się” zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Ad.5
Wolne wnioski.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.
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