PROJEKT
Protokół Nr 8/19
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Opieki Zdrowotnej i Sportu
w dniu 23 września 2019 roku

Miejsce posiedzenia: Urząd Miejski w Sokółce, Plac Kościuszki 1, sala 101
Posiedzenie rozpoczęto o godzinie 14.30, zakończono 15.45.
Przewodniczył: Helena Czaplejewicz- Z-ca Przewodniczącego Komisji 
Protokółowała: Joanna Korzeniewska - Inspektor

Obecni: 
Członkowie Komisji- wg załączonej listy obecności
Osoby spoza Komisji: wg załączonej listy obecności
Porządek posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Opieki Zdrowotnej i Sportu:
1. Otwarcie i przyjęcie porządku.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej za 2018 rok.
4. Sprawozdanie z działalności Sokólskiego Ośrodka Kultury za 2018 rok.
5. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Sportu i Rekreacji w Sokółce za 2018 rok.
6. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Sokółce za 2018 rok.
7. Sprawozdanie z realizacji Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Sokółka za lata 2018-2021 w 2018 roku.
8. Sprawozdanie z realizacji Programu Aktywności Lokalnej w Gminie Sokółka na lata 2017-2021 w 2018 roku.
9. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Systemu Profilaktyki i Opieki nad Dzieckiem i Rodziną w Gminie Sokółka za 2018 rok.
10. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Sokółka za rok 2018.
11. Ocena zasobów pomocy społecznej.
12. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2018 roku.
13. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi za 2018 rok.
14. Wolne wnioski

Ad. 1 
Otwarcie i przyjęcie porządku obrad.
Komisja jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

[bookmark: _GoBack]Ad.2
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Komisja jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia.
Ad.3
Sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej za 2018 rok.
Dyskusji nie było.

Ad.4
Sprawozdanie z działalności Sokólskiego Ośrodka Kultury za 2018 rok.

Z-ca Przewodniczącego H.Czaplejewicz wróciła do tematu który został poruszony na sesji przez radnego Borowskiego. Zwróciła uwagę, że największym problemem w pracy SOK są braki kadrowe.
Pani Edyta Oszer wyjaśniła, że SOK to nie jeden budynek ale również muzeum, kino, klub wiejski w Starej Kamionce. 
Dyrektor OSiR zaproponowała aby SOK tak jak OSiR założył stowarzyszenie co bardzo pomaga przy pozyskiwaniu środków z innych źródeł.
Pani Burmistrz Ewa Kulikowska dodała, że to może tez wynikać z braku przekazu do mieszkańców. Ludzie nie mają pojęcia o prowadzonych zajęciach a tego jest bardzo dużo co jest nawet opisane w raporcie za poprzedni rok. Połączenie Sok i Biblioteki tez nie jest możliwy ze względu na przepisy prawa.
Pani Dyrektor Biblioteki wyjaśniła, że jest do tego potrzeba uruchomienia długiej procedury. W pierwszej kolejności należy uzyskać zgodę Krajowej Rady Bibliotecznej następnie Ministra Kultury, potem zamieszcza się na pół roku informację i dopiero wtedy może to być możliwe. Krajowa Rada Biblioteczna na 11 wniosków o takie połączenie w jednym przypadku tylko wyraziła zgodę. 
Pani Burmistrz Ewa Kulikowska dodała, że nadal jest niedokończona sprawa budowy Biblioteki. W kolejnym roku będzie znowu nabór wniosków.
Pani Dyrektor Biblioteki dodała, ze oszczędności z tego połączenia nie będzie ze względu na to że przy tak dużej jednostce należało by zatrudnić Zastępcę czy też administrację bo w tej chwili mamy tylko jedna księgową po pół etatu. Obie jednostki na tym stracą bo nie będzie wiadomo tak naprawdę czym mamy się zająć i w którym kierunku iść.

Ad.5
Sprawozdanie z działalności Ośrodka Sportu i Rekreacji w Sokółce za 2018 rok.
Radna H.Czaplejewicz zpaytała cyz brakuje środków na utrzymanie zieleni.
Dyrektor OSiR wyjaśnił, że pracownicy OSiR nie mieli podwyżek. W 2020 roku szykuje się podwyżka związana ze zmianą najniżej krajowej dla 22 osób. W tej chwili jest problem z pracownikami bo nikt nie chce pracować za 2 tys. zł. na rękę.
Pani Burmistzr Ewa Kulikowska dodał, że jest pomysł aby zieleń miejską przekazać do prowadzenia spółce MPWiK. Wtedy wszystko by robiła jedna firma.
Radny K.Szczebiot zwrócił uwagę, że należy zatrudnić 3-4 osoby do prac interwencyjnych przy sprzątaniu miasta. Mieszkańcy oceniają miasto jako brudne.
Pani Burmistrz wyjaśniła, że do tej pory było 3 gospodarzy do sprzątania miasta a jeśli będzie w jednym miejscu to nikt na nikogo nie będzie patrzył.
Radny K.Szczebiot zapytał czy był rozważany pomysł ekologicznych łąk na terenie miasta.
Pani Burmistrz Ewa Kulikowska wyjaśniła, że już rozważała ten pomysł ale chciał a zobaczyć jak to będzie wyglądało w Białymstoku i rzeczywiście w niektórych miejscach wygląda to super a w niektórych strasznie.

Ad.6

Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Sokółce za 2018 rok przedstawiła Pani Dyrektor Marta Półtorzycka.

Ad.7

Sprawozdanie z realizacji Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Sokółka za lata 2018-2021 w 2018 roku przedstawiła Pani Dyrektor Marta Półtorzycka.

Ad.8
Sprawozdanie z realizacji Programu Aktywności Lokalnej w Gminie Sokółka na lata 2017-2021 w 2018 roku przedstawiła Pani Dyrektor Marta Półtorzycka.

Ad.9
Sprawozdanie z realizacji Gminnego Systemu Profilaktyki i Opieki nad Dzieckiem i Rodziną w Gminie Sokółka za 2018 rok przedstawiła Pani Dyrektor Marta Półtorzycka.

Ad.10
Sprawozdanie z realizacji Gminnego Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Sokółka za rok 2018 przedstawiła Pani Dyrektor Marta Półtorzycka.

Ad.11
Ocena zasobów pomocy społecznej przedstawiła Pani Dyrektor Marta Półtorzycka.

Ad.12
Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2018 roku przedstawiła Pani Inspektor Joanna Korzeniewska.

Ad.13
Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi za 2018 rok przedstawiła Pani Inspektor Joanna Korzeniewska.

Ad. 14
Wolne wnioski

Na tym posiedzenie zakończono

Protokółowała:						Z-ca Przewodniczącego Komisji:
Joanna Korzeniewska						            Helena Czaplejewicz


