PROJEKT
PROTOKÓŁ NR IX/24
z IX sesji Rady Miejskiej w Sokółce
w dniu 	29 listopada 2024 roku.
Obrady rozpoczęto o godzinie 11:12 i zakończono o godzinie 13:39.
Przewodniczył Andrzej Kirpsza - Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce.
Protokołował Bartłomiej Klim - Wydział Ewidencji i Organizacji.
Obecni:
1/ Radni: wg załączonej listy obecności.
2/ Pełniący Funkcję Burmistrza Sokółki Adam Kowalczuk, Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz - wg. załączonej listy obecności.
3/ Sekretarz, Skarbnik, Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy oraz zaproszeni goście
- wg. załączonej listy obecności - wg. załączonej listy obecności.
Informację o terminie i miejscu sesji podano do wiadomości publicznej poprzez wywieszenie
na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 2024-2036.
3. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2024 rok.
4. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi na rok 2025.
5. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zabytkami Miasta i Gminy Sokółka na lata 2024 – 2027.
6. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia przystanków komunikacyjnych będących własnością lub zarządzanych przez Gminę Sokółka, udostępnianych operatorom i przewoźnikom oraz warunków i zasad korzystania z przystanków.
7. Zamknięcie sesji.
Przebieg posiedzenia.
Ad. 1
Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza powitał radnych, przedstawicieli Urzędu Miejskiego, dyrektorów jednostek organizacyjnych oraz zaproszonych gości.
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza przedstawił porządek obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie porządek obrad.
Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad.
Ad. 2
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 2024-2036.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Magdalena Wróblewska.
Opinia Komisji Finansów – pozytywna.
Radny Tomasz Tolko zapytał o zwiększenie środków na Centrum Przesiadkowe oraz o powód zwiększenia środków na ten cel. Radny ocenił, że proponowana kwota po zwiększeniu będzie astronomiczna. Radny zapytał czy istnieje ryzyko, że pomieszczenia w budynku dworca nie będą zagospodarowane jednocześnie nie generując przychodu. Radny zaproponował zmniejszenie wartości kosztorysowej z ponad 42mln zł do wartości poprzedniej oraz przeniesienie pozostałych w wyniku tego pieniędzy na: 1mln zł na opracowanie dokumentacji projektowej oraz budowę drogi Kuryły - Bogusze, 2mln zł na wkład własny do budowy ul. Wasilkowskiej i Żytniej, przesunięcie pozostałej kwoty środków na nową pozycję w budżecie jako zabezpieczenie wkładów własnych realizowanych inwestycji ze środków zewnętrznych – Radny poprosił o potraktowanie tego jako wniosku formalnego, który chciałby aby przegłosowano blokowo.
Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz powiedział, że kanał pod aktualnym Centrum Przesiadkowym nie przeszedł pozytywnie ekspertyzy, która orzekła, że w tamtym miejscu musi ona zostać zmodernizowana, co zostało powiązane z wykonaniem Centrum Przesiadkowego. Zastępca Burmistrza podkreślił, że modernizacja tego fragmentu kanalizacji deszczowej nie jest tylko elementem inwestycji Centrum Przesiadkowego, ale są przede wszystkim bardzo ważnym elementem rozwiązania problemu zalewania przez wody opadowe ulic w Sokółce. Zastępca Burmistrza dodał, że późniejsze realizowanie tej inwestycji będzie marnotrawstwem pieniędzy, ponieważ rozkopywanie po raz kolejny ulicy, która teraz będzie modernizowana wygenerowałoby tylko dodatkowe koszty.
Dyrektor OSiR Piotr Rygasiewicz powiedział, że jako mieszkaniec ul. Kolejowej musi podkreślić radnym, iż problem z zalewaniem ulicy po opadach jest bardzo dużo, a sam ma regularnie przez to zalewaną piwnicę. Dyrektor OSiR zaapelował do radnych o jak najszybsze zajęcie się tym tematem.
Wiceprzewodnicząca Bogusława Szczerbińska powiedziała, że jest zdziwiona, że teraz mowa o kanalizacji deszczowej i zbiorniku retencyjnym w związku z Centrum Przesiadkowym. Wiceprzewodnicząca krytycznie wypowiedziała się o już i tak wysokiej kwocie, którą pochłonęło Centrum Przesiadkowe, ale podkreśliła, że ta inwestycja powinna już ujrzeć swoje zakończenie. Wiceprzewodnicząca zaapelowała o jasne i otwarte komunikowanie się z radnymi. Wiceprzewodnicząca zwróciła uwagę na problem wysypiska w Karczach oraz poprosiła o przybliżenie czy i w tym temacie ktoś próbuje pozyskać środki. Wiceprzewodnicząca poprosiła o realizowanie inwestycji drogowych w sposób planowy.
Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz podkreślił, że sytuacja jest złożona i proponowane w tym momencie rozwiązanie jest najlepsze z możliwych.
Prezentację w sprawie kanalizacji deszczowej oraz zbiornika retencyjnego, o którym mówił Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz przedstawił Pan Jakub Bobrowski – przedstawiciel firmy Aquard.
Radna Elżbieta Borowska wyraziła swoje poparcie dla tak przedstawionego rozwiązania tego problemu oraz podkreśliła, że sama zainteresowała się po poprzedniej sesji tym tematem i przyszła do Urzędu, żeby otrzymać pełne informacje wraz z dokumentacją. Radna powiedziała, że nikt przed nią nie zamykał drzwi i nie wzbraniał się od odpowiedzi, a wręcz przeciwnie, spotkała się z bardzo profesjonalnym i rzeczowym podejściem do tematu. Radna powiedziała, że Centrum powinno zostać już ukończone, aby mieszkańcy mogli w końcu się cieszyć tą inwestycją.
Radna Maria Julita Budrowska zapytała czy Gmina zabezpieczy potrzeby garażowe mieszkańców, którzy zostali pozbawieni miejsc garażowych na rzecz budowy Centrum Przesiadkowego, czy Gmina planuje przeznaczyć któreś ze swoich terenów na ten cel, czy może nikt o tym jeszcze nie myślał.
Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz podkreślił, że tereny na których znajdowały się garaże są w zarządzie PKP, a Gmina nie planowała na ten moment przeznaczenia terenu na kilkadziesiąt garaży blaszanych dla mieszkańców, ale też nie pojawiały się wnioski w tej sprawie. Zastępca Burmistrza powiedział, że o ile się orientuje to zgodnie z planem zagospodarowania jest też zakaz stawiania nowych garaży blaszanych.
Radna Maria Julita Budrowska powiedziała, że mieszkańcy nadal potrzebują takich garaży, ponieważ nie każdy chce trzymać swoje auto „pod chmurką”.
Radny Daniel Supronik poddał pod wątpliwość bezstronność i opinię Pana Jakuba Bobrowskiego – przedstawiciela firmy Aquard. Radny zapytał też dlaczego inwestycja Centrum Przesiadkowego zostało odchudzona w postępowaniu przetargowym o zadania, o których dzisiaj jest mowa.
Pan Jakub Bobrowski – przedstawiciel firmy Aquard stanowczo nie zgodził się z opinią Radnego Daniela Supronika oraz stwierdził, że wykonywał to zadanie na zlecenie, co nie ma związku z jego innymi zleceniami.
Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz powiedział, że nie brał udziału w procesie decyzyjnym zmieniania zakresu postępowań przetargowych i ciężko jest mu odpowiedzieć na tak postawione pytanie.
Pełniący Funkcję Burmistrza Adam Kowalczuk powiedział, że roztrząsanie procesu decyzyjnego w tej chwili jest bezsensowne i powinniśmy skupić się na aktualnym problemie, którego bardzo sensowne rozwiązanie zostało radnym przedstawione.
Wiceprzewodnicząca Bogusława Szczerbińska zapytała co będzie znajdowało się w budynku dworca.
Pełniący Funkcję Burmistrza Adam Kowalczuk powiedział, że nie może teraz powiedzieć które podmioty są zainteresowane wynajmem pomieszczeń w budynku dworca, ale wszystko jest na dobrej drodze, aby wszystkie pomieszczenia były zagospodarowane. Pełniący Funkcję Burmistrza Adam Kowalczuk podkreślił, że Centrum Przydworcowe to nie tylko budynek dworca, ale również wszystko inne co zostało przewidziane w inwestycji.
Radna Anna Marta Aniśkiewicz powiedziała, że według niej radni powinni otrzymać jasną informację na temat procesu decyzyjnego, który doprowadził do zmniejszenia ilości zadań przy procedurze przetargowej dotyczącej Centrum Przesiadkowego. Radna powiedziała, że według niej Gminy teraz nie stać na wydanie 5mln zł na tą instalację kanalizacji deszczowej, Radna wskazała, że jej zdaniem Gmina powinna najpierw pozyskać środki zewnętrzne na ten cel.
Pełniący Funkcję Burmistrza Adam Kowalczuk podkreślił, że ta inwestycja będzie w stanie się zwrócić w pełni dzięki projektowi FEN.X, na które są bardzo duże szanse. Pełniący Funkcję Burmistrza dodał, że zabezpieczenie mieszkańców przed zalewaniem przez wodę jest warte swych pieniędzy.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Andrzej Kirpsza na podstawie paragrafu 34 Statutu Gminy Sokółka nie udzielił głosu radnemu Tomasztowi Tolko, ograniczając maksymalną ilość wypowiedzi radnych do 2 wypowiedzi w jednym punkcie.
Radny Tomasz Tolko, poproszony przez Przewodniczącego Rady Miejskiej, ponownie przedstawił swój wniosek formalny: zmniejszenie wartości kosztorysowej inwestycji Centrum Przesiadkowego z ponad 42mln zł do wartości poprzedniej oraz przeniesienie pozostałych w wyniku tego pieniędzy na: 1mln zł na opracowanie dokumentacji projektowej oraz budowę drogi Kuryły - Bogusze, 2mln zł na wkład własny do budowy ul. Wasilkowskiej i Żytniej, przesunięcie pozostałej kwoty środków na nową pozycję w budżecie jako zabezpieczenie wkładów własnych realizowanych inwestycji ze środków zewnętrznych.
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie wniosek Radnego Tomasza Tolko.
Radni 4 głosami „za”, 2 głosami „wstrzymującymi” i 12 głosami „przeciw” odrzucili wniosek.
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 13 głosami „za”, 1 głosem „wstrzymującym” i 4 głosami „przeciw” przyjęli projekt uchwały.
Ad. 3
Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2024 rok.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Magdalena Wróblewska.
Opinia Komisji Finansów – pozytywna.
Radna Maria Julita Budrowska zapytała czy pływalnia zostanie zgodnie z obietnicą oddana 6 grudnia dla mieszkańców.
Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz powiedział, że komisja odbioru zaczęła pracować 27 listopada i ma 7 dni na odbiór inwestycji, a szereg czynności musi też podjąć Dyrektor OSiR.
Dyrektor OSiR Piotr Rygasiewicz powiedział, że nie uda się według niego oddać pływalni do użytku dla mieszkańców do 6 grudnia. Dyrektor podkreślił, że nie wszystko zależy od niego i odbiory muszą wykonać odpowiednie instytucje, ale zapewnił, że jak tylko będzie to możliwe to pływalnia zostanie niezwłocznie oddana mieszkańcom do użytku.
Radny Tomasz Tolko poinformował, że Zarząd Powiatu Sokólskiego podjął decyzję o zajęciu się uzupełnieniem brakującego fragmentu drogi przy ul. Dolnej. Radny podziękował Staroście Sokólskiemu i Zarządowi Powiatu za przychylne rozpatrzenie tej sprawy. Radny zapytał też jakie oszczędności w budżecie Gminy generuje brak wypłat dla Pani Burmistrz Ewy Kulikowskiej. Radny zapytał też czy planowane są nowe wybory oraz kiedy wróci Burmistrz Ewa Kulikowska do pracy. Radny zaapelował o podjęcie zdecydowanych działań i skontaktowaniem się z wojewodą w celu rozwiązania tego tematu. Radny zaapelował też o pełną przejrzystość i jasną informację w tym temacie.
Pełniący Funkcję Burmistrza Adam Kowalczuk powiedział, że cieszy się, że Starosta Sokólski zrozumiał swój błąd i postanowił zająć się brakującym fragmentem drogi. W odniesieniu do pytań dot. Burmistrz Ewy Kulikowskiej, Pełniący Funkcję Burmistrza Adam Kowalczuk podziękował za troskę i poinformował, że nie on odpowie niestety na te pytania, bo nie posiada takiej wiedzy, ale czas na pewno na nie odpowie, ale on również życzyłby sobie żeby ta sprawa rozwiązała się jak najszybciej. Pełniący Funkcję Burmistrza Adam Kowalczuk dodał, że zadania są nadal wykonywane poprawnie, a Gmina nadal się rozwija i funkcjonuje tak jak powinna.
Radna Anna Marta Aniśkiewicz zapytała czy Gmina jest w stanie określić jaką ilość wód opadowych jest w stanie przyjąć obecnie istniejąca sieć kanalizacyjna. Radna zapytała też dlaczego nic nie robi się od lat z kanalizacją deszczową w Gminie skoro jest ona w tak słabym stanie. Radna zaapelowała, aby nie utrudniać inwestycji na ul. Jana Pawła II, którą realizuje Powiatu Sokólski.
Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz przypomniał, że brak współpracy ze strony Starostwa pociąga za sobą wiele więcej problemów dla Gminy. Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz zwrócił uwagę, że znajdują się tam kanały deszczowe o małym obwodzie.
Pełniący Funkcję Burmistrza Adam Kowalczuk powiedział, że z wielką radością odpowie pozytywnie na wniosek Starostwa o podłączeniu do kanalizacji deszczowej jeśli projekt będzie dobry i wykonają go profesjonaliści. Pełniący Funkcję Burmistrza Adam Kowalczuk dodał, że życzy Panu Staroście powodzenia i trzyma kciuki za powodzenia inwestycji.
Radna Anna Marta Aniśkiewicz powiedziała, że w jej ocenie zachowanie Pełniącego Funkcję Burmistrza Adama Kowalczuka jest złośliwością w stosunku do Pana Starosty, przez co nie dba o dobro mieszkańców. Radna poprosiła też o odpowiedź na swoje poprzednie pytania, a jeśli uzyska odpowiedzi w trakcie sesji to prosi o te odpowiedzi na piśmie.
Pełniący Funkcję Burmistrza Adam Kowalczuk zaprotestował wypowiedzi Pani Radnej Anny Marty Aniśkiewicz i powiedział, że zdecydowanie dba o dobro mieszkańców. Pełniący Funkcję Burmistrza Adam Kowalczuk przypomniał, że chciałby udało się wykonać tą ulicę, ale chciałby żeby szło też za tym dobro mieszkańców Gminy, którym groziłoby w tym projekcie zalewanie posesji.
Pan Jakub Bobrowski – przedstawiciel firmy Aquard wyjaśnił sytuację związaną z przyjmowaniem wody na ul. Jana Pawła II oraz dlaczego podłączenie w tamtym miejscu jest teraz w jego ocenie niemożliwe.
Radny Daniel Supornik zapytał co zostało zdjęte z procedury przetargowej Centrum Przesiadkowego Pana Krzysztofa Sarosieka – kierownika Referatu Planowania i Inwestycji.
Krzysztof Sarosiek – kierownik Referatu Planowania i Inwestycji odpowiedział, że brał udział w pierwszej procedurze przetargowej, a w pozostałych dwóch nie brał udziału, ponieważ był wtedy na urlopie zdrowotnym.
Radny Daniel Supornik zapytał czy przy pierwszej procedurze przetargowej był w projekcie ujęte wykonanie kanalizacji deszczowej.
Krzysztof Sarosiek – kierownik Referatu Planowania i Inwestycji odpowiedział, że w pierwszej procedurze zakres był bardzo szeroki i część tych rzeczy tam się znajdowała.
Radny Daniel Supronik powiedział, że zakres prac został nieodpowiedzialnie zmniejszony, przez teraz trzeba się martwić tym problemem. Radny ocenił, że takie działanie było typowym przykładem niegospodarności. Radny zapytał czy Gmina złożyła wnioski do KPO na termomodernizację szkół.
Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz powiedział, że Gmina na ten moment nie złożyła jeszcze wniosku do KPO na ten cel.
Radny Daniel Supronik poprosił o odpowiedź na piśmie na pytanie dlaczego Gmina nie złożyła wniosku do KPO na termomodernizację szkół oraz jak wyglądają koszty ogrzewania w poszczególnych szkołach.
Wiceprzewodnicząca Bogusława Szczerbińska powiedziała, że przy inwestycji Centrum Przesiadkowego jej zdaniem poczyniono wiele błędów i ma nadzieję, że przy kolejnych inwestycjach nie będzie miało to miejsca. Wiceprzewodnicząca podkreśliła jednak, że ta inwestycja powinna zostać doprowadzona do końca i oddana do użytku mieszkańcom.
Radny Tomasz Tolko powiedział, że przekaże podziękowania Pełniącego Funkcję Burmistrza Adama Kowalczuka Staroście.
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza niezgodził się z oceną Radnego Tomasz Tolko oraz sprostował sytuację dotyczącą drogi w Wojnachach.
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 14 głosami „za” i 4 głosami „przeciw” przyjęli projekt uchwały.
Ad. 4
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi na rok 2025.
Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Piotr Romanowicz.
Opinia Komisji Oświaty – pozytywna.
Brak pytań.
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 17 głosami „za” przyjęli projekt uchwały, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.
Ad. 5
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zabytkami Miasta i Gminy Sokółka na lata 2024 – 2027.
Projekt uchwały przedstawili Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz oraz Urszula Wróblewska – Urząd Miejski w Sokółce.
Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna.
Wiceprzewodnicząca Bogusława Szczerbińska powiedziała, że jej zdaniem ten dokument został przygotowany dość chaotycznie i powinniśmy jeszcze spróbować go poprawić. Wiceprzewodnicząca poprosiła również, aby przyjrzeć się dodatkowym możliwościom pozyskiwania środków zewnętrznych na opiekę nad zabytkami.
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 18 głosami „za” przyjęli projekt uchwały.
Ad. 6
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia przystanków komunikacyjnych będących własnością lub zarządzanych przez Gminę Sokółka, udostępnianych operatorom i przewoźnikom oraz warunków i zasad korzystania z przystanków.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz.
Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna.
Wiceprzewodnicząca Bogusława Szczerbińska powiedziała, że jej zdaniem ten dokument został przygotowany dość chaotycznie i powinniśmy jeszcze spróbować go poprawić. Wiceprzewodnicząca poprosiła również, aby przyjrzeć się dodatkowym możliwościom pozyskiwania środków zewnętrznych na opiekę nad zabytkami.
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni 18 głosami „za” przyjęli projekt uchwały.
Ad. 7
Zamknięcie sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku, obrady Sesji w dniu dzisiejszym zostały zakończone.





Protokołował 									Przewodniczył
Bartłomiej Klim 								Andrzej Kirpsza



Szczegółowe nagrania z w/w posiedzenia dostępne są na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w
Sokółce.


